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Η καθέδρα των λυμεώνων
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Ύψωση του Τιμίου 
Σταυρού. Μεγάλη 
Δεσποτική Εορτή

Ἀρχιμ. Παύλου Ντανᾶ
 Ἱεροκήρυκος
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Ατλαντίδα-Λαοδίκεια
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ψαλτικα
�z Ω…! ΤΙ ΘΑ ΔΟΥΜΕ ΑΚΟΜΑ!

�z ΤΙ ΚΑΝΟΥΝ ΟΛΟΙ 
ΑΥΤΟΙ ΕΚΕΙ ΜΕΣΑ;
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Τις πρώτες ημέρες του 
νέου εκκλησιαστικού έτους 
και σαράντα ημέρες από 
την επί του όρους μετα-
μόρφωση του Κυρίου μας, 
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ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΕΣΑΙ, 
ή… πώς ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΕΣΑΙ ;

β - 41ον μέρος

ΑποκΑλυψη 
του ΙΩΑΝΝη 
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 Γιατί πρέπει να λέμε την ευχή
ΚΥΡΙΕ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΕ 
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ – ‘‘65 ΧΡΟΝΙΑ’’ - ΛΑΡΙΣΑΣ

Ο ΕΘΝΙΚΟΣ 
ΜΑΣ ΠΟΙΗΤΗΣ 

– ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ 
(Αφιέρωμα)
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(Είναι μια στήλη που θα γράφει σύντομα 
διάφορα επίκαιρα θέματα, που οι άλλοι 
δεν τα γράφουν… για να τα μαθαίνετε)

Α) Ακούσατε…! Ακούσατε…! 
∆ήλωνε ισλαμιστής στη Γαλλία 

«Το Ισλάμ θα καταλάβει 
τις πρωτεύουσες, μία προς μία»

Β) ΜΙΑ ΩΡΑΙΑ ΨΥΧΗ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΙΣΤΗ
Γ) ΠΟΥ ΕΙΣΕ! ΠΟΥ ΕΙΣΕ…! ΣΟΥΡΗ ΜΟΥ;
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Ο ΙΕΡΟΜΑΡΤΥΡΑΣ π. ΘΕΟΛΟΓΟΣ
Μητροπολίτης λαρίςης πλαταΜώνος καί τυρναβου

Ένας εκ των 
12 διωχθέντων

39ο μέρος
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ΑΡΧΙΣΑΝ 
ΟΙ ΔΙΩΓΜΟΙ             
Ο Αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ, γνω-

στός δολοπλόκος, αχρήστευσε με 
την 3η Συντακτική Πράξη όλους 
τους αντιπάλους του, για να κατα-

λάβει τον αρχιεπισκοπικό θρόνο. 
Με την 7ην Συντακτική Πράξη 

καρατόμησε ως πρώτη δόση 12 
αγίους – ‘’μη έχοντας σπίλον 
ή ρυτίδα ή τι των τοιούτων…’’ 
(Εφεσ. 5, 27) – Επισκόπους και για 

να δικαιολογήσει το πραξικόπημα, 
τους κατηγόρησε ότι …… και για 
να τους λασπώσει, διέταξε πρώτα 
στην αρχιεπισκοπή να γίνει εξονυ-
χιστικός οικονομικός έλεγχος και 
αμέσως στις δώδεκα μητροπόλεις 

«Ο ΠΑΠΟΥΛΑΚΟΣ» 
(Ένας Μάρτυρας της Ορθοδοξίας, ένας προφήτης του Γένους)

  “... πλούσιος εἰμι καί 
πεπλούτηκα καί οὐδενός 

χρείαν ἔχω...”
Αποκ. 3,17

ΠΡΟΣωΠΙκoΣ ΑΡΙθΜΟΣ 
Ψηφιακό «ναυάγιο»

Τα ΜΜΕ τρομοκρατούν τον κόσμο 

ΕΓΙΝΕΣ  ΤΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΟ ΤΗΣ… ΕΥΡΩΠΗΣ

Σε μια ιστορική διαδρομή εξήντα πέντε (65) χρόνιων, πού πάει ο οβολός  του λαού,
 από το κεράκι του, τις τριμηνίες και από τους περιφερόμενους δίσκους;

Μια ανακοίνωση της μητρό-
πολης Λάρισας που έγινε πέρυσι  
Χριστουγεννιάτικα σωστότερα ήταν 
τρεις ημέρες πριν την πρωτοχρονιά, 

είχε δημιουργήσει μια δικαιολο-
γημένη ένσταση σε πολύ κόσμο. 
Είχαμε αρκετές ενοχλήσεις, αλλά 
δεν απαντήσαμε, διότι περιμέναμε 

μήπως και  σταματήσει αυτή την 
αδικαιολόγητη οικονομική αφαί-
μαξη η μητρόπολη. Δυστυχώς 
παρά τα αρχικά υποσχόμενα. Η 
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Αναμφίβολα, είναι τεράστιο το 
ιστορικό και πνευματικό στίγμα του 
Παπουλάκου, διότι ως λειτουργική 
σύνθεση Πατριωτικού-Εθνικού και 
Ορθοδόξου φρονήματος, ξεπέρασε 
την Ιστορική σχετικότητα και αποτε-
λεί φράγμα στη σημερινή «σύγχρο-
νη αναθεώρηση» των Ορθόδοξων 

Ω…! ΕΛΛΑ∆Α - ΕΛΛΑ∆Α

   “Μακάριος ἀνήρ, ὅς οὐκ 
ἐπορεύθη ἐν βουλῆ ἀσεβῶν
καί ἐν ὁδῶ ἁμαρτωλῶν οὐκ 

ἔστη καί ἐπί καθέδρα λοιμῶν 
οὐκ ἐκάθισεν” ψαλ. 1,1

ΠΑΓκΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗ κΑΙ
ΝΕA ΠΑΓκΟΣΜΙΑ ΤΑΞΗ (Ν.Π.Τ.) 

 ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ E΄

Ε ί π α μ ε 
‘οτι θα συνε-
χίσουμε το  
θέμα των. . . 

“συμπλεκομένων και διαπλεκο-

Πρώην υπουργός Υγείας 
της Ρωσίας ομολογεί...
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(160 χρόνια από το θάνατό του) 
«μήγαρις έχω άλλο στο νου μου,           
πάρεξ ελευθερία και γλώσσα»

   Από το Γεώργιο Ν. Ξενόφο* 

“Η Αλληλεγγύη Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη” (Ανακοίνωσε ο Λαρίσης Ιερώνυμος)
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συνέχεια από τη σελ. 1
Ο ΙΕΡΟΜΑΡΤΥΡΑΣ π. ΘΕΟΛΟΓΟΣ

Μητροπολίτης Λαρίσης Πλαταμώνος και Τυρνάβου
Ένας εκ των 

12 διωχθέντων
39ο μέρος

που εποίμαναν οι δώδεκα διωχθέντες, ώστε 
να τους διασύρουν εκτος των άλλων ότι ήταν 
κλέφτες και καταχραστές.

Στη Λάρισα έπιασαν δουλειά αρκετοί, βοη-
θούμενοι και από τη μασονική στοά, έστησαν 
ένα ολόκληρο μηχανισμό, έκαναν “φύλλο και 
φτερό” αναζητώντας κάποιο στοιχείο ενο-
ποιητικό, για να πλήξουν – συκοφαντήσουν 
τον κατάλευκο π. Θεολόγο. Αφού δε βρήκαν 
τίποτα ανασκαλεύοντας, έβαλαν σε ενέργεια 
τις δολοπλοκίες. Αναζήτησαν πρόθυμους 
ψευδομάρτυρες, παπάδες “πικραμένους” 
από το Θεολόγο που δεν τους είχε ικανοποι-
ήσει παράδοξα αιτήματά τους. Τους έταζαν 
εφημέριους σε ναούς της πόλης, και εδώ όσοι 
καλοθελητές προθυμοποιήθηκαν, να διευ-
κολύνουν τη κατάσταση, τα κατηγορώ τους 
με το άκουσμα και μόνο ήταν γελοία. Τώρα 
το τελευταίο τους αποκούμπι ήταν οι διπλο-
πρόσωποι (ιανοί) παπάδες που “έκλαιγαν” 
με μαύρο δάκρυ για τον άδικο διωγμό του π. 
Θεολόγου και ερχόμενος ο νέος “ποιμενάρ-
χης” τους βγήκαν στα σύνορα της πόλης και 
τον προϋπάντησαν με βαριά και πολύτιμα 
δώρα. Από τότε – δεν μπορώ να μην το 
πω – στροβιλίζει στο μυαλό του το τότε 
πρόσφατο (τέλος 1971) λαϊκό τραγούδι του 
βάρδου Στέλιου Καζαντζίδη «η χήρα» “που 
στις εννιά του μακαρίτη, άλλον έβαλε 
στο σπίτι…”. Απ’ αυτούς προσπάθησαν να 
εκμαιεύσουν έστω κάποιο επιβαρυντικό 
στοιχείο, όλη τους η αγωνιώδης προσπάθεια 
κατέληξε σε απογοήτευση.

Δεν μπορούσαν να πιστέψουν ότι έγιναν 
τόσα έργα, χωρίς καμία επιβάρυνση στους 
ναούς, χωρίς δισκοφορίες, παρά μόνο με τις 
νόμιμες θεσμοθετημένες τριμηνίες. Το απί-
στευτο αυτό που ανάγκασε να ξανακάνουν 
για δεύτερη φορά έλεγχο, είχαν πάλι το ίδιο 
αποτέλεσμα, ώστε να μη συντάξουν καν έγ-
γραφο ελέγχου, διότι θα ήταν ένα ιστορικό 
στοιχείο αισχύνης για το “δεσπότη” Σερα-
φείμ μέχρι και τους πρόθυμους ελεγκτές.

Το ίδιο έγινε και στις υπόλοιπες ένδεκα 
μητροπόλεις, ως και στην Αρχιεπισκοπή 
με το τεράστιο οικοδομικό επίτευγμα και δε 
βρέθηκε πουθενά, μα πουθενά, σημάδι ενο-
χής. Όλοι τους διαχειρίστηκαν με ευλάβεια 
και εντιμότητα τη δραχμή του πιστού λαού 
και δημιουργούσαν έργα αναπτυξιακά και 
αγάπης. Έτσι φιμώθηκαν οι σχεδιαστές της 
ενοχοποίησης.

Αφού απέτυχαν παταγωδώς στον οικο-
νομικό έλεγχο, στράφηκαν να χτυπήσουν 
το υπό αναστήλωση εγκαταλελειμμένο 
από εκατοντάδες χρόνια μοναστήρι του 
Αγ. Δημητρίου Στομίου που, πριν από τρία 
χρόνια άρχισε, να επανδρώνεται υπό την 
πνευματική καθοδήγηση του π. Αθανασίου 
Μυτιληναίου με νέους μοναχούς.

Η εντολή ήρθε από το Αθηναϊκό Σεραφει-
μικό Κονκλάβιο, διάλυσε το μοναστήρι 
άλλως δε θα μπορέσεις να στερεωθείς στη 
Λάρισα!

Η εντολή μπήκε σε εφαρμογή. Η πρώτη 
κίνησις ήταν να τους δημιουργήσει οικο-
νομική ασφυξία, ώστε να αναγκαστούν οι 
εγκαταβιούντες μοναχοί να το εγκαταλεί-
ψουν. Έκοψε τους μισθούς από τους τέσσε-
ρις διακόνους (π. Ειρηναίο, Πολύκαρπο, 

Στέφανο, Νικηφόρο) και τους ιερείς π. 
Παύλο Χαρίση και τον π. Αθανάσιο που 
εξυπηρετούσαν όλοι τους με κηρύγματα, κα-
τηχητικά, εξομολογήσεις αλλά και λειτουρ-
γικά τη μητρόπολη. Οι μισθοί που νόμιμα  
ελάμβαναν, τους ανεπόθηταν στο ταμείο 
της μονής και μέσω αυτού δαπανούνταν σε 
αναστηλώσεις, κατασκευή κελιών και άλλων 
κτιριακών εγκαταστάσεων για την εν γένει 
διαβίωσή τους.

Μια επιτροπή από τον υποφαινόμενο, 
το θεολόγο Βασίλειο Παπανικολάου και 
το βιβλιοπώλη Αντώνιο Ιωαννίδη επισκε-
φθήκαμε το Νομάρχη Λάρισας Κων/νο 
Πολυζούλη, να διαμαρτυρηθούμε για την 
παράνομη απόφαση του δεσπότη, να κόψει 
τους μισθούς των κληρικών και να στερήσει 
πνευματικά τη μητρόπολη και οικονομικά 
το μοναστήρι. Ο διορισμένος Νομάρχης δεν 
ήθελε να έρθει κόντρα με 
κυβερνητική τακτική και 
με τη δεσποτική απόφαση. 
Τότε μια οξυτάτη διεξήχθη 
συζήτηση, διάρκειας πλέον 
των σαράντα λεπτών και τα 
νομαρχιακά επιχειρήματα 
ένα-ένα καταρρίπτονταν και 
πάνω σε σύγχυση – πανικό ο 
νομάρχης άρχισε να απειλεί, 
σε μας τους δύο επαγγελ-
ματίες θεώρησε απρεπή 
την παρουσία μας και θα 
την εξετάσει, το θεολόγο 
Βασίλειο Παπανικολάου 
τον απείλησε με πειθαρχικά 
μέτρα, γιατί τόλμησε παρά-
τυπα να διαμαρτυρηθεί στον 
πολιτικό του Προϊστάμενο.

Είναι αδύνατον να μεταφερθεί ο οξύς διά-
λογος λόγω χώρου, χρόνου και δεν είναι το 
κυρίως θέμα μας.

Η όλη προσπάθεια του δεσπότη είχε τραγι-
κή αποτυχία, διότι ο κόσμος πληροφορήθηκε 
τα γεγονότα – παρότι οι εφημερίδες δεν 
ανέφεραν τίποτα – και άρχισαν να στηρίζουν 
το μοναστήρι οικονομικά πολλαπλάσια από 
τους μισθούς που τους έκοψε ο δεσπότης. Η 
αποτυχία αυτή είχε ως αποτέλεσμα σε σύντο-
μο χρονικό διάστημα ο δεσπότης να παύσει 
τον εκλεκτόν των μασόνων Πρωτοσύγκελό 
του και μάλιστα να τον διώξει ακόμα και από 
τη μητρόπολή του ως υπεύθυνο – οι τότε 
φημολογίες – για το στραπάτσο που έφαγε 
και στη θέση του διόρισε ως αρχιερατικό 
τον ιερέα π. Αθανάσιο Ρίζο και παράλληλα 
έκανε την πρώτη χειροτονία διακόνου τον π. 
Δημήτριο Καρανίκα και τον τοποθέτησε ως 
έμπιστο μέλος στα γραφεία της μητρόπολης.

Ο σεραφείμ είχε και έναν ακόμη λόγο να 
διώξει τον πρωτοσύγκελό του, διότι τον πα-
ρέσυρε να κάνει τις εβδομαδιάτικες ομιλίες 
– όπως αναφέραμε πιο πάνω – τον έπεισε ότι 
έτσι θα διασπάσει τον κόσμο από τις ομιλίες 
του π. Αθανασίου. Θα τον αποδυναμώσει, 
ώστε με ευκολία να τον “τακτοποιήσει” (!). 
Την αποτυχία του αυτή ο δεσπότης την έφερε 
βαρέως και περίμενε (όπως η ύαινα αναμένει 
στη πηγή υπομονετικά το θήραμά της) την 
κατάλληλη στιγμή, για να εκδικηθεί.

Σταθμίζοντας τα πράγματα ο δεσπότης 

βρήκε ως προσφορότερη ημερομηνία, για να 
προχωρήσει το σχέδιο που είχε καταστρώσει, 
μέσα στη βράση του καλοκαιριού, που ο 
κόσμος απουσίαζε.

Όλο το καλοκαίρι (από Μάιο ως Σεπτέμ-
βριο) ο π. Αθανάσιος πραγματοποιούσε μία 
ομιλία κάθε τέλος του μήνα. Την Κυριακή 
27 Ιουλίου 1975 ο κόσμος συγκεντρώθηκε 
(περί τα 1.000 άτομα), για να ακούσει την 
ομιλία στον παλαιό ναό του Αγίου Αχιλλείου, 
η ώρα περνούσε και ο πατήρ Αθανάσιος 
δεν εμφανίστηκε, σε αναζήτηση τι έγινε, 
μαθεύτηκε ότι ο δεσπότης του απαγόρευσε, 
όχι μόνο να ομιλεί, αλλά και να βγαίνει έξω 
από το μοναστήρι.

Ο κόσμος επαναστάτησε, 200 περίπου 
άτομα διανυκτέρευσαν όλη τη νύχτα στο 
δρόμο μπροστά από το επισκοπείο. Το πρωί 
που άνοιγαν τα γραφεία, έγινε προσπάθεια, 

για να γίνει συνάντηση 
με το δεσπότη Σεραφείμ, 
τούτο ήταν αδύνατον, 
διότι απουσίαζε – παρα-
θέριζε, αφού πρώτα “τα-
κτοποίησε” τον πατέρα 
Αθανάσιο.

Ο κόσμος αποφάσισε 
να παραμείνει έξω από 
το επισκοπείο, μέχρι να 
συναντήσει το δεσπότη. Η 
ζέστη χτυπούσε κόκκινο, 
40-41 βαθμούς, η πίσ-
σα στο δρόμο έλιωνε και 
ο κόσμος χωρίς κανένα 
προστατευτικό μέσο, μέσα 
στη βράση παρέμεινε αμε-
τακίνητος, η παραμονή 
πήρε μορφή “απεργίας 

πείνας”. Οι ημέρες περνούσαν, ο δεσπότης 
“ούτε φωνή, ούτε ακρόαση”, οι υπάλληλοι 
των γραφείων δήλωναν άγνοια για το που 
βρίσκεται (sic) ο δεσπότης. Την Τετάρτη 29 του 
μήνα το μεσημέρι ο δεσπότης τηλεφώνησε στο 
μοναστήρι και οργισμένος απείλησε τον πατέρα 
Αθανάσιο λέγοντας: «Πάρε τους αλήτες από 
κει, διότι θα έρθω και θα σε βγάλω τα 
ράσα και με τα χέρια μου θα σε ξυρίσω!». 
Ο π. Αθανάσιος ψύχραιμα του απάντησε: «Θα 
γίνει αυτό που θέλει ο Θεός Σεβασμιώτα-
τε…» - «Ποιος Θεός! Εγώ είμαι ο Θεός της 
Λάρισας», ανταπάντησε.

Η Τετάρτη πέρασε, την Πέμπτη κυλούσαν 
οι ώρες χωρίς κανένα σημάδι ή κάποιο φως, 
ο κόσμος όμως σταθερά, όρθιος, άυπνος όλο 
το εικοσιτετράωρο. Ξημέρωνε η Παρασκευή 
και άρχισε να καταφθάνει και άλλος κόσμος 
από διάφορα σημεία της πόλης και των χω-
ριών, για  να πλαισιώσουν την προσπάθεια. 
Οι πληροφοριοδότες φαίνεται, ενημέρωσαν 
το δεσπότη για το συγκεντρωμένο κόσμο, ο 
οποίος αντί να μειωθεί, έχει πολλαπλασια-
στεί, με αποτέλεσμα στις ενδεκάμισι (11:30 
π.μ.) ο διάκονος μας κάλεσε για να συνομι-
λήσουμε στο τηλέφωνο, στην άλλη άκρη της 
γραμμής με το δεσπότη, ο οποίος για αρκετή 
ώρα μας εκλιπαρούσε, για να μεταβούμε 
στο Μαραθώνα που παραθέριζε, για  να μας 
παραδώσει έγγραφο με την υπογραφή του 
και ότι ποτέ στο μέλλον δε θα ενοχλούσε το 
γέροντα, την αδελφότητα και το μοναστήρι.

Εμείς αρνηθήκαμε ευγενικά να ταξιδεύ-
σουμε, αλλά επιμέναμε ότι ο ίδιος είχε την 
υποχρέωση να έρθει και να μας το παραδώ-
σει, μετά από ολιγόλεπτη διαπραγμάτευση 
βρέθηκε η χρυσή τομή. Ο αρχιερατικός του 
π. Αθανάσιος Ρίζος που βρίσκονταν στα θερα-
πευτικά λουτρά στα Καμμένα Βούρλα, πήγε 
με ταξί στο Μαραθώνα, πήρε το έγγραφο 
και στις 3 το απόγευμα μας το παρέδωσε 
και έτσι έληξε η εξαήμερη διαμαρτυρία προς 
δόξα της Εκκλησίας και συντριβή των κακών 
συμβούλων.

Αυτό χαρακτηρίστηκε τότε από πολιτικούς 
και δημοσιογραφικούς κύκλους το Βατερλώ 
του δεσπότη Λάρισας Σεραφείμ Ορφανού.

Ο ΑΓΩΝΑΣ ΔΕ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕ
Ο πιστός κόσμος αντιδρούσε σε κάθε 

εμφάνιση του Σεραφείμ. Δέκα λαϊκοί 
θεολόγοι (κ.κ. Β. Στεργιούλης, Ν. Μετα-
ξιώτης, Κ. Χλωρός, Β. Παπανικολάου, 
Αχ. Πιτσίλκας, Γ. Παπαζέτης, Κ. Αθανασό-
πουλος, Π. Σχοινάς, Δ. Μαργαρίτης) που 
κάθε Κυριακή και γιορτή με τα κηρύγματά 
τους σείονταν οι άμβωνες, τώρα σώπασαν, 
γιατί αρνήθηκαν να συνεργαστούν με τον 
αντικανονικό και μοιχεπιβάτη δεσπότη. 
Πενήντα περίπου κύκλοι ομιλιών και 
συμμελέτης Αγ. Γραφής σταμάτησαν, γιατί 
οι κυρίες και οι κοπέλες που τις έκαναν, 
αρνήθηκαν να συνεχίσουν λόγω του ει-
σβολέα μοιχεπιβάτου Σεραφείμ. 

Μέσα σ’ αυτή την ομιχλώδη κατάσταση 
εμφανίστηκε κάποιος θεολόγος (Ευάγ. Κα-
ραμπάτσας) που ουδέποτε είχε ανέβει σε 
Άμβωνα, να κηρύξει ή να έχει λάβει θέση 
σε κάποιο θεολογικό θέμα και άρχισε κατά 
διαστήματα να ομιλεί σε ναούς από χειρό-
γραφο. Ο δεύτερος που ξεπετάχτηκε, ήταν 
ο θεολόγος Αχ. Πιτσίλκας από την ομάδα 
των δέκα, και όταν κάποιοι τον ρώτησαν, 
γιατί το έκανε, απάντησε: “ήταν προσταγή 
του πνευματικού του π. Καλλίνικου 
Καρούσου!”.

Μια 15μελής ομάδα πιστών επισκέφθηκε 
το δεσπότη Σεραφείμ να του ζητήσει τον 
λόγο πως δέχθηκε να έρθει στην Λάρισα, 
όταν άλλοι προτεινόμενοι από τον αρχι-
επίσκοπο Σεραφείμ αρνήθηκαν την τόσο 
περίζηλο μητρόπολη; Η απάντηση του Σε-
ραφείμ Ορφανού ήταν: «Αναγνωρίζω, ότι 
ο Θεολόγος υπήρξε θύμα. Όμως εμένα 
η Εκκλησία με έστειλεν εδώ. Θα φύγω, 
αν η Εκκλησία με ανακαλέσει». Εκείνη τη 
στιγμή – γράφει ένας εξ ομάδας – ‘’Επέρασεν 
από την σκέψιν μου οι λόγοι του Κυρίου: 
«εκ του στόματός σου κρινώ σε, πονηρέ 
δούλε…» (Λουκ. 9, 22) και συνεχίζει: “Και 
αλήθεια, διαλογίζεται κανείς, πώς δεν 
εφοβήθη τον Θεόν να γίνη «κοινωνός 
τοις έργοις» των σφαγέων;” (!) (Λεων. Μ. 
Δανιήλ, επ. Δικηγόρος).

Ο πιστός λαός αντιδρούσε ειρηνικά, το 
δεσπότη Σεραφείμ τον είχε καταλάβει φόβος 
και τρόμος, γι’ αυτό στα εγκαίνια που πραγ-
ματοποίησε στον Ι. Ναό της Αναλήψεως – 
που ο προϊστάμενος  ήταν από τους πρώτους 
που τον ιποδέχθηκε- ζήτησε τη βοήθεια της 
αστυνομίας, όπου έζωσαν καλά το ναό μην 
κάποιος ή κάποιοι τον αποδοκιμάσουν!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
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Πέρυσι τον Ιούνιο (2024) οι 
μουσουλμάνοι στη Γαλλία εξέφρα-
σαν ανοιχτά τη δυσαρέσκειά τους 
προς τη Γαλλική κυβέρνηση και σε 
ένα βίντεο που κυκλοφόρησαν, δι-
αμαρτύρονται για την “ανεπαρκή” 
υποστήριξη από το κράτος.

Το ύφος και η ρητορική που 
χρησιμοποίησαν, πρέπει να βάλει 
σε προβληματισμό ολόκληρη την Ευρώπη και 
όχι μόνον:

«Απλώς αναρωτιόμαστε – λένε – “Α, ίσως 
είναι καιρός να προετοιμαστούμε… ο θυμός 
μας σήμερα είναι παραπάνω από ορατός!”. 
Οι απαιτήσεις μας δεν ικανοποιούνται…».

Και εκτοξεύουν και απειλές, για ισλαμική κα-
τάκτηση της Ευρώπης.

«Το Ισλάμ – συνεχίζουν – είναι το μέλλον 
για τη Δύση, είναι το μέλλον για το Παρίσι, 
είναι το μέλλον της Γαλλίας, είναι το μέλλον 

της Ευρώπης.
» Το Ισλάμ θα έρθει και θα 

καταλάβει όλες τις πρωτεύ-
ουσες, μία προς μία».

Δεν είναι πρώτη φορά που 
ακούγονται τέτοιες δηλώσεις-
απειλές από μουσουλμάνους 
ότι είναι αναπόφευκτη η κυ-
ριαρχία του Ισλάμ στις ευρω-

παϊκές κοινωνίες.
Και ρωτούν και απαντούν οι ίδιοι: «Τι μας 

ανησυχεί; Τα ρούχα μας. Για να ξέρουμε αν 
τα γένια μας ή το νικάμπ των γυναικών θα 
βελτιώσουν την κατάσταση των Γάλλων»;

Το πιο ανησυχητικό είναι που περιφρονούν τις 
δημοκρατικές δυτικές αξίες και δεν τις θέλουν, 
σε ερώτημα: «Συμφωνείτε με τη δημοκρατία 
τώρα;», η απάντησή τους ήταν ένα ηχηρό «ΟΧΙ!».

Ακούσατε – ακούσατε δημοκράτες κυβερ-
νήτες!

Γ)ΠΟΥ ΕΙΣΕ! ΠΟΥ ΕΙΣΕ…! ΣΟΥΡΗ ΜΟΥ;A)Ακούσατε…!   Ακούσατε…! 
Δήλωνε ισλαμιστής στη Γαλλία.
«Το Ισλάμ θα καταλάβει τις πρωτεύουσες, μία προς μία»

Η Τζέσικα το 2020 παρατήρησε ένα εντύπωμα 
στο στήθος της, επισκέφθηκε  τους γιατρούς και 
διέγνωσαν καλοήθη καρκίνο, ενώ ήταν τότε μη-
τέρα τριών παιδιών. Στο επόμενο διάστημα έμεινε 
και πάλι έγκυος για τέταρτο παιδί, τότε ζήτησε από 
το γυναικολόγο της να εξετάσει και πάλι το εντύ-
πωμα που είχε. Τώρα έμαθε ότι ήταν ένας όγκος 
13 εκ. και πρόκειται για το τελικό στάδιο καρκίνου 
του μαστού (σταδίου 4) και έχει 
προσβάλει μάλιστα και ορισμέ-
νους λεμφαδένες. Ήταν μόλις 
στους τρεισήμισι (3,5) μήνες 
της εγκυμοσύνης, τότε οι για-
τροί τη συμβούλεψαν να κάνει 
έκτρωση, αυτή πεισματικά το 
αρνήθηκε, διότι πίστευε πολύ 
στο Θεό και θεωρούσε την ανθρώπινη ζωή δικό 
Του δώρο. Αποφάσισε να κατευθύνει τη ζωή της 
σύμφωνα με τη θρησκευτική της συνείδηση.

«Σκέφτηκα – έλεγε η ίδια – ότι καμιά δοκι-
μασία δεν πρέπει ποτέ να πηγαίνει χαμένη». 
«Δεν ξέρω προς τα πού με πηγαίνει ο Θεός. 
Θα με οδηγήσει στο μονοπάτι, όπου θα με 
δουν να πεθαίνω με υπακοή, μέσα στη χάρη 
και το έλεός Του; Ή μήπως ο Θεός θα δείξει 
σε εμένα ένα θαύμα;».

Η Τζέσικα, αφού αρνήθηκε την έκτρωση, ζήτησε 
γνώμες από διαφορετικούς γιατρούς, εάν έπρεπε 
να κάνει χημειοθεραπείες, για να νικήσει τον καρ-
κίνο και αν επηρεάζει την εγκυμοσύνη.

«Πολλοί άνθρωποι δεν γνωρίζουν ότι η 
χημειοθεραπεία μπορεί να είναι στην πραγ-
ματικότητα αρκετά ασφαλής κατά τη διάρκεια 
της εγκυμοσύνης», είπε. «Εγώ επέλεξα τη μέση 
οδό, όπου θα έκανα χημειοθεραπεία αλλά με 
κάποιες τροποποιήσεις…». Και πρόσθεσε: «Η 
έκτρωση δεν ήταν καθόλου απαραίτητη. Η 
πρόγνωσή μου δεν θα άλλαζε. Το θεραπευ-
τικό μου σχέδιο δεν άλλαξε, είτε έγκυος, είτε 
μη έγκυος».

Ο υιός της γεννήθηκε, οι εξετάσεις έδειξαν ότι 
ο καρκίνος άλλαξε και έγινε θεραπεύσιμος. Ευχα-
ρίστησε το Θεό, επαίνεσε το νεογέννητο γιο της, 
διότι με την εγκυμοσύνη του πήγε στο γιατρό και 
ζήτησε να ελέγξουν το εντύπωμα στο στήθος της.

Ήταν 12 Δεκεμβρίου του 2022, όταν της έγινε 
γνωστό ότι ο καρκίνος επέστρεψε και ήταν σε 
προχωρημένο βαθμό, διότι είχε εξαπλωθεί εκτός 

από τους λεμφαδένες, στα οστά 
και στους πνεύμονες.

Στα μέσα Ιανουαρίου του 
2023, ανάρτησε στο λογαριασμό 
της του Instagram τα εξής:

«Στη ζωή μου, καθώς κοι-
τάζω πίσω, δοξάζω τον Θεό 
για τις δύσκολες στιγμές, 

επειδή εκείνες ήταν οι ευκαιρίες με τις οποίες 
με κάλεσε κοντά Του. Ήταν οι φορές που τε-
λικά πάτησα στα πόδια μου και απογύμνωσα 
τον εαυτό μου από τον κόσμο, άδειασα τον 
εαυτό μου από τα προσωρινά πράγματα, για 
να γεμίσω την ψυχή μου με τα αιώνια».

Η Τζέσικα μετά τη δεύτερη διάγνωση του καρ-
κίνου έζησε περί τους 15 μήνες, αντιστάθηκε και 
πολέμησε με γενναιότητα τον “ανίκητο” καρκίνο.

Σε μια από τις τελευταίες της αναρτήσεις στο 
Instagram, ήταν τη Μεγάλη Παρασκευή, όταν 
έγραψε: «Να θυμάστε με βεβαιότητα – μετά από 
κάθε Μεγάλη Παρασκευή έρχεται η Κυριακή 
του Πάσχα. Μετά το θάνατο έρχεται η Ανά-
σταση – ο Χριστός μας έκανε αυτό το δώρο. 
Να είστε λοιπόν χαρούμενοι στις δοκιμασίες 
σας, γιατί ο Χριστός μετέτρεψε τις δοκιμασίες 
μας σε λύτρωση, όταν ξεψύχησε στον Σταυρό. 
Μην απελπίζεστε, αντίθετα να προσφέρετε 
και να χαίρεστε! Η Μεγάλη Παρασκευή σας 
θα γίνει σύντομα Κυριακή του Πάσχα… Αρκεί 
να σηκώσετε πρώτα τον σταυρό σας και να 
μην ζητήσετε να απομακρυνθείτε από αυτόν». 
Και την επομένη έφυγε!

Θυμάστε! Τι έγινε στην Κατερίνη – δεν 
είναι δα και χρόνια! – όταν μια γιαγιά 
82χρονη, πήρε το λεωφορείο της συγκοι-
νωνίας από το χωριό Νέα Τραπεζούντα, 
κατέβηκε στην πόλη – Κατερίνη – και σε 
μια γωνία πεζοδρομίου έστρωσε τη μεγά-
λη πραμάτεια της, που σε ένα τσαντάκιν 
(τσάντα) είχε 6-7 κιλά άγρια ραδίκια που 
τα μάζεψε από λιβάδια και στην άλλη, 
μερικά αυγουλάκια – περί τα 15 – από τις 
δικές της κότες και περίμενε υπομονετικά 
άγρα πελατών.

Δεν άργησε 
να καταφθάσει 
το περιπολικό, 
τρεις αστυνομι-
κοί κατέβηκαν, 
τη ζήτησαν την 
άδεια υπαίθρι-
ου εμπορίου, 
το πιστοποιη-
τικό υγείας και 
επειδή η γιαγιά 
Παρθένα δεν είχε τέτοια “επίσημα 
κρατικά” χαρτιά, τη συνέλαβαν και την 
οδήγησαν στο τμήμα για εξακρίβωση 
στοιχείων και για συμμόρφωση – διότι 
το κράτος δεν είναι ξέφραγο αμπέλι 
(!) – όπως νομίζουν  κάποιοι. Ο καθένας 
δεν μπορεί να του στερεί φόρους εισο-
δήματος, φόρους επιτηδεύματος και τα 
τεράστια ποσά από το Φ.Π.Α., - ενώ όλη 
η πραμάτεια της γιαγιάς αν την πω-
λούσε, ίσως να μην ξεπερνούσαν τα 
10 ευρώ .– Κατάσχεσαν την πραμάτεια 
της και επί πλέον της φόρτωσαν στο τσα-
ντάκιν της ένα διοικητικό πρόστιμο 200 
ευρώ και πλαλούσε ο γιος της άνεργος 
ο ίδιος και τα δύο παιδιά του – εγγόνια 
της γιαγιάς – που υπηρετούσαν στον 
Έβρο, να δανειστεί χρήματα, για να την 
ελευθερώσει.

Έχουμε κι άλλα! Σαν να μην έφθαναν τα 
παραπάνω, έφθασε και δικαστική δίωξη 
– κλητήριο θέσπισμα – για τη μεγάλη 
παρανομία που έκανε η δύσμοιρη 82χρο-
νη γιαγιά για την τεράστια φοροδιαφυγή 
που έκανε (!), αφού την πραμάτεια της δεν 
την πώλησε, αλλά την κατέσχισαν.

Κάτι τέτοιο περίπου περιστατικό έχουμε 
και με τη Πόντια γιαγιά Σουζάνα, μια 
80χρονη που έπλεκε τερλίκια – τύπος 
χονδρής κάλτσας αντί παντόφλας – και 
τα οποία πήγαινε σε λαϊκή αγορά και τα 
πωλούσε. Η παραγωγή της τεράστια! 4-5 
ζευγάρια την εβδομάδα. Τα κέρδη από τις 
πωλήσεις αμύθητα! 4-5 ευρώ το ζευγάρι, 
αν αφαιρέσουμε τις κλωστές που τις αγό-
ραζε 2 ευρώ το ζευγάρι, η φοροδιαφυγή 
που έκανε, ήταν ένα νούμερο ασύλληπτο!.

Η γιαγιά Σουζάνα συνελήφθηκε από 
αστυνομικούς για παράνομη  βιομηχανι-
κή παραγωγή και σε τηλεοπτικό σταθμό 
που μίλησε, είπε: «Ούτε κλαίγομαι, ούτε 
τίποτα, με τα χεράκια μας ό,τι κάνου-
με. Αξιοπρέπεια, με τα χεράκια μου 
αυτά ότι κάνω, αυτά πουλάω». Μια 
ειλικρίνεια που ραγίζει κάθε καρδιά, για 
τη μεγάλη απάτη που έκανε στο Δημόσιο 
και στις Βιομηχανίες.

Δεν τελειώσαμε, έχουμε και τρίτο περι-
στατικό. Στην περιοχή “Τσαγκαράδικα” 
σ΄ένα ανήλιο στενάκι της 16ης Οκτωβρίου 
στην Κατερίνη, κατέβαινε από 2-3 χιλιό-
μετρα μακρυά μια γριούλα με το καρότσι 
πολύ συχνά με ζαρζαβατικά που καλλι-
εργούσε στην αυλή του σπιτιού της (μα-
ρουλάκια, κρεμμυδάκια, σπανάκια)!

Σαν τόμαθε η αστυνομία έτρεξε, τη 
συνέλαβε, γιατί με τις πωλήσεις της 
βούλιαζε την ελληνική οικονομία! Και 

επιπλέον τίναξε 
στον αέρα τις 
εισπράξεις του 
Φ.Π.Α. (!)

Είχε δίκαιο 
η αστυνομία, 
που το βρήκα-
με αυτό, η κάθε 
γιαγιά να γίνεται 
επαγγελματίας, 
να πουλάει ό,τι 
θέλει χωρίς τα-

μειακές μηχανές, POS, λογιστικά βιβλία, 
ασφαλιστικές εισφορές, αφού τα 320 
ευρώ σύνταξη που τις χορηγεί το κρά-
τος, φθάνουν και περισσεύουν και για 
αποταμίευση ακόμα, αρκεί όμως να μην 
τρώει, κάθε μέρα, αλλά μια φορά την 
εβδομάδα (!)

Δημοσιογράφοι που έμαθαν για το συμ-
βάν, έψαξαν, τη βρήκαν και αυτή όμως 
όλους τους δικαιολόγησε: «Μας έκαναν 
πέρυσι καταγγελία, ήρθε η αστυνο-
μία, μας πήρε, πήγαμε στο τμήμα, 
πληρώσαμε 100 ευρώ πρόστιμο και 
τώρα 19/4 την Παρασκευή έχω το 
δικαστήριο. Ξέρω ότι έχουν δίκαιο οι 
μανάβηδες που μας κάνουν αυτό…».

Πόσο μεγάλη καρδιά είχε αυτή η 
ΓΙΑΓΙΑ;;;    

Πόσο μπορεί ν’ αντέξεις, εσύ, εγώ, ο 
δίπλα, να διαβάζεις ή να βλέπεις για 2-3 
ευρώ “φοροδιαφυγή” από το Φ.Π.Α. να 
οδηγείται στα κρατητήρια και ο φραπές, ο 
χασάπης, η πόρσε να γλεντούν με βιολιά 
και με νταούλια με τα κλεμμένα εκατομ-
μύρια του βουτηγμένου μέσα στη λάσπη 
αγρότη ή στην κοπριά του κτηνοτρόφου;

Εδώ, για να διεκτραγωδήσει κάποιος τα 
γεγονότα, χρειάζεται ένας σατιρικός ποι-
ητής ως ο αρχαίος Αριστοφάνης ή ως ο 
σύγχρονός Γεώργιος Σουρής που μεταξύ 
πολλών άλλων είχε γράψει το ποίημα:

“Τι Δυστυχία σου, Ελλάς”
Ποιος είδε κράτος λιγοστό
σ’ όλη τη γη μοναδικό…
Να ’χει κλητήρες για φρουρά
και να σε κλέβουν φανερά.
Κι ενώ αυτοί σε κλέβουνε
τον κλέφτη να γυρεύουνε;
Όλα σ’ αυτή τη γη μασκαρευτήκαν
ονείρατα, ελπίδες και σκοποί.
Οι μούρες μας μουτσούνες εγίνηκαν
δεν ξέρουμε τι λέγεται ντροπή…
Δυστυχία σου, Ελλάς,
με τα τέκνα που γεννάς!
Ω Ελλάς, ηρώων χώρα,
τι γαϊδάρους βγάζεις τώρα;

Β) ΜΙΑ ΩΡΑΙΑ ΨΥΧΗ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΙΣΤΗ
“Έγκυος με καρκίνο πάλεψε μέχρι τέλους 
για τη ζωή της και του παιδιού της!”
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ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΕΣΑΙ, ή… πώς ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΕΣΑΙ ;
41ον μέρος ((για να μάθουμε τι συμβολίζουν μέσα στο Ναό, χωρίσματα, σύμβολα, σκεύη, 

διάκοσμοι και αντικείμενα που εξυπηρετούν τη λατρεία)

Προσκομιδή
Μετά το κέντρο του Ιερού Βήματος (Αγ. Τράπεζα, 

Εσταυρωμένος, Εξαπτέρυγα, Αρτοφόριο κλπ), πάμε 
στα αριστερά της Αγίας Τραπέζης όπου βρίσκεται ένα 
μικρό βαθούλωμα, μια μικρή κόγχη, την ονομαζόμενη 
Προσκομιδή ή Αγία Πρόθεση.

Ονομάσθηκε Προσκομιδή, διότι εδώ προσκομί-
ζονται τα Τίμια Δώρα για την τέλεση της θείας λει-
τουργίας και Πρόθεση, επειδή εδώ αναποτίθενται 
τα Τίμια Δώρα. Ο χώρος αυτός συμβολίζει το σπήλιο 
της Γεννήσεως του Χριστού στη Βηθλεέμ. Αυτό μας 
το περιγράφει ο άγιος Συμεών Θεσ/νίκης:

«Ο τόπος ο εις τα πλάγια του βήματος και του 
σκευοφυλακίου, ο και πρόθεσις ονομαζόμενος, 
την Βηθλεέμ και το Σπήλαιο εικονίζει όθεν και 
ως εν γωνία είναι και όχι μακράν του θυσιαστη-
ρίου, αν και μακρότερα ήσαν το πάλαι εις τους 
μεγάλους ναούς δια την φύλαξιν των σκευών. 
Το να είναι δε εν γωνία, την πτωχείαν δηλοί της 
πρώτης παρουσίας του Ιησού και το πενιχρόν 
του χωρίου και το αφανές και πρόχειρον του 
σπηλαίου» (Migne, τ. 155, σελ. 348).

Και αλλού επισημαίνει και πάλι ο άγιος Συμεών:
«Δεικνύων με σημεία συμβολικώς, όσα ηκο-

λούθησαν στην γέννησι, επειδή φέρει τύπον 
και σπήλαιον και φάτνη η Πρόθεσις» (Άπαντα, 
σελ. 121).

Επίσης ο χώρος αυτός θεωρείται ως σύμβολο τόπος 
της θυσίας του Χριστού, γι’ αυτό υπάρχει αγιογρα-
φημένη η φορητή εικόνα καλουμένη της Άκρας 
Ταπείνωσης. Ο αγ. Σωφρόνιος Ιεροσολύμων γι’ 
αυτό γράφει:

«Η δε αγία Πρόθεσις ο του Κρανίου τόπος εν 
ώ εσταυρώθη και δια τούτο θύεται εν αυτώ» 
(Migne, τ. 87, σελ. 3084).

(Η δε αγία πρόθεσις δηλώνει τον τόπο του Κρανίου, 
όπου σταυρώθηκε και γι’ αυτό θυσιάζεται εκεί).

Ο Κων/νος Καλλίνικος αναφέρει:
«… η προσκομιδή του 14ου αιώνος έχει πλέον 

προσλάβει τας διαστάσεις, τας οποίας σχεδόν 
παρουσιάζει σήμερον. Και ο μυστικιστής Κα-
βάσιλας εις τας λεπτομερείας κατερχόμενος, 
μας την παρουσιάζει οιονεί πρόγευσιν και 
αρραβώνα της εν τη λειτουργία θυσίας, ή, ως 
αρχόμενος είπα, λειτουργίαν εν εμβρύω, με 
το «ως πρόβατον επί σφαγήν» με το «θύεται ο 
αμνός του Θεού», με το «εις των στρατιωτών 
την πλευράν αυτού ένυξε», με την εν τω Πο-
τηρίω έγχυσιν του οίνου και ύδατος, άτινα την 
εκ της πλευράς ρεύσιν του Αίματος και ύδατος 
αλληγορούσι, με τας μερίδας της Θεοτόκου των 
αγίων, των ζώντων και των τεθνεώτων, αίτινες 
τα από της λειτουργίας δίπτυχα αναπολούν, 
με όλους τέλος εκείνους τους άλλως υψηλούς 
συμβολισμούς, οίτινες χαρακτήρα πρωθύστερον 
εις την προσκομιδήν ενεκόλαψαν».

(Ν. Καβάσιλα, Έρμην, Θ. Λειτουργ. Κεφ. 2, 3 και 6, 
Migne 150, 276-380).

(“Ο ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟΣ ΝΑΟΣ και τα τελούμενα εν 
αυτώ”, Κων/νος Καλλίνικος, σελ. 333).

ΙΕΡΑ ΣΚΕΥΗ, ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ 
ΚΑΙ ΤΙ ΣΥΜΒΟΛΙΖΟΥΝ

Τα Ιερά Σκεύη είναι απαραίτητα, να υπάρχουν 
εδώ, διότι χρησιμοποιούνται στην Προσκομιδή και 
στη Θεία Λειτουργία, είναι το Άγιο Ποτήριο, το 
Δισκάριο, ο Αστερίσκος, η Αγία Λαβίδα, η Αγία 
Λόγχη, ο Αέρας και καλύμματα… Το καθένα από 
αυτά έχει τη δική του χρήση και συμβολισμό.

Το Άγιο Ποτήριο ή Δισκοπότηρο, εικονίζει 
εκείνο το Ποτήριο με το οποίο ιερούργησε ο Χριστός 
και παρέδωσε στους Αποστόλους το Μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας το βράδυ του Μυστικού Δείπνου.

«Και λαβών το ποτήριον και ευχαριστήσας 
έδωκεν αυτοίς λέγων· πίετε εξ αυτού πάντες, 
τούτό εστι το αίμα μου, το της Καινής Διαθήκης, 
το περί πολλών εκχυνόμενον εις άφεσιν αμαρ-
τιών» (Ματθ. 26, 27-28, Μαρκ. 14, 23, Λουκ. 22, 20).

Το Άγιο Δισκάριο, είναι ένας στρογγυλός δίσκος 
αβαθής, μπορεί να είναι χαραγμένος ο Μυστικός Δεί-
πνος και γύρω-γύρω να έχει γραφόμενα: “ΛΑΒΕΤΕ 
ΦΑΓΕΤΕ, ΤΟΥΤΟ ΕΣΤΙ ΤΟ ΣΩΜΑ” ή και μπορεί 
να είναι χωρίς γράμματα και παραστάσεις.

Ο συμβολισμός που δόθηκε κατά τους αγίους Πα-
τέρες της Εκκλησίας είναι ποικίλος:

«Ο δίσκος λοιπόν εικονίζει τον ουρανόν, και 
δια τούτο είναι και στρογγυλός και κρατεί τον 
Δεσπότην του Ουρανού» (αγ. Συμεών Θεσ/νίκης. 
Άπαντα σελ. 11, Migne τ. 155, σελ. 264).

«Ο μεν δίσκος νεφέλης τύπον επέχει εν μικρά 
περιγραφή» (αγ. Σωφρόνιος Ιεροσολύμων. Migne τ. 
87, σελ. 3985).

Ο δε άγιος Γερμανός Κων/πόλεως τον αναφέρει 
ως “κλίνη”: «Ο δε δίσκος (το φέρετρο) εστίν εν η 
το σώμα του Κυρίου υπό του ιερέως και του 
διακόνου κατασκευάζεται (τακτοποιείται)».

Ο Αστερίσκος, είναι κατασκευασμένος από δύο με-
ταλλικά ελάσματα (λάμες) σε σχήμα Π που ενώνονται 
με βίδα στο κέντρο χαλαρά για να περιστρέφονται. 
Το ένα είναι κατά τι μικρότερο, ώστε κλείνοντας να 
μπαίνει κάτω από το μεγαλύτερο. Κατά τη χρήση του 
ανοίγει και σχηματίζει αστέρι.

Κατά τον Κων. Καλλίνικο ο αστερίσκος καθιερώ-
θηκε στο τελετουργικό της Εκκλησίας περί τον 12ο 
αιώνα, διότι ο άγιος Γερμανός ενωρίτερα (715-730) 
τον αγνοεί και γράφει:

«Τα αρχαιότερα Ευχολόγια ουδένα περί αυ-
τού ποιούνται λόγον. Ανάγκη να καταβή τις 
μέχρι του Ψευδοσωφρονίου, του πατριάρχου 
Φιλοθέου και του Καβάσιλα, δια να τον συνα-
ντήση μνημονευόμενον. Η αρχαιοτέρα άρα περί 
αστερίσκου μαρτυρία δεν δύναται ν’ ανέλθη 
υψηλότερα του 12ου αιώνος» (Χριστ. Ναός Κεφ. 
Κ.Ζ., σελ. 203).

Και ο ψευδο-Σωφρόνιος μνημονεύει το γιατί κα-
θιερώθηκε; «Αστερίσκος καθώς τα τέσσερα ζώα 
επικαλύπτει τον ουράνιον άνθρακα,  έστιν δε 
και δια το μη κολλάσθαι τους μαργαρίτας εν τω 
δισκοκαλύμματι» (Migne τ. 87, σελ. 3985).

Άλλοι άγιοι Πατέρες παρενέβησαν και ερμήνευσαν 
συμβολικά και αλληγορικά τη σημασία του Αστερί-
σκου.

Ο άγιος Συμεών Θεσ/νίκης μας γνωρίζει ότι: «ο δε 
λεγόμενος αστερίσκος εικονίζει και τους αστέ-

ρας και εκείνον ο οποίος εφάνη εις την γέννη-
σιν του Χριστού» (Συμεών Migne, τ. 155, σελ. 264). 
(Ο αστερίσκος συμβολίζει τους αστέρας του Ουρανού 
και αυτόν που εφάνη κατά τη γέννηση του Χριστού).

Ο άγιος Καβάσιλας, ερμηνεύοντας την Θ. Λειτουρ-
γία και τα λόγια του Ιερέως, συνδυάζει τους δύο 
συμβολισμούς: «Και ελθών ο αστήρ έστη επάνω 
ου ήν το παιδίον – μετά του ψαλμικού – Τω λόγω 
Κυρίου οι ουρανοί εστερεώθηκαν» (Ν. Καβάσιλας. 
Ερμ. Θ. Λειτουργίας. Mign, τ. 150, σελ. 389).

Ο κώδικας 323 των Παρισίων που χρονολογήται 
από τον 15ον αιώνα σημειώνει το εξής: «Επιτίθησιν (ο 
ιερεύς) τον αστερίσκον επάνω των αγίων άρτων, 
λέγων,  τω λόγω του Κυρίου οι ουρανοί εστερε-
ώθησαν» (Brightman, Eastern Liturgies, Oxford τ. 
1865, σελ. 545). [Τοποθετεί (ο ιερέας) τον αστερίσκο 
πάνω από τον αμνό, λέγοντας,  με τον λόγο του 
Κυρίου οι Ουρανοί εστερεώθησαν].

Η Αγία Λαβίδα, είναι σχήμα κουταλιού με το οποίο 
ο ιερέας δίνει στους πιστούς τη Θεία Μετάληψη. Η λέξη 
λαβίδα δηλώνει τα ιερατικά δάκτυλα, με τα οποία στους 
πρώτες αιώνες μετέδιδαν το Άγιο Σώμα του Χριστού 
στα στόματα των πιστών.

Η Λαβίδα εμφανίσθηκε ως λειτουργικόν σκεύος 
κατά τον 10ου αιώνα στην Αίγυπτο και σιγά-σιγά 
άρχισε να εξαπλώνεται σε ολόκληρο την Εκκλησία 
και παραμερίζοντας την αρχαία συνήθεια που μέχρι 
τότε κοινωνούσαν τους πιστούς, χώρια το Σώμα και 
χωριστά το Αίμα. Δηλαδή ο ιερέας έβαζε στο χέρι του 
πιστού το Σώμα (τον αγιασμένο άρτο), ο δε διάκονος 
κοινωνούσε τους πιστούς από το Άγιο Ποτήριο. «Ο 
μεν Επίσκοπος διδότω την προσφοράν, λέγων 
Σώμα Χριστού, και ο δεχόμενος λεγέτω, Αμήν,  
ο δε διάκοντος κατεχέτω το Ποτήριον και επιδι-
δούς λεγέτω Αίμα Χριστού, ποτήριον ζωής, και 
πίνων λεγέτω, Αμήν» (Αποστ. Διαταγ. Βιβλίο Η΄Β. 
Migne, τ.1, σελ. 1109).

Μέχρι τον 12ον αιώνα την εποχή που έγραφε ο Βαλ-
σαμών δεν έχουμε γενικευμένη τη χρήση της Λαβίδας 
παρά μόνο σε κάποιες εκκλησίες: «δι’ ήν έν τισιν 
Εκκλησίας μεταδίδοται τοις λαϊκοίς το άγιον 
σώμα του Χριστού και ουκ εγχειρίζεται τούτοις 
κατά την του κανόνος περίληψιν» (Σύντ. Κανόνων 
Ράλλη-Πότλη, Τόμος Β΄, σελ. 548).

Στα τέλη του 14ου αιώνα ο άγιος Συμεών Θεσ/
νίκης μας πληροφορεί για τη λαβίδα, ακόμα για το 
πώς πρέπει να κοινωνούν οι κληρικοί και πώς οι 
λαϊκοί. «Έπειτα αναγνώσται και μοναχοί,  και 
μετ’ αυτούς οι λαϊκοί,  Ούτε γαρ εντός του 
βήματος πλην αρχιερέων, πρεσβυτέρων και 
διακόνων τις άλλως μεταλαμβάνει, ότι και αι 
τρεις τάξεις αύται εντός μόναι χειροτονούνται 
του βήματος. Οι λοιποί δε έξωθεν τούτου ούτε 
εις τας χείρας το θείον άρτον λαμβάνουσιν, 
υποβεβηκότες τη τάξει και του εσχάτου μέρους 
τελούντες τω βαθμώ, καν αρετή υπερέχουσι» 
(Συμεών Θεσ/νίκης, Migne τ. 155, σελ. 300-1). (Μέσα 
στο Ιερό Βήμα κοινωνούν μόνο οι κληρικοί των τριών 
βαθμών – Αρχιερείς, Ιερείς και διάκονοι – όλος ο 
υπόλοιπος κόσμος λαμβάνει τη Θεία Μετάληψη έξω 
του Ιερού με τη λαβίδα, όσο και πνευματικά και αν 
είναι ανεβασμένοι).

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
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Ο Διονύσιος Σολωμός γεννήθηκε στη Ζάκυνθο στις 
8 Απριλίου του 1798. Ήταν γιος του κόντε Νικόλαου 
Σολωμού και της Αγγελικής Νίκλη που ανήκε στο 
υπηρετικό προσωπικό του σπιτιού. 

Ο Νικόλαος Σολωμός πέθανε το 1807 αλλά λίγο 
πριν από το θάνατό του αναγνώρισε τους Διονύσιο 
και τον αδελφό του Δημήτριο, ως γιους του. Μετά το 
θάνατο του πατέρα του, την κηδεμονία του Διονυσί-
ου Σολωμού ανέλαβε ο κόμης Νικόλαος Μεσσαλάς, 
ο οποίος τον έστειλε στην Ιταλία, όπου στη Βενετία 
συνέχισε την εκπαίδευσή του που είχε αρχίσει με 
τον οικοδιδάσκαλό του, αββά Σάντα Ρόσσι. Αργότερα 
σπούδασε νομικά και φιλολογία στην Κρεμόνα και 
στην Παβία. Γνώρισε τους αρχαίους Έλληνες συγ-
γραφείς μέσα από ιταλικές μεταφράσεις και επηρε-
άστηκε από το ρεύμα του ρομαντισμού. Από μικρός 
ασχολήθηκε με την ποίηση και έγραψε τα πρώτα 
του ιταλικά ειδύλλια κάτω από την επιρροή της πα-
λιάς σχολής που δεν ανταποκρινόταν στις ποιητικές 
ανάγκες της επαναστατημένης Ευρώπης. Συμμετείχε 
στους ιταλικούς φιλολογικούς κύκλους, γνωρίζοντας 
σημαντικούς ανθρώπους του πνεύματος της Ιταλί-
ας και όλα έδειχναν ότι θα γινόταν ένας αξιόλογος 
ιταλόφωνος ποιητής και πεζογράφος. Σε ηλικία 20 
ετών επέστρεψε στη Ζάκυνθο, η οποία ανήκε στο 
Ηνωμένο Κράτος των Ιονίων Νήσων κάτω από την 
προστασία των Άγγλων. Εδώ γνώρισε το Σπυρίδωνα 
Τρικούπη, ο οποίος του έκανε μαθήματα ελληνικών. 
Είναι η στιγμή κατά την οποία αλλάζει η ποιητική του 
συνείδηση και ο Ζακυνθινός άρχοντας παραχωρεί τη 
θέση στον Έλληνα επαναστάτη. 

Ο Σολωμός εξοικειώθηκε γρήγορα με την ελληνική 
γλώσσα, την οποία χειρίστηκε με άνεση επιλέγοντας 
να εκφραστεί στη δημοτική. Για να κατακτήσει την 
ελληνική γλώσσα, μελέτησε Ζακυνθινές καντάδες, 
πλανόδιους τροβαδούρους, αλλά και γενικότερα 
όλη την υπάρχουσα ποιητική δημιουργία. Η γνω-
ριμία του με τον ηπειρώτη ιατροφιλόσοφο Ιωάννη 
Βηλαρά, πρωτοπόρο του πιο μεγάλου και οργανω-
μένου ελληνικού πνευματικού κινήματος, είχε σαν 
αποτέλεσμα να μελετήσει τα δημοτικά τραγούδια 
και την κρητική ποίηση. Το επόμενο βήμα ήταν 
να γράψει το πρώτο του ελληνικό ποίημα με τον 
τίτλο «Ξανθούλα»: Την είδα την Ξανθούλα, Την είδα 
εψές αργά, Που μπήκε στη βαρκούλα, να πάει στην 
ξενιτιά. Το 1823, έγραψε τον «Ύμνο εις την Ελευ-
θερία» που οι δύο πρώτες στροφές του αποτελούν 
τον Εθνικό Ύμνο της Ελλάδας. Το εκτενές αυτό έργο 
γράφτηκε μέσα σ` ένα μήνα. Ένα χρόνο αργότερα, 
επηρεασμένος από το θάνατο του Λόρδου Βύρωνα 
έγραψε την ομώνυμη Ωδή: Λευθεριά, για λίγο πάψε 
να χτυπάς με το σπαθί / Τώρα σίμωσε και κλάψε εις 
του Μπάυρον το κορμί. Έγραψε και πεζά όπως «Η 
γυναίκα της Ζάκυνθος» (1826-1829) που είναι 
ένα είδος φάρσας και ένα δοκίμιο για τη γλώσσα ο 
«Διάλογος», στον οποίο ο Σολωμός διαφωνώντας με 

τον Αδαμάντιο Κοραή και τους αρχαϊστές, υποστή-
ριξε τη χρήση της δημοτικής γλώσσας. Μετέφρασε 
επίσης από τα ιταλικά την «Ωδή» του Πετράρχη αλλά 
και σατιρικά, επιγράμματα: - Μάνα μου, σκιάζομαι 
πολύ Μη πεθαμένοι βγούνε – Σώπα, παιδάκι 
μου οι νεκροί Την πλάκα τους βαστούνε. Την 
πιο ευτυχισμένη περίοδο της ζωής του την έζησε ο 
Σολωμός, όταν το 1828 εγκαταστάθηκε στην Κέρκυ-
ρα. Εδώ έζησε και δημιούργησε υποστηρίζοντας ότι 
«δεν ζει κανείς καλά μόνος». Σ` αυτή τη φάση της 
ζωής του έγραψε τον «Λάμπρο» και λίγο αργότερα 
τον «Κρητικό», ένα επικολυρικό έργο επηρεασμένο 

από τον «Ερωτόκριτο» του Κορνάρου. Το έργο αυτό 
είναι κατά την άποψη του Λίνου Πολίτη, το πρώτο 
καθαρά νεοελληνικό ποίημα, το πρώτο εθνικό ποίημα 
του Σολωμού: Εκοίταα, κι ήτανε μακριά ακόμη τ` 
ακρογιάλι Αστροπελέκι μου καλό, για ξαναφέξε 
πάλι! Τρία αστροπελέκια επέσανε, ένα ξοπίσω 
στ` άλλο, Πολύ κοντά στην κορασιά με βρόντημα 
μεγάλο. Παράλληλα εργάστηκε πάνω στους «Ελεύ-
θερους Πολιορκημένους» που εμπνεύστηκε από την 
πολιορκία του Μεσολογγίου: (Σχεδίασμα Α`) 

Παράμερα στέκει Ο άντρας και κλαίει Αργά το του-
φέκι σηκώνει και λέει: Σε τούτο το χέρι Τι κάνεις εσύ; 
Ο εχθρός μου το ξέρει Πως μου είσαι βαρύ. 

Αυτά τα μακρόπνοα ποιήματά του δεν ολοκληρώ-
θηκαν ποτέ είτε εξ αιτίας του πάθους του ποιητή για 
τελειότητα είτε εξ αιτίας άλλων αδυναμιών του. Ο 
Διονύσιος Σολωμός έζησε και δημιούργησε σε μία 
εποχή μεγάλων αλλαγών για το μέλλον της Ελλάδας. 
Οι σύγχρονοί του ποιητές ήταν ο Ρήγας Φεραίος 

και ο Αδαμάντιος Κοραής. Ο πρώτος εγκαινίασε μια 
προσωπική ποίηση που στηρίχθηκε στην εθνική 
συνείδηση και στην έννοια της ενιαίας πατρίδας και 
ο δεύτερος έφερε τον αέρα της μεγάλης λογοτεχνί-
ας μέσα από τις ωδές του. Ο Σολωμός μέσα από τις 
επιρροές αυτές και μέσα από την παράδοση έγινε ο 
θεμελιωτής της νεώτερης εθνικής λογοτεχνίας. Ήταν 
ένα άτομο ευαίσθητο και ιδεαλιστής που είδε την 
τέχνη σαν ένα μέσο, για να κυριαρχήσει ο άνθρωπος 
στα πάθη του. Αγαπούσε πολύ τη φύση. 

«Μου άρεσε πάντα η γαλήνη της θάλασσας 
που απλώνεται καθαρότατη, την θεωρούσα την 

εικόνα του ανθρώπου, που απομακραίνει από 
τις ανησυχίες του κόσμου». Στην ποίησή του 
διαφαίνεται η αγάπη για τη φύση και για το φως, 
αλλά και η προβολή του αγώνα του έθνους του. Ο 
Διονύσιος Σολωμός πέθανε το 1857, στην Κέρκυρα, 
επτά χρόνια πριν από την ένωση της Επτανήσου με 
την Ελλάδα. Παρά το γεγονός ότι ένας φίλος του έλεγε 
πως «μόλις δημοσιευτούν τα ανέκδοτα ποιήματά του, 
θα γνωρίσει ο κόσμος πως έχει και η Ελλάδα τον 
Δάντη της» το χειρόγραφο υλικό, το οποίο βρέθηκε 
δεν ήταν το αναμενόμενο. Λίγα χρόνια μετά το θά-
νατο του Διονυσίου Σολωμού ο φίλος και μαθητής 
του, Ιάκωβος Πολυλάς συγκέντρωσε και δημοσίευσε 
το υλικό που βρέθηκε και εκατό χρόνια αργότερα ο 
Λίνος Πολίτης επιμελήθηκε μια λαμπρή έκδοση των 
χειρογράφων του ποιητή. 

* Ο Γεώργιος Ν. Ξενόφος, 
είναιΛογοτέχνης-Ποιητής 
και Ιστορικός Μελετητής                 

Ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΜΑΣ ΠΟΙΗΤΗΣ 
– ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ (Αφιέρωµα)

(160 χρόνια από το θάνατό του) 
«μήγαρις έχω άλλο στο νου μου,  πάρεξ ελευθερία και γλώσσα»
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η εκκλησία μας τοποθέτησε μια άλλη Δεσποτική εορτή. Στις 
14 Σεπτεμβρίου εορτάζει την παγκόσμιο ύψωση του Τιμίου 
Σταυρού. Του Σταυρού πάνω εις στον οποίο σταυρώθηκε 
ο Χριστός και έχυσε το πάναγνο αίμα Του για τη δική μας 
σωτηρία. Ο Σταυρός αποτελεί για τους χριστιανούς ιερό 
σύμβολο. Με το Σταυρό ο Χριστός ξεγέλασε, νίκησε και 
ντρόπιασε το διάβολο, ο οποίος νόμισε ότι νίκησε, θανάτωσε 
κι εξαφάνισε το Χριστό. Γι’ αυτό και δεν αντέχει να βλέπει 
αυτό το ιερό σύμβολο·  φεύ-
γει μακριά. Από νωρίς οι 
πρώτοι χριστιανοί στις κα-
τακόμβες ζωγράφιζαν και 
το σύμβολο του σταυρού. 

Ο Σταυρός για τους χρι-
στιανούς αποτελεί σύμβο-
λο κορυφαίο θυσίας και 
αγιασμού. Ο Σταυρός και 
η Ανάσταση λειτουργούν 
ως δυο βασικοί άξονες 
πάνω στους οποίους κι-
νείται η ζωή των πιστών 
χριστιανών. Η Ανάσταση 
ακολουθεί και προϋποθέ-
τει το Σταυρό. Ο Σταυρός 
προμηνύει την Ανάσταση. 
Χωρίς Σταυρό δε γίνεται 
Ανάσταση. 

Ο μέγας απόστολος των 
Εθνών Παύλος, ο κατεξο-
χήν θεολόγος του Σταυ-
ρού, τονίζει συχνά στις 
θεόπνευστες επιστολές του 
ότι ο Σταυρός του Χριστού 
είναι γι’ αυτόν και για την 
Εκκλησία καύχηση. «Εμοί 
δε μη γένοιτο καυχά-
σθαι ει μη εν τω σταυρώ 
του Κυρίου ημών Ιησού 
Χριστού», διότι «ο λόγος γαρ ο του σταυρού τοις μεν 
απολλυμένοις μωρία εστί, τοις δε σωζομένοις ημίν 
δύναμις Θεού εστι» επειδή ο Ιησούς Χριστός «εγενήθη 
εν σοφία από Θεού, δικαιοσύνη τε και αγιασμός και 
απολύτρωσις» ως ο «Εσταυρωμένος».

 Προτυπώσεις του Τιμίου Σταυρού έχουμε και στην 
παλαιά και στην καινή Διαθήκη. Αναφέρουμε μεταξύ των 
άλλων. Η λωρίδα ξηράς που δημιουργήθηκε στην Ερυθρά 
Θάλασσα και πέρασαν οι διωκόμενοι, από τους Αιγύπτιους, 
Ισραηλίτες σχηματίστηκε, όταν ο Μωυσής με το ραβδί 
του κτύπησε τα ύδατα και σχηματίστηκε το σημείο του 
σταυρού. Στον πόλεμο των Ισραηλιτών με 
τους Αμαλικίτες, όταν το σώμα του Μωυσή 
και τα τεντωμένα χέρια του σχημάτιζαν το 
σημείο του σταυρού, νικούσαν οι Ισραηλί-
τες, ενώ όταν από την κούραση ο Μωυσής 
κατέβαζε τα χέρια, νικούσαν οι εχθροί τους. 

Το 312 μΧ ο Μέγας Κωνσταντίνος με το στρατό του 
βαδίζει εναντίον του συναυτοκράτορά του Μαξέντιου και 
βρίσκεται λίγο έξω από τη Ρώμη. Εκεί, ενώ είναι μέρα 
μεσημέρι, βλέπει στον ουρανό το σημείο του Σταυρού 
σχηματισμένο με αστέρια και συγχρόνως βλέπει και την 
επιγραφή ¨ΕΝ ΤΟΥΤΩ ΝΙΚΑ¨ πάλι με αστέρια. Το θεω-
ρεί θεϊκό σημάδι,  το φανερώνει στους στρατιώτες του, οι 
οποίοι εμψυχώνονται, πολεμούν με περισσό θάρρος και 
νικούν το Μαξέντιο. Ο Μ. Κωνσταντίνος γίνεται μονοκρά-
τωρ των Ρωμαίων, βαπτίζεται χριστιανός, ανακηρύσσει το 
χριστιανισμό επίσημη θρησκεία και σταματά τις διώξεις 

των χριστιανών.
Η ευσεβής μητέρα του η αγία Ελένη το 326 αναχώρησε, 

για να προσκυνήσει στους Αγίους Τόπους έχοντας μαζί 
της και γενναία επιχορήγηση από τον Κωνσταντίνο. 
Πρώτη ενέργεια ήταν να βρει τον Τίμιο Σταυρό, ο οποίος 
είχε ριφθεί σε παρακείμενη χαράδρα και είχε σκεπαστεί 
με χώματα. Για να μη βεβηλωθεί ο τίμιος Σταυρός από 
τους ειδωλολάτρες, οι χριστιανοί τον είχαν κατά κάποιο 

τρόπο κρύψει. Ο αυτοκράτορας Αδριανός το 135 μΧ είχε 
κτίσει στον Πανάγιο Τάφο ναό της Αφροδίτης, για να μην 
μπορούν οι πιστοί χριστιανοί να πηγαίνουν και να προ-
σκυνούν. Ο ειδωλολατρικός ναός γκρεμίζεται.Μετά από 
επίπονες και επίμονες έρευνες βρέθηκαν τρεις σταυροί, 
του Κυρίου και των δυο ληστών. Οδηγηθήκανε στην εύ-
ρεση των σταυρών από το εξής σημείο: Εκεί επάνω είχε 
φυτρώσει ένα λουλούδι που εξέπεμπε μια πολύ ωραία 
μυρωδιά, ένα θαυμάσιο άρωμα. Το λουλούδι αυτό είναι 
ο γνωστός σε όλους μας βασιλικός, ο οποίος ονομάστη-
κε έτσι, γιατί φύτρωσε πάνω στο χώμα που έκρυβε το 

Σταυρό στον οποίο σταυρώθηκε ο βασιλιάς 
των πάντων. Με εξίσου θαυμαστό τρόπο 
διαπιστώσανε ποιος ήταν ο σταυρός του 
Κυρίου. Ακουμπήσανε τους σταυρούς στο 
σώμα νεκρής ευσεβέστατης γυναικός,. Η  

νεκρή αναστήθηκε, όταν ήλθε σε επαφή με το Σταυρό 
του Κυρίου. 

Η Αγία Ελένη με συγκίνηση και σεβασμό παραδίδει το 
Σταυρό του Κυρίου στον πατριάρχη Μακάριο. Ξεκινά η 
πομπή προς το Γολγοθά με τον αυτοκράτορα να κρατά τον 
Τίμιο Σταυρό. Κατά την πορεία προς το Γολγοθά ο αυτοκρά-
τορας αισθάνεται ότι δεν μπορεί να βαδίσει, τον εμποδίζει 
δύναμη αόρατη. Ο αυτοκράτορας κρατά τον Τίμιο Σταυρό. 
Ο πατριάρχης δίνει τη λύση. Ο αυτοκράτορας να προχωρή-
σει ανυπόδητος και χωρίς το βασιλικό στέμμα. Έτσι έγινε 
και η πορεία-πομπή συνεχίστηκε. Ο αυτοκράτορας έπρεπε 
με ταπείνωση και συντριβή να κρατά τον Τίμιο Σταυρό. Ο 

πατριάρχης Μακάριος την 14η Σεπτεμβρίου 335 υψώνει 
τον Τίμιο Σταυρό του Κυρίου στο ναό της Αναστάσεως. Οι 
πιστοί προσκυνούσαν, κάνοντας το σταυρό τους κι έλεγαν 
«Κύριε, ελέησον». Αυτή την ύψωση στις 14 Σεπτεμβρίου 
εορτάζει κάθε χρόνο η Αγία Εκκλησία μας.

Η ημέρα αυτή είναι πανηγυρική και συγχρόνως ανα-
φέρεται στη Σταύρωση και στο θάνατο του Κυρίου που 
ουσιαστικά υπήρξε η πρώτη Ύψωση του Τιμίου Σταυρού 

με σταυρωμένο τον Ίδιο. 
Για το λόγο αυτό η μέρα 
αυτή τιμάται με αυστη-
ρή νηστεία και στη θεία 
λειτουργία διαβάζεται η 
ίδια ευαγγελική περικο-
πή που διαβάζεται τη Μ. 
Παρασκευή. Οι πιστοί την 
ημέρα αυτή λαμβάνουν 
από τον ιερέα κλωνάρια 
βασιλικού ως ανάμνηση 
της ευρέσεως του Τιμίου 
Ξύλου και τα φυλάσσουν 
στο εικονοστάσι του σπι-
τιού τους.

Διά του Σταυρού ο διά-
βολος κατατροπώνεται, η 
αμαρτία λύεται, ο Άδης 
σκυλεύεται, ο Χριστός ανί-
σταται, ο θάνατος καταρ-
γείται και η ανθρώπινη 
φύση διά του προσώπου 
του Ιησού κάθεται πλέον 
εκ δεξιών του Πατρός. 
Μπορούμε πλέον να λέμε 
ότι πάσα ευλογία μέσω 
του Σταυρού προήλθε και 
προέρχεται στην κτίση.

Επομένως ο Σταυρός 
είναι η φανέρωσις του 
Χριστού μέσα στον κόσμο, 
για τούτο η εκκλησία πα-

νηγυρικά ψάλλει: ̈ ιδού γαρ ήλθε διά του Σταυρού χαρά 
εν όλω τω κόσμω ¨.

Στους χαιρετισμούς του Τιμίου Σταυρού, διαβάζουμε:
Χαίρε, το των Αγγέλων γαληνόμορφον θαύμα
Χαίρε, το των δαιμόνων πολυστένακτον τραύμα.
Χαίρε, του Αδάμ και της Εύας ανάκλησης
Χαίρε, των αρχόντων του άδου η νέκρωσης.
Μεγάλη η δύναμη του Σταυρού, ο δαίμονας τον βλέπει 

και φρίττει. Είχε πιστεύσει ο δόλιος, βλέποντας τον Κύριο 
νεκρό επί του Σταυρού, ότι τον νίκησε. Όμως, η  Ανάσταση 
του Κυρίου μας τον θανάτωσε. 

 Είναι πολύ σημαντικό πάντα να φοράμε ένα Σταυρό. 
Δεν είναι υποχρεωτικό να είναι χρυσός, αρκεί και ένας από 
φθηνό υλικό. Η αξία του έγκειται στο σημείο του Σταυρού, 
όχι στο υλικό από το οποίο είναι κατασκευασμένος. 

Να έχουμε πάντα στη ζωή μας τη Χάρη του Τιμίου και 
Ζωοποιού Σταυρού και να πορευόμαστε πάντοτε με σταυ-
ροαναστάσιμο ήθος!

Απολυτίκιο   Ἦχος α’
Σώσον, Κύριε, τον λαόν Σου και ευλόγησον την κλη-

ρονομίαν Σου, νίκας τοις βασιλεύσι κατά βαρβάρων 
δωρούμενος και το σον φυλάττων, δια του Σταυρού 
Σου, πολίτευμα.

Κοντάκιον  Ἦχος δ’. Αὐτόμελον.
Ὁ ὑψωθεὶς ἐν τῷ Σταυρῷ ἑκουσίως, τῇ ἐπωνύμῳ 

σου καινὴ πολιτεία, τοὺς οἰκτιρμούς σου δώρησαι, 
Χριστὲ ὁ Θεός, Εὔφρανον ἐν τῇ δυνάμει σου, τοὺς 
πιστοὺς Βασιλεῖς ἡμῶν, νίκας χορηγῶν αὐτοῖς, κατὰ 
τῶν πολεμίων, τὴν συμμαχίαν ἔχοιεν τὴν σήν, ὅπλον 
εἰρήνης, ἀήττητον τρόπαιον.

Ύψωση του Τιμίου Σταυρού. Μεγάλη Δεσποτική Εορτή

Γράφει ο Μυργιώτης  
Παναγιώτης, Μαθηματικός
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αξιών. Ήταν ένας αληθινός και σεμνός μοναχός 
που ομιλούσε (πάντα) με πάθος και ιερότητα για 
την ορθόδοξη πίστη και για την Ελλάδα.

Χρειάζεται, σήμερα, να προσδιορίσουμε όλες τις 
συνάψεις που επικοινωνούν με τις παραδόσεις 
της Ορθοδοξίας και του Έθνους, διότι οι σημερινοί 
πολιτικοί (γενικά) είναι αρνητές των πατροπαρά-
δοτων δομών, προσπαθώντας να περάσουν στους 
ανθρώπους (ιδίως στους νέους) την αντίληψη ότι 
Ορθοδοξία και Έθνος είναι συστήματα και διαδι-
κασίες «επιβεβλημένης άγνοιας».

Ανιχνεύοντας το παρελθόν με Ορθόδοξα, Εθνι-
κά, επιστημονικά και παιδαγωγικά κριτήρια, 
συναντούμε και την αγιασμένη μορφή του «ΠΑ-
ΠΟΥΛΑΚΟΥ» (Χριστόφορος Παναγιωτόπουλος). 
Η δράση του και η διδασκαλία του αποτελούν 
τις συντεταγμένες της πνευματικής 
αγωνίας του (προσδοκιών του) για 
τους Έλληνες κάθε εποχής, που κιν-
δυνεύουν να γίνουν (σήμερα) «Homo 
Electronicus».

Γιατί χρειάζεται η αναφορά μας 
στις νεότερες διδασκαλίες πνευματι-
κών Πατέρων της Εκκλησίας και του 
Έθνους (Νικόδημος Αγιορείτης, 
Κολλυβάδες, Αγ. Κοσμάς Αιτωλός, 
Φλαμιάτος και Παπουλάκος); Διότι, 
σήμερα, υποκείμεθα κατ’ αναλογία 
(όπως εκείνοι) σε δύο δυναμικές τά-
σεις,  η μία είναι φυγόκεντρος που 
ερωτοτροπεί με τον αφελληνισμό, τον 
οικουμενισμό και την πανθρησκεία, 
ενώ η άλλη είναι η κεντρομόλος, προς 
το κέντρο του κόσμου που είναι ο Χρι-
στός και η μοναδική Εκκλησία Του, η Ορθόδοξη.

Τη φυγόκεντρη τάση ενισχύει τόσο ο πρω-
θυπουργοκεντρικός χαρακτήρας του Κράτους, 
όσο και το ήθος των πολιτικών κομμάτων που 
περνούν βαθιά κρίση στην ιδεολογία τους, χωρίς 
να αρνούμεθα το θεσμό τους στις δημοκρατικές 
κοινωνίες. 

Ο μακάριος Παπουλάκος ανήκει στους κρότους 
της Εκκλησίας, ανήκει στους Χοχλακάδες που 
κρατούν τα ακρογιάλια της Εκκλησίας.

Η σημερινή οργανωμένη κοινωνία – εκκλη-
σιαστικά και πολιτικά – δε θέλει την πνευμα-
τική – κριτική λειτουργία της συνείδησης των 
Χοχλακάδων.

Πολλές φορές η γρηγορούσα καθολική και 
πνευματική όραση του μακαριστού Καθηγουμέ-
νου της Ι.Μ. Δοχειαρίου Γρηγορίου, μας πα-
ρηγόρησε, ως ζωντανή συνείδηση της Εκκλησίας.

Έγραψε σχετικά:
«Σε όλες τις θάλασσες του κόσμου υπάρ-

χουν τα ακρογιάλια, υπάρχουν οι ακτές, 
που σκαν τα κύματα και σηκώνονται βουνά, 
υπάρχουν όμως και οι περιοχές που τις ονο-
μάζουμε Χοχλακάδες εκεί που δεν υπάρχει 

άμμος και μικρό χαλίκι, παρά μεγάλες χου-
χούλες, που στις φουρτούνες συγκρούονται 
μεταξύ τους και βγάζουνε φωνή ώσπερ 
υδάτων πολλών.

Πολλές φορές στάθηκα σ’ αυτούς τους 
χοχλακάδες και φοβήθηκα τους κρότους 
της θάλασσας, την σύγκρουση των 
πετρών μεταξύ τους.

Δεν σηκώνουν κύματα, αλλά 
πραγματικά σαν να βρίσκονται μέσα 
σ’ ένα μεγάλο καζάνι και κοχλάζου-
νε… Αυτούς τους κρότους αν είχε η 
Εκκλησία, ίσως πολλούς θα κρατούσε στις 
ακρογιαλιές της. δυστυχώς, οι κρατούντες 
και οι μη κρατούντες κληρικοί πιστεύουν ότι 
δεν πρέπει να υπάρχουν χοχλακάδες, παρά 

μόνον ακρογιαλιές. Εμείς όμως που ζούμε 
μέσα στον κόσμο έχουμε δυστυχώς ανάγκη 
από τους χοχλακάδες. Κάποιος να φωνάζει, 
κάποιοι να κρατούν τα χέρια, κάποιοι να είναι 
έτοιμοι να πουν στον κόσμο «ξυπνάτε».

Σ’ αυτούς τους χοχλακάδες δεν μπορεί κα-
νείς να κοιμηθεί. Ακούει κρότους και φοβά-
ται». (Χριστ. Σπίθα, Ιαν-Φεβρ. 2018, Σελ. 1,2,3,7).

Να θυμηθούμε ότι ο Παπουλάκος, ο χαρισματούχος 
αγωνιστής του Γένους, αγωνίσθηκε-έζησε στην Ευ-
ρωπαϊκή σκλαβιά (Βαυαροκρατία) της Ελλάδος.

Βαυαροκρατία, μια σχεδιασμένη κηδεμόνευση 
του πνευματικού βίου της Ελλάδος.

Ένας εξευρωπαϊσμός στην Εκκλησία, στην πολι-
τική, στην οικονομία, στην παιδεία, παντού.

Στους Νεοέλληνες ίσως γεννηθεί το ερώτημα: 
ποια η ταυτότητα του Παπουλάκου; Στρατηγικό 
το ερώτημα, διότι κινδυνεύει (σήμερα) να ξεχαστεί.

Ο Παπουλάκος γεννήθηκε στα Άμπουνα των 
Καλαβρύτων (1780 ή 1785),  άσημος, ταπεινός, 
πλήρης ζήλου, όπως οι Προφήτες της Π. Διαθήκης, 
οι Απόστολοι και ο Σωκράτης της αρχαιότητος.

Ο Μοναχός Παπουλάκος υπήρξε φυσιολογική 
παρέμβαση της Πρόνοιας του Θεού στη Βαυαρο-

κρατία. Ο Κοσμάς Φλαμιάτος υπογράμμισε:
«Οι Βαυαροί περνούν τέτοια σίδερα και 

τέτοιες καδένες στο λαό, που ούτε ο Μωάμεθ 
ο Πορθητής δεν είχε βάλει στο νου του να 
περάση στα χέρια της Ορθοδοξίας» και τον 
κάλεσε σε αγώνα (Βλέπε βιβλίο «Παπουλάκος» του 

Κ. Μπαστιά, σελ. 115). Δικαίως χαρακτη-
ρίσθηκε η διδασκαλία του Παπουλάκου 
«ως πύρινη δροσιά του λόγου του».

1ο Σχόλιο: Φιλοσοφικά, οι άνθρωποι 
στη σχέση τους με το νου και την πολεμική 
εμπειρία, χωρίζονται (πιστεύω) σε τρεις (3) 

κατηγορίες:
α) Είναι τα πρόσωπα – συνειδήσεις, που όσο πο-

λεμούνται, τόσο μάχονται-γιγαντώνονται, β) Είναι 
εκείνοι, οι οποίοι στην αύξηση του πολέμου εναντίον 

τους απελπίζονται, απογοητεύονται και 
βυθίζονται στα σκοτεινά νερά της από-
γνωσης και γ) Είναι εκείνοι που, όσο 
τους πολεμούνε, τόσο εκτείνονται δια-
νοητικά, συναισθηματικά και σωματικά 
στα χιλιόμορφα πρόσωπα της αδιαφορί-
ας. Ο Παπουλάκος ανήκει στην πρώτη 
κατηγορία, με το Ορθόδοξο χριστιανικά 
περιεχόμενό της (τέλος σχολίου).

Με την ώθηση του Κοσμά Φλαμιάτου 
και του Παπουλάκου δημιουργήθηκε 
κλίμα ιεραποστολικής δράσεως, εκ δι-
αμέτρου αντίθετο με τη Βαυαροκρατία, 
όπου «Μοναστήρια διελύοντο, μο-
ναχοί εξεδιώκοντο και αι μοναχαί 
εξηναγκάζοντο εις γάμον. Η Ορθό-
δοξος πίστις εδιώκετο,  οι υιοί του 

Λούθηρου και του Καλβίνου στόχον είχον την 
Εκκλησίαν μας» (Αυγουστίνος Καντιώτης).

Η ιεραποστολική δράση του Παπουλάκου πήρε 
(τότε) ένα βαθύ πνευματικό νόημα, ως σύζευξη 
Μοναχισμού και Ιεραποστολής, με όλες τις 
ηθικές, κοινωνικές, πολιτικές και σωτηριολογικές 
συνέπειές της, που ευνόησαν (αναμφίβολα) το έθνος 
και την εκκλησία.

Η επίσημη εκκλησία (τότε) δεν έπειθε, ότι η πορεία 
της ήτο πράγματι μετάβαση από το νόημα του Ευ-
αγγελίου στην ανάλογη διαγωγή του βίου, γι’ αυτό 
και ο σχετικός έλεγχος του Παπουλάκου, ο εμβριθής 
(ελεγκτικός) πνευματικός αντίλογός του στη διοί-
κηση της Εκκλησίας και στο Κράτος, δημιούργησε 
διώξεις και φυλάκισή του,  δεν έγινε μέρος τους, 
μέσα σ’ ένα διακλαδικό σύστημα εκκλησιαστικών 
και πολιτικών εκτροπών!

Λιγοστές σήμερα, δυστυχώς, οι ισχυρές Μονα-
χικές συνειδήσεις «Παπουλάκου», τα υψηλά και 
εύφορα πνεύματα, που με την άγρυπνη – ορθόδοξη 
συνείδησή τους υποδεικνύουν αγωνιστική γραμμή 
πλεύσεως έναντι της αθεΐας του κράτους και του 
οικουμενισμού της επισήμου εκκλησίας,  όχι ως 
μια ακαδημαϊκή συζήτηση, αλλά ως στάση ζωής.

«Ο ΠΑΠΟΥΛΑΚΟΣ» 
(Ένας Μάρτυρας της Ορθοδοξίας, ένας προφήτης του Γένους)

Γράφει ο ΝΙΚΟΣ 
Ε. ΣΑΚΑΛΑΚΗΣ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ
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ΑΓΩΝΑΣ

μένων” στις  ΗΠΑ. Πρέπει, λοιπόν, να σημει-
ώσουμε και να τονίσουμε εμφαντικώς έναν 
αξιοσημείωτο-

πρωτόγνωρο παράγοντα στο πολιτικό σύ-
στημα, που επηρέαζε και εξακολουθεί  να 
επηρεάζει αποφασιστικώς τη συμπεριφορά και 
τις ενέργειες της λεγομένης Υπερ- δύναμης, 
ιδιαιτέρως μετά το Βο Παγκόσμιο Πόλεμο. Ποιός 
είναι αυτός;

Πρόκειται διά το “σφιγκτό δέσιμο” των κυβερ-
νώντων τη μεγάλη Αμερικανική

Συμπολιτεία με τούς Οικονομικούς Υπερκο-
λοσσούς (=Παγκοσμιοποιητές ) και Illumi- nati 
(=Nεοταξίτες)! Ενας από τους πλέον διακεκρι-
μένους-επιστήμονες, ο καθηγητής Παν/μίου 
Carrol Guigley γράφει τα εξής αξιόλογα:                                                                                                                          

“ Οι ισχυροί του χρηματικού καπιταλι-
σμού έχουν και ένα ‘αλλο μακροπρόθεσμο

σχέδιον.Τίποτε ολιγώτερον από του να 
καθιδρύσουν ένα σύστημα Παγκοσμίου  
Οικονομικού Ελέγχου σε ιδιωτικά χέρια, 
έτσι ώστε να επικυριαρχήσουν εις το πο- 
λιτικό σύστημα κάθε χώρας και εις την 
Οικονομίαν του Κόσμου σαν  σύνολο...

Το τυραννικό σύστημα αυτού του “Κα-
πιταλισμού” καταστρέφει την ιδιωτικήν 
πρωτοβουλίαν, τις ηθικές αρχές και τις 
ελεύθερες δραστηριότητες” (12)

 Διαβάστε τώρα και την...αξιόλογη ομολογία 
που κάνει σε επιστολή του  προς έμπι- στο 
προσωπικό φίλο του ο Πρόεδρος Φραγκλίνος 
Ρούσβελτ,  με την οποία εμμέ- σως πλήν σαφώς 
επιβεβαιώνει τα ανωτέρω γραφόμενα:

“Η πραγματική αλήθεια είναι, όπως εσύ 
και εγώ γνωρίζουμε, ότι ένα χρηματοπι-

στωτικό στοιχείο εις τα μεγάλα κέντρα 
έχει εις την κατοχήν του την κυβέρνησιν 
από την εποχήν του Andrew Jackson”! (13)

 Ετσι, ιδιαιτέρως τις τελευταίες δεκαετίες, οι 
χαρακτηρισμοί και έννοιες: Illuminati και 
Globalists (Γκλομπαλιστές) έχουν σχεδόν 
ταυτισθεί...αποδεικνυομένου ως αλη- θινού 
του αφορισμού του πατριάρχου των Ρώδτσιλδς 
Amschwel, που΄είπε:

“Δώσατέ μου τον ελέγχον των οικονο-
μικών ενός έθνους και δεν με ενδιαφέρει 
ποιός νομοθετεί εις αυτό”!

Λαμβάνοντας υπ όψιν τις ανωτέρω πλήρως 
αποδεδειγμένες αλήθειες και περιστατικά μπο-
ρούμε να αντιληφθούμε και να ερμηνεύσουμε 
τα γεγονότα, τις κινήσεις, τις ποικίλες αλλαγές 
και μεταρρυθμίσεις και ανατροπές, που  λαμβά-
νουν χώρα στις Κοινωνίες της Αμερικής 
και της Ευρώπης…

Είναι πλέον γεγονός αναμφισβήτητο 
ότι οι Illuminati kai Globalists, μέ άμε-
σα όργανα τη μασωνία, τις περίφημες 
δεξαμενές Σκέψεως (Think – Tanks) 
και τον αμύθητο πλούτο που διαθέτουν, έχουν 
προετοιμάσει το έδαφος, δια την προώθηση 
των  σατανικών σχεδίων τους, “...με την εξα-
σφάλιση της συνεργασίας πειθηνίων ανθρώ- 
πων-εργαλείων, σε βασικούς και αποφασιστικής  
σημασίας τομείς”, τους οποίους και καταγράφει 
λεπτομερώς σε βιβλίο του με ενάργεια ο διακε-
κριμένος συγγραφέας W.E.B., ως εξής:

“1) Την Πολιτική (έχοντας δια της μασω-
νίας και της ‘εξαγοράς’ εγκαταστήσει αν-

   δρείκελα-πολιτικούς).
2) Τον Τύπο (έχοντας τους παρίες – δη-

μοσιογράφους τις “spiritual prostitutes =
   πνευματικές πόρνες”! του Swinton)
3)Tην Πνευματική ζωή και εκπαίδευση (έχο-

ντας τους δαιμονοκρατούμενους -  
    θεοσοφιστές του ανατολικού “πνευ-

ματισμού”…)
4) Την Πολιτιστική, κοινωνική και διασκεδα-

στική ζωή των μαζών με τον έλεγχο,
     προώθηση και χρηματοδότηση της κινη-

ματογραφικής – μοντελιστικής- θεατρικής 
     και μουσικής βιομηχανίας, δια την απάμ-

βλυνση των ηθικών αισθητηρίων,   
     την αποβλάκωση και τελικώς εξαχρείωση 

των μαζών, έτσι ώστε η ποδηγέτησή   
     τους να είναι εύκολη και χωρίς αντιστά-

σεις” (14)
Βέβαια οι βασικοί Κοινωνικοί Θεσμοί που 

στηρίζουν μιά ευνομούμενη, ελεύθερη και
επιτυχώς ωργανωμένη Κοινωνία είναι πέντε 

(5). Αλλά ο W.E.Β. παραλείπει να ανα- γράψει 
την πέμπτη, την Οικονομία. Διότι αυτή δεν 
την επηρεάζουν απλώς, ούτε  συμπλέκονται 

απλώς με αυτήν οι Illuminati-Clobalists. Αλλά 
την κατέχουν, την κατ- εξουσιάζουν και με τον 
αμύθητο πλούτο που κατέχουν, εξαγοράζουν 
τά…. πάντα! Ακόμη  και συνειδήσεις “Δι-
ακεκριμένων αλλά Ηθικώς Αδυνάτων” 
ανθρώπων!! Και το ζήτημα τούτο είναι όχι 
απλώς βασικό αλλά αυτόχρημα υπαρξιακό για 
κάθε Εθνος και Λαό. Το έχει άλλως τε διακηρύ-
ξει από τα παληά ο πολύς Ησίοδος ο Βοιωτός 
με το εξής απόφθεγμα:

“Πολλάκις και ξύμπασα Πόλις κακού  
ανδρός απηύρα, ός αλιτραίνη και ατάσθα-
λα μηχανάαται= Πολλές φορές ολόκληρη 
Πολιτεία την έπαθε εξ αιτίας ενός ανηθίκου 
ανθρώπου, όπου αμάρτησε και μηχανεύτη-
κε άδικα έργα”! (15)                                              

Πολλές και σημαντικές συνέπειες του ανω-
τέρω “σφιγκτού δεσίματος” θα μας δοθεί η 

ευκαιρία να ιδούμε και σε επόμενα 
Κεφάλαια της σειράς μας που ακο-
λουθούν με την έρευνα γιά εγγυτέρα 
και βαθυτέρα προσέγγιση του φαινο-
μένου “Παγκοσμιοποίηση¨.

Με την ως άνω παρουσίαση και 
των ΗΠΑ ως της τέταρτης και σύγχρονης 
Ηγετικής Παγκόσμιας Δύναμης κλείνει και η 
Ιστορική παρουσίαση του κυρίου θέματος που 
είναι η σύγχρονη μορφή κοσμοεξουσιασμού. 
Πίσω από αυτήν βρίσκονται οι άνθρω- ποι που 
θέλουν να κάνουν πραγματικότητα το όνειρό 
τους:

Να εγκαταστήσουν  στούς Λαούς της Γής την 
λεγομένην “Νέα Παγκόσμια Τάξη”!

Γιά τον πλήρη εξουσιασμό τους μεθοδεύουν, 
συμπλέκονται και χρησιμοποιούν αν- θρώπους 
τους (μεγιστάνες του πλούτου, μεγαλοβιο-
μηχάνους, πολυεθνικές εταιρίες μεγαλο-
τραπεζίτες), που επηρεάζουν την Παγκόσμια 
Οικονομία και στοχεύουν στην Παγκοσμιο-
ποίηση, στην  ισοπέδωση των Λαών και των 
ιδιαιτεροτήτων τους.

Αυτό σημαίνει επίσης “Νέα Παγκόσμια 
Τάξη” στην επίγεια πραγματικότητα, όπως 
φυσικά την φαντάζονται οι διάφοροι επίδοξοι 
κοσμοεξουσιαστές, λησμονώντας ότι:                                                                                      

Αλλος  είναι  ο  Α ρ χ η γ ό ς  της  Ιστο-
ρίας!!

Ετσι εισερχόμαστε από το επόμενο Κε-
φάλαιο εις την βαθυτέραν έρευναν της 
“Παγκοσμιοποίησης”.

Παραπομπές
12) Ιδε εις, Carrol Guigley “The Hidden 

Control of the C.F.R.” σελ. 324.
13) Ιδε εις, William E. Banjan (W.E.B.) 

“The C.F.R. and the N.W.O.”, σελ. 3.                                                             
14)  Αυτόθι, εις σελ. 8.15)                                

15) Ιδε, Ησιόδου του Βοιωτού, “Εργα και 
Ημέραι” στίχ. 240.
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Μία πνευματική περιήγηση άρχεται, η οποία επιτάσσει 
όμως ως σημείο αφετηρίας, την κατά πρώτον ξενάγησή 
μας σε μία ιδιάζουσα “πολιτεία”. Την Ατλαντίδα! Εν 
προκειμένω, ξεναγός τελεί ο ίδιος ο εμπνευστής της, ο 
Πλάτων. Πρόκειται φυσικά περί μύθου, αλλά πάντοτε 
διερχόμενοι από τις σαγηνευτικές ατραπούς ενός μύθου, 
κάποια στιγμή κατά την έξοδό μας, βρισκόμαστε αντιμέ-
τωποι με την ωμή πραγματικότητα. Μέσα σε αυτήν όμως 
ενοικεί κάποιο ηθικό δίδαγμα. Για την ακρίβεια, ο μύθος 
αποτελεί ένα ιδιότυπο αποστακτήριο, μέσα στο οποίο μετά 
από ανάλογους βρασμούς, παράγεται ένα ιερό βάλσαμο. Ο 
αυτοέλεγχος! Γιατί όχι και η  μεταμέλεια που ακολουθεί. 
Για του λόγου το ακριβές, η μετάνοια!  

Έτσι λοιπόν, βαθειά προσηλωμένοι στο Β΄ μέρος του 
διαλόγου του Κριτία, παρακολουθούμε με αμείωτο 
ενδιαφέρον, την εξέλιξη της ιστορίας της Ατλαντίδος,  
της γης που κατεβρόχθησαν με βουλιμία, τα 
αδηφάγα κύματα. Η εν λόγω νήσος, βρισκόταν 
πέρα από τις στήλες του Ηρακλή, στην πλέον 
προνομιούχο περιοχή του πλανήτη. Η φυλή 
που την κατοικούσε, ώφειλε την εξαιρετική 
της αξία στη θεϊκή της καταγωγή. Τοιουτο-
τρόπως, είχε υποδουλώσει τις δυνάμεις της 
φύσεως, εκμεταλλευόμενη όλα τα πλούτη 
της και επιστέγασμα της όλης ζωής, αποτε-
λούσε η τελεία αρμονία. Μα σιγά–σιγά, λέγει 
ο Πλάτων, οι Άτλαντες άφησαν να θαμπώσει 
μέσα τους το θεϊκό μόριο και το ανθρώπινο 
στοιχείο υπερίσχυσε. Λοιπόν, κάθετι μέσα τους 
και γύρω τους κατέρρευσε. Η κοινωνία τους 
εξαρθρώθηκε,  η ηθική τους κρημνίσθηκε,  
έγιναν άπληστοι, άδικοι, κυριαρχημένοι από 
τη μανία της ισχύος. Και ο Θεός, ο Ανώτατος 
Κύριος που βασιλεύει σύμφωνα με τους δικαί-
ους νόμους και στον οποίο τίποτα δεν είναι 
κρυφό, διαπιστώνοντας το σημείο διαστροφής 
που είχε φθάσει αυτή η άλλοτε θαυμάσια φυλή, 
απεφάσισε να τους επιβάλλει μία τιμωρία. Συγκέντρωσε 
όλους τους θεούς στη διαμονή που είναι στο κέντρο της 
γης και τους είπε...

Κάπου εδώ το κείμενο του Πλάτωνα διακόπτεται 
απότομα...

Εξ΄ ίσου απότομα όμως βυθίστηκε κάτω από τα κύματα 
και  η Ατλαντίδα, χωρίς να προλάβει να εκπέμψει σήμα 
κινδύνου. Ίσως όμως, να μην είχαν αντιληφθεί πρότερον 
ένα άλλο σήμα κινδύνου που τους απέστειλε ο Θεός για 
την τύχη τους, οι Άτλαντες.

Από την πρότερη αναφορά, ας εκλάβουμε προς μελέτη 
μία φράση, που η ίδια από μόνη της, προδιαγράφει και 
τον επίλογο της αφήγησης.  “ ... οι Άτλαντες άφησαν 
να θαμπώσει μέσα τους το θεϊκό μόριο...” Το ρήμα 
“άφησαν”, δηλώνει αδιαφορία, περιφρόνηση, αποποίηση 
του ρόλου και της υψηλής αποστολής που ανέθεσε ο Θεός 
στους Άτλαντες. Δηλαδή της θέωσης! Γιατί ο άνθρωπος, 
πλάσθηκε με σκοπό να μοιάσει ηθικά το Θεό του, να γίνει 
έτερος θεός! Ο άνθρωπος πλάσθηκε να βλέπει προς τα 
άνω, στον ουρανό. Κοιτώντας όμως τον ουρανό, παίρ-
νει ουράνια δύναμη, γενόμενος ο ίδιος δημιουργός και 
έτσι μεταφέρει το κλίμα του ουρανού στη γη. Με άλλα 
λόγια, το κοίταγμα του ουρανού, αποτελεί μία μοναδική 
προσφορά στη γη.

Το ρήμα “άφησαν” όμως, ενδότερον, δηλώνει την 
εγκατάλειψη του ιδίου του Θεού, την εκτόπισή του, τον 
εξοστρακισμό του από την ανθρώπινη ζωή. Πιο ωμά, την 
θανάτωσή του. Ύστερα όμως απ’  αυτήν την κίνηση, έπε-
ται η ορφάνια της ασωτίας. Ελλείψει δε του πραγματικού 
Θεού, κτίζονται είδωλα και εφευρίσκονται υποκατάστα-

τοι, ψεύτικοι θεοί, που ο νόμος της ανταποδόσεως τους 
απαιτεί, τυρρανικούς. Κάτι ανάλογο υποστηρίζει και ο 
π. Ιουστίνος Πόποβιτς λέγοντας, πως ο άνθρωπος πάνω 
στον πλανήτη αυτό που βυθίζεται στο σκότος, δεν μπορεί 
να ανθέξει χωρίς θεό, έστω και ψεύτικο!

   Κάπου εδώ, μετά την αναγκαία “τοπογραφική” μας 
ενημέρωση από πλευράς Πλάτωνος, ας συνεχίσουμε μό-
νοι μας την εν λόγω πνευματική περιήγηση, έχοντες ως 
πυξίδα τη θεϊκή ξενάγηση. Αξιοθέατα μοναδικά, προτάσ-
σονται η άνοδος στα θεϊκά ύψη, αλλά και η θέα της πανέ-
μορφης γαλάζιας θάλασσας. Όμως, και τα ύψη απαιτούν 
προσοχή, καθότι υπάρχει ο κίνδυνος της πτώσης, αλλά 
και η θάλασσα επιτάσσει σύνεση, γιατί κάποια στιγμή 
θεριεύει, γίνεται πικρή και πνίγει. Τι θέλουμε όμως να 
εξάρουμε με την πρότερη κεκαλυμμένη επισήμανσή μας;  

Πριν επιχειρήσουμε στη ζωή μας το οποιοδήποτε φι-

λόδοξο εγχείρημά μας, απαιτείται να ενημερωθούμε από 
το θεϊκό μετεωρολογικό δελτίο, για την ύπαρξη ακραίων 
καιρικών φαινομένων και την έγκαιρη αντιμετώπισή 
τους. Εν προκειμένω φυσικά, δεν αναφερόμαστε στα 
ακραία καιρικά φαινόμενα, που τα προκαλούν από μόνοι 
τους κατά διαβολικό τρόπο, οι αγύρτες της νεοταξικής 
εξουσίας. Αλλά αυτοί είναι οι σύγχρονοι ψεύτικοι θεοί, 
που εμείς θέσαμε επί των εδράνων, μετά τη θανάτωση 
του αληθινού Θεού. Αναλύοντας διεξοδικά το θέμα μας, 
ως ακραία φαινόμενα, ορίζουμε αυτά που πλήττουν την 
ψυχή του ανθρώπου και τη συνθλίβουν απειλητικά κατά 
την “εποχή του χειμώνος”. Κάπως έτσι λοιπόν, εξεδόθη 
έκτακτο δελτίο επισήμανσης σοβαρού κινδύνου, προς 
τον επίσκοπο Λαοδικείας, από πλευράς Θεού, λόγω 
“εξασθένισης του θεϊκού μορίου του”. Για την ακρίβεια 
λόγω ψυχικής γυμνότητός του και πνευματικής τύφλω-
σης.   

Τι συνέβη όμως με τον εν λόγω; Στήριξε την ευτυχία 
του, τη δύναμή του, το μέλλον του, στον πλούτο και 
διεκήρυξε περιτράνως την απόσχισή του από τον ίδιο 
το Θεό. “οὐδενός χρείαν ἔχω”. Και όμως ήταν άνθρωπος 
του Θεού, εκπροσωπούσε το Θεό στη γη και μετέφερε τα 
μηνύματά του στους ανθρώπους. Ξάφνου όμως αλλα-
ξοπίστησε. Αυτομόλησε και ετέθη υπό τας διαταγάς του 
πλούτου. Ενός κάλπικου, και όμως απόλυτα τυρρανικού 
Θεού. Αρνήθηκε τον αληθινό εργοδότη  του το Θεό και 
σήκωσε λάβαρο αυτονόμησης. Όμως ο ίδιος ο Νίτσε 
στο βιβλίο του “Χαρούμενη επιστήμη”, υποστηρίζει ότι 
“αρνούμενοι το Θεό, κατ’ ουσίαν αρνούμαστε τον εαυτό 
μας, οπότε από εδώ και πέρα, πρέπει να περιμένουμε 

μια μακριά σειρά, μια μακριά αφθονία κατεδαφίσεων, 
καταστροφών, ερειπίων και ανατροπών. Από αυτές τις 
καταστροφές, προσπαθεί ο Θεός να προστατεύσει τον 
επίσκοπο, αλλά και τους λοιπούς ανθρώπους, που ζού-
σαν κατά τον ίδιο τρόπο, στη Λαοδίκεια. Στην πόλη της 
“χλιαρότητος”.  

Όμως επιβάλλεται σε αυτό το σημείο, να διακοπεί η 
περιήγησή μας στο παρελθόν,  γιατί πρέπει να αναζη-
τήσουμε εσπευσμένα το δικό μας παρόν. Τη δική μας 
πατρίδα. Απαιτείται προπάντων να δοθεί μία ειλικρινής 
απάντηση, απ’ όλους εμάς, που μέχρι πρότινος δηλώναμε 
στις αστυνομικές ταυτότητές μας, ως θρήσκευμα: Χ.Ο.

   Μήπως τελικά όλοι εμείς οι σύγχρονοι “χρι-
στιανοί”,

είμαστε άνθρωποι από τη Λαοδίκεια;
Αφού πορευόμαστε φορτωμένοι με τις ξελογιάστρες 

επιτυχίες της γης και ζούμε απροσγείωτοι, 
πλέοντες σε ονειρώδεις κόσμους και ιδιόρ-
ρυθμους παραδείσους με το αίσθημα πως 
είμαστε και θα μείνουμε για πάντα οι δυνατοί, 
οι αμετακίνητοι, οι ευτυχείς, τότε... σίγουρα 
καταγόμαστε από τη Λαοδίκεια! Μην υπο-
κρινόμαστε. Η ζωή μας όλη είναι δομημένη 
μέσα στην αυταρέσκεια, την περηφάνια για 
την ικανότητά μας, πάνω στον πλούτο μας, τις 
περιουσίες μας, τις επενδύσεις μας και λοιπές 
καταθέσεις. Επιδίωξή μας να έχουμε κάθετι, 
πριν ακόμη το ζητήσουμε. Να τρώμε, πριν 
πεινάσουμε. Να κοιμόμαστε, πριν νυστάξουμε. 
Να ξεκουραζόμαστε, πριν κουρασθούμε, να 
πίνουμε, πριν διψάσουμε, να σκορπίζουμε 
τα πλούτη μας (;) στον αέρα. Να κυνηγάμε 
μόνο τη χαρά, την ευτυχία, την άνοιξη, το 
καλοκαίρι. Να εξαρτούμε την επιτυχία της 
ζωής και του έργου μας, από ανθρώπους και 
να ζητιανεύουμε αξιώματα που τα δίνουν οι 
άνθρωποι. ΟΧΙ ο Θεός!   

Έτσι λοιπόν καταντήσαμε τη ζωή μας να την ποθούμε 
χωρίς αγώνα, χωρίς προσπάθεια και πάλη, τη δε λύπη 
να την αποστρεφόμαστε, χαρακτηρίζοντάς την ως σημάδι 
αταξίας και πνευματικής αρρώστιας. Και νομίζουμε έτσι 
πως είμαστε ζωντανοί!  

Κάποια στιγμή όμως, μέσα στον παράδεισο των ανέσε-
ών μας, της φήμης, του πλούτου, της φτιαχτής γαλήνης, 
θα ακουσθεί η θεϊκή φωνή:  “Ἀδάμ ποῦ εἶ;”  

Τι θα κάνουμε τότε; Θα σταθούμε με παρρησία έμπρο-
σθεν του εδωλίου της συνείδησής μας, αποδεχόμενοι την 
ενοχή μας ή θα το βάλουμε στα πόδια, αφιέμενοι στον 
κυκλώνα που θα επιφέρει συντρίμμια και γενική εξουθέ-
νωση; Κι όμως, ήμασταν σίγουροι ότι στήσαμε τη σκηνή 
μας σε απυρόβλητο σημείο. Ότι τελούμε εν ασφαλεία. 
Τελικά δεν είμαστε έτοιμοι γι’ αυτό που έρχεται... Συν τοις 
άλλοις είμαστε ένοχοι, καθότι τελούμε άνανδροι θύτες 
της θεϊκής αγάπης και λοιπής φροντίδος. Κάποια στιγ-
μή όμως εμείς οι Λαοδικείς θα καταντήσουμε λαόδικοι. 
Δηλαδή, θα δικασθούμε από τον ίδιο τον περιούσιο λαό 
του Θεού. Αυτόν που δικαιούται να ονομάζεται λαός του 
Θεού, γιατί βιώνει το χριστιανισμό κατά τρόπο μοναδικό. 
“Κρυπτοχριστιανικά”, χωρίς να τιτλοφορείται Χ.Ο., 
τελείως αυθαίρετα. Για να καταστούμε όμως πιο σαφείς 
στα όσα λέγουμε, ας αναφέρουμε κάποια παραδείγματα.

Όταν κάποιος μέσα στη σύγχρονη Λαοδίκεια, ανα-
φωνήσει εύχαρις “Δόξα τῶ Θεῶ”, τότε αστραπιαία 
απέναντί του αντικρύζει, να στήνεται ένα ιδιότυπο 
εκτελεστικό απόσπασμα με σύγχρονα όπλα τα μάτια του 
δυσφορούντος παρισταμένου. Όταν πολύ περαιτέρω 
ακουσθεί η πανάρχαιη όσο και δύσκολη προσευχή του 

Ατλαντίδα-Λαοδίκεια

συνεχίζεται στη σελ. 10

Αρχαία Λαοδίκεια
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του Χρήστου 
Νικολόπουλου
Δρ. Θεολογίας 

- Βυζαντινολόγος

“Κύριε ἐλέησον”, τότε θα εκσφενδονισθούν 
από τους ανθρώπους της Λαοδίκειας μομ-
φές καλογερισμού, βυζαντινισμού, γιατί όχι 
και σκοταδισμού, καθότι ο προσευχόμενος 
τελεί ένα απομεινάδι του Μεσαίωνα. Γιατί 
τελεί ένας μέγας αμαρτωλός, περιδεής, κα-
κομοίρης, δύστυχος μπροστά στα μάτια του 
αμώμου Φαρισαίου. Αν κάποια στιγμή δε 
ανιχνευθεί η επιθυμία της ιερωσύνης και του 
ασκητισμού από κάποιον νέο, τότε η Λαοδίκεια 
θα αποφανθεί ότι πρόκειται περί ατόμου που 
παρεφρόνησε και απέτυχε στην ζωή του. Προ-
φανέστατα, το σύνδρομο Λαοδίκειας, αναιρεί 
αυτούς που ποθούν να πατήσουν στα χνάρια 
ηρώων και μαρτύρων του καθήκοντος, που 
αναμετρήθηκαν με τη δυστυχία του κόσμου, 
με την οδύνη, τις οδύνες, με τον ίδιο τον Πόνο. 
Το πρότερο σύνδρομο προπάντων αντιτίθεται 
στις στυγνές, στυφές, καταραμένες μέρες της 
ομιχλώδους βαρυχειμωνιάς, που κατ’ανάγκη 
κάποια στιγμή επισκέπτονται την ανθρώπινη 
ζωή. Αυτός είναι και ο λόγος που η κοινωνία 
γέμισε από δαιμονισμένες υπάρξεις. Ο δια-
φαινόμενος πόθος αγιοσύνης από ανθρώπους 
του Θεού. Από αυτούς που δικαιούνται να 
αναρριχηθούν στο σταυρό, αφού πρώτα τον 
“ἄρουν” στη ζωή τους.

Ας πορευθούμε όμως επί τας διεξόδους των 
οδών της σύγχρονης Λαοδίκειας, να γνωρί-
σουμε από κοντά τους ανθρώπους της.

Ένας φέρελπις νέος, αριστούχος στο σχολείο 
σε όλες τις τάξεις και άνευ φροντιστηριακών 
μαθημάτων, στο πέρας του Λυκείου, σε συ-
ζήτηση με μία καθηγήτριά του, εκφράζει τον 
πόθο του αποκλειστικά και μόνο να σπουδάσει 
Θεολογία.  Άμεση η αντίδραση της εν λόγω 
καθηγήτριας, του αντέτεινε να σπουδάσει ια-
τρική, για να σώζει ανθρώπινες ζωές. Όμως 
λόγω υγιούς συνείδησης, αναγνώρισε το 
λάθος της και ομολόγησε ότι και η θεολογική 
σχολή ασχολείται με την ίαση των ψυχών.

Πριν αρκετά χρόνια, άκουσα στο ραδιο-
φωνικό σταθμό της Πειραϊκής Εκκλησίας, 
ότι ένας νεαρός της υψηλής κοινωνίας, των 
Αθηνών, και ως εκ τούτου πλούσιος, διεσκέ-
δαζε σε ένα μπαρ με την παρέα του. Κάποια 
στιγμή πρόβαλλε στην είσοδο του καταστήμα-
τος μία κοπέλα πάνω σε αναπηρικό καρότσι. 
Τότε ο πρότερος “πρίγκηπας”, μανιασμένος, 
πήγε στον αρμόδιο του μαγαζιού και απήτησε 
να διώξει την κοπέλα, γιατί του χαλούσε τη 
διάθεση. “ἦν γάρ πλούσιος” και Χ.Ο.  στην 
ταυτότητα.   

Εκείνο τον καιρό να διευκρινήσουμε, στις 
αστυνομικές ταυτότητες αναγραφόταν το 
θρήσκευμα. Τότε όλοι περήφανοι καταγρά-
φονταν Χ.Ο. και ας πατούσαν στην εκκλησία 
μόνο στη βάπτισή τους, στο γάμο τους και 
στην κηδεία τους. Ευτυχώς στις μέρες μας 
αυτό εξέλειπε, καθότι ο Λαοδικέας “οὐδενός 
χρείαν ἔχει” και απέμειναν στους ναούς ο 
πιστός λαός του Θεού. Αυτός που θα δικάσει 
τελικώς τους Λαοδικείς.  

Κάποιος γνωστός μου επιχειρηματίας στο 

κλεινόν άστυ, έκανε το εξής. Πλήρωσε καλά 
μία ιερόδουλο “αριστοκρατικού” οίκου ανο-
χής, για να μυήσει τον 15χρονο γιό του στο 
μυστήριο του σεξ. Όπως δε μου ανέφερε ο 
ίδιος, δε διέτρεχε κίνδυνο νόσησης ο γιός 
του, γιατί οι εν λόγω γυναίκες εξετάζονται 
τακτικά, για να μην κολλήσει η άρχουσα 
τάξη “λέπρα”. Κάπως έτσι ο νεανίσκος θα 
εξερχόταν στο κυνήγι του σεξ πάνοπλος, 
απαιτώντας, όταν έλθει η ώρα, για σύζυγο 
του μία κοπέλα καθ΄ όλα αγνή και άμωμη. 
Ο πρότερος πατέρας “ἦν γάρ πλούσιος” 
και Χ.Ο.

Όταν εκείνα τα χρόνια διεξαγόταν ο πό-
λεμος στον κόλπο του Κουβέιτ, κάθονταν 
ώρες ατελείωτες οι σύγχρονοι Λαοδικείς στις 
τηλεοράσεις, απολαμβάνοντας το θέαμα που 
πρόσφεραν οι Αμερικανοί με τα σύγχρονα 
όπλα, να κυνηγούν μέσα στα οικοδομικά 
τετράγωνα τους Κουβεϊτιανούς. Ένα κυνήγι 
θανάτωσης των συγχρόνων “λευκών” σταυ-
ροφόρων κατά των μελαμψών. Συνηθίζεται 
αιώνες τώρα, οι σταυροφόροι της Δύσης να 
διώκουν και καταδιώκουν την Ανατολή. Το 
σκότος να προσεταιρίζεται το φως. Γι΄αυτό 
είχε πει ο Χριστός,  εξ’ αιτίας υμών των 
“χριστιανών” βλασφημείται το όνομά μου 
στην οικουμένη.

 Δε θα συνεχίσουμε με άλλες παραθέσεις 
γεγονότων ανατριχιαστικών. Όλοι είμαστε 
γνώστες αναλόγων θεμάτων. Ας λάβουμε 
όμως με σοβαρότητα το έκτακτο μήνυμα που 
στέλνει ο Θεός σε όλους εμάς που είμαστε 
πολιτογραφημένοι Λαοδικείς.

“Καυχιέσαι πως είσαι πλούσιος, πως 
απόκτησες μεγάλη περιουσία, πως δεν 
έχεις ανάγκη από τίποτε. Ξεχνάς, φαί-
νεται, πως στην πραγματικότητα είσαι 
ταλαίπωρος και αξιοθρήνητος, φτωχός, 
τυφλός και γυμνός. Γι’ αυτό σε συμβου-
λεύω ν’ αγοράσεις από μένα χρυσάφι κα-
θαρισμένο στη φωτιά, για να αποκτήσεις 
πλούτη,  ρούχα λευκά, για να ντυθείς και 
να μην ντρέπεσαι που φαίνεται η γύμνια 
σου,  κολλύριο, για να αλείψεις τα μάτια 
σου και να αποκτήσεις το φως σου. Εγώ, 
όσους αγαπώ τους διαπαιδαγωγώ με 
αυστηρότητα” (Αποκ. 3,17-18).    

Όσοι από εμάς λοιπόν ποθούν την πα-
λιννόστηση στις “χαμένες πατρίδες”, ας 
προστρέξουν να τις ανεύρουν. Οι έτεροι, 
σύμφωνα με τον Μπέρναρ Σω, ας ετοιμα-
σθούν για τη μετάβαση “από την εποχή των 
άντρων, στην εποχή των στρατώνων”.  

Είναι όμως πολύ δύσκολο κατά τη γνώμη 
μας, από την αχαλίνωτη ζωή μέσα στα άντρα 
της ακολασίας, η μετάβαση ξαφνικά σε 
“στρατώνες”. Η σύγχρονη κοινωνία δεν είναι 
στρατικοποιημένη. Είναι ένα ασκέρι, διάλυ-
σης. Αλίμονο της, ‘’ότι ο Θεός διεσκόρπι-
σεν οστά ανθρωπαρέσκων’’» (Ψαλ. 52,6).

     Αρίσταρχος 

Ατλαντίδα-Λαοδίκεια
συνέχεια από τη σελ. 9

Πρώην υπουργός 
Υγείας της Ρωσίας 

ομολογεί...
To 2012, είχε έρθει στην Αθήνα, για ιδιωτική επίσκεψη, ο 

γνωστός καρδιοχειρουργός και πρώην Υπουργός Υγείας της Ρω-
σίας τα έτη 1998-2002, Γεώργιος Σεφτσένκο (Yuri Shevchenko). 

Σήμερα είναι ιερέας, δε χειρουργεί για ευνόητους λόγους, μόνο 
επιβλέπει τα χειρουργεία σε μία γνωστή καρδιοχειρουργική 
κλινική που έχει. Μαζί του ήταν και κάποιοι Ρώσοι ιερείς. Μου 
ζητήθηκε, με τη βοήθεια μίας Ρωσίδας μεταφράστριας, να τον 
ξεναγήσω στο ιστορικό κέντρο της Αθήνας. Μετά την περιήγη-
ση καθήσαμε σε ένα μαγαζί. Τότε του ζήτησα να μου διηγηθεί 
κάποια ιστορία που τον είχε συγκλονίσει στο παρελθόν, το οποίο 

και το δέχτηκε με ευχαρίστηση. 
«Σπούδαζα ιατρική την εποχή 

που υπήρχε κομμουνισμός στη 
Ρωσία. Μέσα στα καθήκοντά μας 
ήταν, μαζί με τον καθηγητή πανεπι-
στημίου, να επιβλέπουμε, κάθε λίγες 
μέρες, τους ασθενείς στο νοσοκομείο. 

Μία μέρα ήμουν σε μία ομάδα φοιτητών, όπου μαζί με τον κα-
θηγητή μας μπήκαμε σε ένα δωμάτιο με αρρώστους. Στη μέση 
είχαμε τον καθηγητή μας και εμείς οι υπόλοιποι στεκόμασταν 
γύρω από το κρεβάτι του ασθενή, τον εξετάζαμε και προβαίναμε 
σε παρατηρήσεις για την κατάστασή του. 

Σε ένα κρεβάτι ξαφνικά ο ασθενής, εκεί που τον εξετάζαμε, 
πέθανε. Αμέσως όλοι οι υπόλοιποι ασθενείς του δωματίου 
σηκώθηκαν από τα κρεβάτια τους και έφυγαν λόγω φόβου. 
Τότε ο καθηγητής μας είπε να του κάνουμε καρδιοπνευμονική 
αναζωογόνηση (αλλιώς CPR ή ΚΑΡΠΑ). Μόλις επανήλθε, 
άρχισε να φωνάζει, γιατί τον επαναφέραμε στη ζωή, αφού εκεί 
που είχε πάει, με το θάνατό του, ήταν πάρα πολύ ωραία. Καθώς 
φώναζε, πέθανε πάλι. 

Ξανά λάβαμε την εντολή από τον καθηγητή μας να τον επα-
ναφέρουμε, το οποίο το καταφέραμε. Αυτή τη φορά μας φώναζε 
πιο πολύ ο ασθενής.  Δεν ήθελε να ζήσει, επειδή το μέρος που 
πήγαινε ήταν πάρα πολύ ωραίο. 

Πέθανε ξανά και καταφέραμε με προτροπή του καθηγητή μας 
να τον επαναφέρουμε για τρίτη φορά. Ο ασθενής είχε εξοργιστεί 
και έκλαιγε, όπου δεν τον αφήναμε να πάει σε αυτό το υπέροχο 
μέρος, που πήγαινε κάθε φορά που πέθαινε. 

Είδατε, μας έλεγε ο άθεος καθηγητής μας, αυτά είναι συμπτώ-
ματα και παραληρήματα ενός ανθρώπου που πεθαίνει. Δεν μας 
εξηγούσε όμως τι ήταν αυτό το υπέροχο μέρος, όπου ο ασθενής 
ομολογούσε ότι πήγαινε. Ο ασθενής ομολογούσε ότι υπάρχει 
μετά θάνατον ζωή.

Θυμάμαι ότι την ίδια στιγμή που ο άθεος μορφωμένος καθη-
γητής του πανεπιστημίου μας, όπου είχε τόσα και τόσα πτυχία, 
έλεγε αυτές τις ασυναρτησίες, μία γιαγιούλα που καθάριζε τα 
δωμάτια του νοσοκομείου, ήταν σε μία γωνία και έκανε τον 
σταυρό της και προσευχόταν σιωπηλά για τον ασθενή. Η τελεί-
ως αγράμματη γιαγιά καταλάβαινε πολύ περισσότερα από τον 
καθηγητή του πανεπιστημίου. Ο ασθενής τελικά πέθανε οριστικά 
μετά από λίγες μέρες».

«Τι θα κάνατε εσείς, αν είσασταν στη θέση του καθηγητή 
σας;», τον ρώτησα. 

«Αφού ο ασθενής ομολογούσε ότι πήγαινε στον παρά-
δεισο, δε θα του έκανα καρδιοπνευμονική αναζωογόνη-
ση» μου ομολόγησε.
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Η χώρα μας βρίσκεται σε εφιάλτη, ο επισιτισμός προ των 
πυλών, καταχνιά έχει καλύψει τον ορίζοντα. Η είσοδός μας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και οι μεγάλες διακηρύξεις με την 
απογραφή της προσχώρησής μας, στις 28 Μαΐου 1979 έφερε 
τα αντίθετα αποτελέσματα απ’ αυτά που υπόσχονταν οι αρχιτέ-
κτονες του εγχειρήματος.

Η καμουφλαρισμένη ευημερία με τις επιδοτήσεις ήταν μια 
ύπουλη τακτική, έριξαν λάδι στην κατηφόρα, για να γλιστρή-
σουμε, ή μας βάλανε επικαλυμμένο  δόλωμα  και το αρπάξαμε. 
Σκοπός τους να διαλύσουν τον πρωτογενή τομέα που είναι Η 
ραχοκοκαλιά της κοινωνίας. Οι άνθρωποι της παραγωγής γλυ-
κάθηκαν με της επιδοτήσεις (χρήματα χωρίς κόπο) και άρχισαν 
να  αραιώνουν από τον παραγωγικό ιστό. Είδαν ότι το πρώτο 
πείραμα πέτυχε!. Προχώρησαν στο δεύτερο στάδιο που ήταν 
πιο ‘’φιλολαϊκή’’ πολιτική της Ε.Ο.Κ., Πάρτε–πάρτε! αλλά…
εφαρμόστε τις οδηγίες μας!.  Θα κάψεις το ψαροκάικο, να μην 
ψαρεύεις στο αιγαίο και λιγοστέψουν τα ψάρια (Τούρκοι και 
παράκτιες χώρες ας το κάνουν)  και πάρε επιδότηση. Ξελακώστε 
τα δένδρα (ροδάκινα, μήλα, αχλάδια, αμπέλια…) και πάρτε επιδό-
τηση. Μειώστε το βαμβάκι, σιτάρι και κηπευτικά και εισπράξτε 
επιδότηση. Διότι τα παραγόμενα πρέπει να αντιπροσωπεύουν 
μόνο το 50% της κατανάλωσης που κάνουμε! Το υπόλοιπο 50% 
θα πρέπει να το αγοράζουμε από αυτούς που δεν παράγουν, 
αλλά είναι μεταπωλητές και μεταπράττες.

       Η μη υπακουή στους κανόνες τους σήμαινε τιμωρία- 
διωγμός.  Η Ε.Ο.Κ. της ευημερίας των λαών  άρχισε να βάζει 
πρόστιμα στους ανυπάκουους παραγωγούς. Η εφημερίδα 
“ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ” είχε φέρει στο φως το 2015, πως η Ευρωπαϊκή 
Ένωση έβαλε πρόστιμο 5 δις δραχμές, επειδή οι κτηνοτρόφοι 
ξεπέρασαν το 50% της ποσόστωσης παραγωγής αγελαδινού 
γάλακτος που ήταν τους 625.000 τόνους και υπερέβησαν 
κατά 60.000 περίπου τόνους. Την επόμενη χρονιά άρχισαν 
να πετούν το πλεόνασμα. Ήταν το ξεκίνημα που ανάγκασε πολύ 
κόσμο να εγκαταλείψει τον πρωτογενή τομέα. Το πείραμά τους 
για τους γραφιάδες του καναπέ και των γραφείων των Βρυξελ-
λών πέτυχε και προχωρούσαν!

Μας έκαναν πειραματόζωα με τα μνημόνια. Οι καλοθελη-
τές κυβερνώντες προσπαθούσαν μετά το Καστελόριζο να πείσουν 
τον ελληνικό λαό πόσο ωφέλιμο ήταν, να “αρπάξουμε” γρήγορα 
τα ευρωπαϊκά λεφτά, ως και από το Διεθνές Νομισματικό 
Ταμείο (ΔΝΤ), διότι είναι έτοιμες και άλλες να μπούνε (Ιταλία, 
Ισπανία, Πορτογαλία…) και θα χάσουμε την ευκαιρία! Όλο αυτό 
ήταν ένα παραμύθι με το “λεφτά υπάρχουν”. Μας έσυραν να 
δουν αντιδράσεις και να μας δοκιμάσουν παγκόσμια ως ένα 
οικονομικό πειραματόζωο!

Ο δημοσιογράφος Γιάννης Πρετεντέρης κάνει την αυτοκριτική 
του σε συνέντευξη στη συναδέλφισσά του Κατερίνα Ανέστη 
(iefimerida.gr) γιατί τάχθηκε με τη γραμμή μνημονίου και 
ΔΝΤ. «Υποδυόμασταν το θέατρο ότι το χρέος είναι βιώ-
σιμο… Όλοι ξέραμε από την πρώτη στιγμή ότι δεν είναι 
βιώσιμο, αλλά μας έλεγαν μην το πείτε τώρα, δεν είναι 
σωστό… Δεν είχαμε πει κουβέντα. Για ένα δεκάμηνο υπο-
δυόμασταν το θέατρο, ότι το χρέος είναι βιώσιμο. Τρίχες: 
δεν ήταν. Εγώ δεν το έλεγα αυτό, απλώς δεν αντέκρουσα 
όσους το έλεγαν…» (Γ. Πρετεντέρης, βιβλίο “ο ψυχρός εμφύ-
λιος… τα γεγονότα που διέλυσαν μια χώρα”, εκδόσεις Πατάκη).

Μας έκαναν πειραματόζωα με την πανδημία γρίπης Α΄-
H1N1 και αγοράσαμε προκαταβολικά συνολικά 24 εκατ. δόσεις 
για 10 εκατ. πληθυσμό. Αντίστοιχα η Ιταλία προμηθεύτηκε 24 
εκατ. για πληθυσμό 60 εκατ. Η Πολωνία καθόλου και άλλες 
χώρες σε μικρές ποσότητες. Η Ευρώπη δεν τάβλεπε;  Ή για να 
δουλεύουν τα εργοστάσια τους;.

Η “τιμή μονάδος ανά δόση” του κάθε εμβολίου είχε 6,25 
ευρώ για την Εταιρία Sanofi Pasteur SA, σε 7 ευρώ για την 
Glaxo Smith Kline και 8 ευρώ για τη Novartis.

Δημιούργησαν μέσω δημοσιευμάτων ένα κλίμα πανικού, 
περί επικινδύνου και θανατηφόρου ιού, μας χρησιμοποίησαν 
ως πειραματόζωα και μας έβαλαν στην άκρη.

Γιατρός μεγάλου νοσοκομείου που παραιτήθηκε από την 

επιτροπή εμβολιασμού, δήλωσε: «Ήταν μια προσπάθεια 
χειραγώγησης του κοινού σε πλανητικό επίπεδο από 
τις φαρμακευτικές εταιρίες. Το εμβόλιο αυτό έπρεπε να 
πουληθεί» (εφ. “Documento 28/10/2015).

Μας έκαναν πειραματόζωα με τους λαθρομετανάστες. 
Ένα δημοσίευμα στην εφημερίδα “ΤΟ ΠΑΡΟΝ” μας κατατοπίζει 
ακόμα και από το τίτλο του, έγραφε: «Μας εξαγοράζουν με 
35 δις ευρώ, για να μείνουν οι πρόσφυγες 10 χρόνια!». 
– Μόνιμος χωροφύλακας η Ελλάδα – και από κάτω: “Στο… 
εμπόριο πωλούνται ΑΦΜ προσφύγων σε καλές τιμές, 
τα οποία χρησιμοποιούνται για φοροδιαφυγή. Κανένας 
έλεγχος στις 700 Μ.Κ.Ο. που δρουν για τη… σωτηρία 
των προσφύγων”.

Το άρθρο άρχιζε: «Δεν πρόλαβε καλά-καλά να στεγνώσει 
το μελάνι του προηγούμενου φύλλου μας και έσκασε η 
βόμβα: Με τη βούλα και του ΟΗΕ, 
η Ελλάδα θα συνεχίσει να είναι ο 
“χωροφύλακας” τα επόμενα δέκα 
χρόνια. Θα φυλάει τις άλλες χώρες 
της Ευρώπης από τα καραβάνια 
των προσφύγων-μεταναστών που 
φεύγουν από την Αφρική και την 
λεία για να φτάσουν στη “γη της 
Επαγγελίας”. Καραβάνια, τα οποία 
προωθεί ο Ερντογάν…

» Την Τετάρτη 4 Σεπτ. 2019, 
στη Λέσβο έγινε σύσκεψη για το 
Μεταναστευτικό με όλους τους 
δημάρχους του βορείου Αιγαίου 
με την παρουσία του επικεφαλής 
της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ 
για τους πρόσφυγες κ. Φ. Λεκλέρ, 
του εκπροσώπου της Ε.Ε. κ. Μα-
νωλεδάκη, υπό την προεδρία του περιφερειάρχη Αιγαίου 
Κώστα Μουτζούρη.

» Οι εισηγήσεις όλων των τοπικών παραγόντων ήταν, 
ότι η κοινωνία δεν αντέχει άλλο αυτή την κατάσταση με 
τα “γκέτο” που έχουν στηθεί και τις καθημερινές αφίξεις…

» Η απάντηση του επικεφαλής της Ύπατης Αρμοστείας 
στις τοποθετήσεις των τοπικών αρχόντων ήταν η… βόμβα 
των 35 δισεκατομμυρίων ευρώ που… έριξε στο τραπέζι. 
Υπό μία προϋπόθεση, ότι τα νησιά θα μετατραπούν σε 
στρατόπεδα συγκέντρωσης προσφύγων την επόμενη 
δεκαετία.

» Τα λεφτά είναι πολλά… Αιφνιδιάστηκαν όλοι. Και 
αμέσως άλλαξε η… ατμόσφαιρα και σχεδόν όλοι έκαναν 
στροφή 180 μοιρών.

» Το κλίμα μεταβλήθηκε και επικράτησε το “θα τα βρού-
με…”. Τα αργύρια για άλλη μια φορά έδειξαν τη δύναμή 
τους…» (“ΤΟ ΠΑΡΟΝ”, 15/9/2019).

Στην τοπική εφημερίδα ο διδάκτορας του Παν. Θεσσαλίας κ. 
Αγ. Αγοραστός έγραφε: «Το “Προσφυγικό” παραμύθι έλαβε 
τέλος. Πρόκειται περί εισβολής». Το άρθρο άρχιζε: «Ο Ερ-
ντογάν μας έκανε μεγάλο “καλό”: Στέλνοντας τις ορδές 
των μουσουλμάνων στα σύνορα, και ο πιο δύσπιστος 
Έλληνας αντιλήφθηκε ότι δεν πρόκειται για “προσφυγι-
κό” αλλά για λαθρο-εισβολή. Ή ακριβέστατα, για φανερή 
εισβολή εφόσον πλέον δεν γίνεται “λάθρα” (στα κρυφά)» 
(“ΕΛΕΥΘΕΡΑ”, 16/3/2020).

Δύο μόνο – από τις δεκάδες – εύλογα ερωτήματα: α) Το 
Προεδρικό Διάταγμα 11/2025 (ΦΕΚ 194/15 Απρ. 2015) που 
δημοσιεύθηκε σχεδόν πρόσφατα, το οποίο προέβλεπε στο άρθρο 
14 (χρήσεις Γης) παρ. 1(41) για «Εγκαταστάσεις προσωρινής 
υποδοχής και φιλοξενίας προσφύγων μέχρι εκατό (100) 
ατόμων» σε όλους τους περιφερειακούς χώρους της χώρας που 
υπολογίζονται στους 1.600 και να εγκατασταθούν στο καθένα 
από 100 άτομα, τί σκοπό έχει;

β) Μας έδωσε η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ τα 35 δις 
ευρώ με την προϋπόθεση τα νησιά μας να τα μετατρέψουν 

σε στρατόπεδα προσφύγων για μια δεκαετία; Μήπως γι’ αυτό, 
όπως έγραφε ο Τύπος ότι: «Ελληνικά πλοία φορτωμένα με 
πολεμικό υλικό για την άμυνα της χώρας, αδειάζοντας τα 
νησιά μας… τι;» (“Ριζοσπάστης”, 12/7/2025).

Μας έκαναν πειραματόζωα στον πρωτογενή τομέα. Ο 
Έλληνας αγρότης είχε καταφέρει αιώνες να θρέφει τον πληθυ-
σμό της, ακόμα και σε αντίξοες συνθήκες, και με την αγροτική 
πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης όμως, φθάσαμε να εξαρτό-
μαστε σε τρόφιμα άλλων χωρών με ανεξέλεγκτα αμφίβολης 
ποιότητας και πολλά, χωρίς καμιά πιστοποίηση.

ΝΑ ΠΟΥ ΦΘΑΣΑΜΕ
Είναι χαρακτηριστικό ότι η Ελλάδα είχε πετύχει στο σιτάρι 

μέχρι το 1984 και με τις παραδοσιακές ποικιλίες, όχι μόνο να 
έχει επάρκεια, αλλά και να εξάγει. Η παραγωγή Ζάχαρης με 
τα τέσσερα εργοστάσιά της μέχρι 2005 κάλυπτε την εγχώρια 

ζήτηση και έκανε και εξαγωγές. Το 2006 η Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση – με την υπογραφή μας – μας 
“υποχρέωσε” να μειώσουμε την παραγωγή μας 
στο μισό και το υπόλοιπο να το εισάγουμε, αιτία 
να κλείσουν όλα τα εργοστάσια. Το ίδιο περίπου 
συμβαίνει και με τα όσπρια. Τα φασόλια, κατα-
ναλώνουμε 35.000 τόνους και εισάγουμε τους 
25.000. Φακές καταναλώνουμε 18.000 τόνους 
και εισάγουμε τους 10.000, το ίδιο συμβαίνει και 
με τα υπόλοιπα, ρεβίθια, πατάτες…

Μας κάνουν πειραματόζωα με την κτη-
νοτροφία. Ένα δώρο του Θεού που λέγεται 
κτηνοτροφία και προσφέρει στην ανθρώπινη 
κοινωνία τροφή ζώσα και πλήθος ευεργετήματα 
στην καθημερινότητα, την τελειώνουνε για να 
μας φέρουν κρέατα κ.ά.  από “πλαστικά”.

Τα εργοστάσια στην Αμερική δουλεύουν στο 
φούλ και παρασκευάζουν τεχνικό (‘’υγιεινό‘’) 

κρέας.
Για την αντιαγροτική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς 

την Ελλάδα  είχαμε γράψει το Μάιο του 2015. Η μικρή αυτή 
εφημερίδα το είχε επισημάνει “προφητικά” τί έρχεται!.

Η παρότρυνση, τότε για να ασχοληθούμε με το θέμα ήταν μια 
αναμενόμενη απόφαση των Βρυξελλών για την κτηνοτροφία 
που την έφερε στο φως η εφημερίδα Agrenda και έλεγε:

«Οι Βρυξέλλες εξετάζουν ενδελεχώς την κατάρτιση ενός 
προγράμματος που θα δώσει την ευκαιρία στους παρα-
δοσιακούς κτηνοτρόφους να “κλείσουν” την επιχείρηση, 
εισπράττοντας σε αντιστάθμισμα και για κάποιο διάστημα 
μια αξιόλογη αποζημίωση».

Αν κάποιος ρωτήσει, γιατί το κάνουν αυτό; Την απάντηση την 
είχε δώσει ο Ανδρέας Παπανδρέου τότε, πριν γίνει πρωθυπουρ-
γός, ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θέλει να μας κάνει “γκαρσόνια”!

Θυμάστε! (το αναφέραμε πιο πάνω) Πώς κατέστρεψαν οι 
ψαράδες τις βάρκες τους, οι αμπελουργοί τα αμπέλια τους, οι 
τευτλοπαραγωγοί τα τεύτλα τους, οι καπνοκαλλιεργητές τα 
καπνά τους… μόνο, και μόνο για να πάρουν σούμα και χωρίς 
δουλειά τα τιποτένια χαρτζιλίκια των Ευρωπαίων, να τα φάνε, 
και μετά να τρέχουν για συντήρηση στα “γεύματα αγάπης”. 
Το ίδιο σχεδιάζουν και για τους Έλληνες κτηνοτρόφους, παρο-
τρύνοντάς τους να παρατήσουν τις στάνες τους για 30 αργύρια, 
με απώτερο σκοπό να διευκολυνθούν οι γαλακτοκομικές και 
άλλες επιχειρήσεις του ευρωπαϊκού βορρά, ώστε να κινούνται με 
μεγάλη άνεση στην αγορά των γαλακτοκομικών και της φέτας.

Θέλουν τη χώρα μας να μην παράγει τίποτα, παρά μόνον να 
εισάγει και να είναι μόνιμα ελλειμματική και χρεωκοπημένη.

Αφού, λοιπόν, δεν άφησαν βιοτεχνία για βιοτεχνία και ερ-
γοστάσιο ενεργό τα τελευταία 50 χρόνια, τώρα έχουν βάλει να 
καταστρέψουν και την εναπομείνασα γεωργοκτηνοτροφική 
παραγωγική βάση.

Τη μεγαλύτερη ευθύνη έχει η ελληνική πολιτική εξουσία.  Εν 
γνώσει ή αγνοία υπάρχει έλλειψη αγροτικής πολιτικής, διότι 
δεν μπορεί να επιβιώσει ο παραγωγικός τομέας με τόσο υψηλά 
κοστολόγια παραγωγής και τη στυγνή φορολογία. Μήπως όλα 

Ω…! ΕΛΛΑΔΑ - ΕΛΛΑΔΑ

ΕΓΙΝΕΣ  ΤΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΟ ΤΗΣ… ΕΥΡΩΠΗΣ
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αυτά έχουν ένα στόχο και δεν το λένε, ώστε να μην μπορούν να 
είναι ανταγωνιστικές οι τιμές μας σε μια γη που παράγει τα πάντα  
και να αναγκαστούμε να τα παρατήσουμε, να υποκύψουμε στα 
σχέδια της νέας Ευρωπαϊκής συμμορίας! Και να καταντήσουμε 
τα γκαρσόνια τους

Σωστή εθνική αντίδραση σ’ αυτό το εθνικό έγκλημα είναι: 
ΟΥΤΕ ΕΝΑΣ να μην πάρει τα αργύρια του ξεπουλήματος, 
των Ευρωπαίων, πιέζοντας παράλληλα τους κυβερνώντας να 
δώσουν κίνητρα, ώστε να ασχοληθούν περισσότεροι Έλληνες 
με την κτηνοτροφία και τη γεωργία.

Αν δε γίνει αυτό, αν δε στραφούμε ξανά στην παραγωγή, τότε, 
αντί να διαβάζουμε ειδήσεις ο ένας στον άλλον, θα γίνουμε 
εμείς είδηση ως πένητες, άστεγοι, επαίτες, ακτήμονες…

Αυτά γράφαμε- περίπου- πριν εξήμισι (6,50) χρόνια. Πέρυ-
σι (2024) εμφανίστηκε η φερόμενη “εξ ουρανού” πανώλη της 
ευλογιάς σε ένα πρόβατο στην Ελασσόνα σε μονάδα απομο-
νωμένη και χωρίς να έχει καμία επαφή με άλλα ζώα. Απότομα 
αυτή πετάχτηκε (η ευλογιά) μέχρι το Ρέθυμνο της Κρήτης. 
Περπάτησε μέχρι την Κόρινθο και έφθασε στη Ροδόπη και 
συνέχισε ακάθεκτη από τη μία άκρη στην άλλη άκρη και μέχρι 
στις 6 Αυγούστου του 2024 είχαν θανατωθεί 16.000 ζώα.

Τότε η εφημερίδα μας ρωτούσε προς τις αρμόδιες αρχές, πώς 
γίνεται να αρρωσταίνουν ζώα που απέχουν χιλιόμετρα μεταξύ 
τους;

«Αναγκάζομαι να καταθέσω το δικό μου, εναγώνιο, 
ερώτημα: Μήπως – ξαναρωτάω – μήπως έχουν στήσει 
κόλπο να μολύνουν τα ζώα μέσω ζωοτροφών εν αγνοία 
των πιστοποιημένων μεγαλοεταιριών τροφών; Διότι δεν 
είναι δυνατόν να κολλάνε από τη μία άκρη της χώρας 
στην άλλη!

» Μήπως δεν είναι τυχαίο ότι η Επιτροπή για την 
Κλιματική Αλλαγή του ΟΗΕ, προτείνει αυστηρές ποινές, 
για να περιορίσουν τα ζώα; Διότι το μεθάνιο που απε-
λευθερώνεται από τα ζώα, προκαλεί – λένε – επικίνδυνα 
επίπεδα υπερθέρμανσης του πλανήτη. Προνόησαν όμως 
μην προκύψει κάποια επισιτιστική κρίση. Γι’ αυτό βρή-
καν και τη “λύση”: Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Τροφίμων 
(EFSA) δήλωσε ότι τα έντομα είναι πολύ θρεπτικά για 
τον άνθρωπο και πρότεινε δώδεκα προϊόντα διατροφής, 
με γρύλους, ακρίδες, σκουλήκια… Ο δε Οργανισμός Τρο-
φίμων και Γεωργίας των Ενωμένων Εθνών (FAD) μας 
περιγράφει την ωφελιμότητά τους: «Είναι μια υγιεινή 
και εξαιρετικά θρεπτική πηγή τροφίμων… και σε ένα πιο 
βιώσιμο σύστημα διατροφής».

Και δε σταματούν εδώ, προχώρησαν στην παραγωγή «ζωικού 
κρέατος» χωρίς να χρειάζονται ζώα, να “μολύνουν το περι-
βάλλον” και ούτε να σφάζονται ζώα, αλλά να παρασκευάζεται 
το κρέας σε εργαστήρια.

Ο Ούμα Σ. Βαλέτι της πολυεθνικής εταιρίας παραγωγής 
κρέατος Memphis Meats δήλωσε στο PTI: «Το κρέας που 
παράγει η ομάδα στα εργαστήρια, έχει και άλλα οφέλη, 
καθώς δεν είναι μολυσμένα από βακτήρια, δεν έχουν 
κορεσμένα λίπη… εστιάζει στην παραγωγή βοδινού, χοι-
ρινού και κοτόπουλου, καθώς τα κρέατα αυτά έχουν τη 
μεγαλύτερη κατανάλωση…».

Μήπως όλα αυτά τα τελευταία χρόνια που βιώνουμε, είναι 
τυχαία! “Η γρίπη των χοίρων”, οι “τρελές αγελάδες”, η 
“γρίπη των πτηνών”, η “πανώλη των αιγοπροβάτων”, η…

Όλοι οι επικαθήμενοι στους θρόνους της εξουσίας, 
ακούνε, βλέπουν, και δεν μπήκαν στο κόπο ή μπήκαν, 
αλλά τους σταμάτησαν, για να βγουν και να μιλήσουν στο 
λαό για τα καταστροφικά συμπτώματα που μας έρχονται» 
(“ΑΓΩΝΑΣ”, φ. 326/Αυγ. 2024).

Η κρίση σοβούσε από τον Αύγουστο του 2024, αλλά σχεδόν 
κανείς από τους κρατικούς φορείς – αν δεν υπήρχε λόγος – δεν 
μπήκε στο κόπο και την ευθύνη να ερευνήσει σε βάθος και 
πλάτος το φαινόμενο, να αναδείξει τη φλεγμαίνουσα εστία της 
νόσου, ώστε να ανακόψουν την καταστροφική κατηφόρα που 

αναμένονταν να προκύψει.
Οι φωνές και οι διαμαρτυρίες (κατακραυγές ουρανομή-

κεις) από τους κτηνοτρόφους για την έξαρση και τη διασπορά 
της νόσου που την έβλεπαν οι κυβερνήτες και κωπηλάτες του 
πολιτικού σκάφους, έδειχναν ενδιαφέρον αλλά προσχηματικά 
χωρίς κάποιες ενέργειες και προγραμματισμό. Σαν κάτι άλλο 
να περίμεναν.

Στο χρόνο επάνω ήρθε καλπάζουσα. Τα επίσημα νούμερα που 
έδωσε το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης είναι τρομακτικά. Τον 
Αύγουστο του 2024 είχαμε 10 κρούσματα νόσου και θανάτω-
ση ζώων 2.204. Το Σεπτέμβριο του 2024 έχουμε 42 κρούσμα-
τα νόσου και θανάτωση 7.202 ζώων. Τον Αύγουστο του 2025 
έχουμε εκτίναξη στα 195 και θανάτωση στα 55.151 ζώα. 
Τον Σεπτέμβριο του 2025 τα κρούσματα φθάνουν στα 325 
και θανάτους 65.014 χωρίς να είναι ο τελικός απολογισμός!

Ο απολογισμός είναι τρομακτικός, ακού-
γονται ολούθε εκρήξεις οργής. Διότι από τις 
1.548 εκτροφικές μονάδες οι 1.231 έχουν 
προσβληθεί από τη νόσο:

ΑΡΜΟΔΙΟΙ  ΥΠΆΡΧΟΥΝ(!)
ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ… ΕΙΝΑΙ ;;;
Ο αρμόδιος Ευρωπαϊκός επίτροπος Χάνσεν, 

όταν που ρωτήθηκε σχετικά από ευρωβουλευτή 
του ΠΑΣΟΚ, του απάντησε ότι η Ελλάδα δε 
ζήτησε ούτε βοήθεια ούτε εμβόλια για τη νόσο 
που ταλανίζει όλη την Ελλάδα και σκοτώνει 
την κτηνοτροφία. Η τράπεζα της Ένωσης 
-είπε- διαθέτει 500 χιλ εμβόλια και αν χρειαστούν και άλλα, θα 
μας διαθέσουν!  Γιατί δε ζητάμε; Απάντηση δεν υπάρχει! Δε 
θέλουμε να πιστεύουμε αυτά που κάποιοι κακεντρεχείς διαδί-
δουν ότι στο βάθος της χαλαρής κυβερνητικής ηγεσίας είναι το 
ότι πίσω κρύβεται το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ για τα χιλιάδες 
ανύπαρκτα ζώα και τους ήρθε ως το ιδανικότερο “δώρο”!

{Την ώρα της εκτύπωσης, ήρθε η είδηση ότι η Βουλγαρία 
θα παραλάβει 500 χιλιάδες εμβόλια από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση για τα αιγοπρόβατά της- είναι που δεν συμφωνεί 
η Ε.Ε.!}

Δε θα επιχειρήσω να μεταφέρω την κυβερνητική θρηνωδούσα 
λιτάνευση για την πολυκύμαντη εξελεγκτική πορεία της νόσου, 
διότι αυτό θα φανεί ότι προσδίδει κάποιους λόγους. Θα καταθέ-
σω όμως, το εξής, ότι δηλαδή υπάρχουν και άλλοι που έχουν 
ευθύνες για καθυστερήσεις, αμέλεια, ολιγωρία…

Το Νομοσχέδιο που ψηφίστηκε στην Ολομέλεια της Βουλής 
το 2010, έδωσε αρμοδιότητες για την εν γένει προστασία της 
υγείας των ζώων  στίς περιφέρειες. Να τι προβλέπει!

 Νομοσχέδιο (υπ’ αριθ. 3852/2010 – ΦΕΚ 87/7-6-2010), 
πρόγραμμα Καλλικράτης – Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοί-
κησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης στο κεφάλαιο Ε΄, 
Άρθρο 186, σελ. 1863 “αρμοδιότητες περιφερειών” γ΄ Υποτο-
μέας Κτηνοτροφίας από την παράγραφο 32 έως 44, αναφέρει:

Παρ.32: Η έρευνα και η μελέτη κάθε θέματος που σχετίζεται 
με την υγιεινή κατάσταση του ζωικού κεφαλαίου, χερσαίου, 
υδρόβιου και αμφίβιου και της προστασίας γενικά της υγείας 
των ζώων.

Παρ.33: Η εκτέλεση προγράμματος παραγωγής ζωοτροφών 
σε ορεινές μειονεκτικές περιοχές.

Παρ.36: Ο συντονισμός και η εποπτεία της εφαρμογής των 
προγραμμάτων υγείας ζώων.

Παρ.37: Ο έλεγχος της νομιμότητας στην κυκλοφορία των 
γεωργικών και κτηνοτροφικών φαρμακευτικών προϊόντων και 
η λήψη δειγμάτων για ανάλυση εγγυημένης σύνθεσης.

Παρ.38: Η τήρηση μητρώου εμπόρων ζωικών προϊόντων και 
προϊόντων ζωικής προέλευσης από περιφερειακού επιπέδου 
κτηνιατρικές αρχές.

Παρ.39: Η παρακολούθηση του ενδοκοινοτικού εμπορίου των 
ζώων και εισαγόμενων ζώων, μέσω ηλεκτρονικού συστήματος.

Παρ.42: Ο συντονισμός, η εφαρμογή προγράμματος, η λήψη 
υγειονομικών μέτρων, η σφαγή ή θανάτωση αιγοπροβάτων 
θετικών στη βουκέλλωση και ο έλεγχος εισαγωγής βοοειδών, 
χοίρων και αιγοπροβάτων.

ΝΑ ΤΟ  ‘’μικρό’’  ΕΡΩΤΗΜΑ!
Οι περιφέρειες εφάρμοσαν τις υποχρεώσεις που ορί-

ζει ο νόμος; Οι κ. Περιφερειάρχες επιτηρούσαν για την 
υλοποίηση των σχετικών ελέγχων; Πάντως, κύριοι, κάτι 
δε πάει καλά, διότι πέρυσι που εκδηλώθηκε η νόσος, είχατε 
τεράστιο περιθώριο χρόνου να δράσετε και δεν το κάνατε και 
τώρα ρίχνετε τα κοπάδια μέσα στους λάκκους. Αυτό είναι τε-
ρατώδες, είναι βάναυσο, είναι απάνθρωπο, να ρίχνονται τα 
ζώα ζωντανά στους τάφρους, αυτά! Να βελάζουν σαν να ζητούν 
βοήθεια και ν΄άρχεται το μηχάνημα να τα σκεπάζει, πού μέσα 
σ’ αυτά υπάρχουν χιλιάδες γκαστρωμένα, έτοιμα να γεννήσουν. 

Πω-πω… Θεέ μου! Θεέ μου!...  Που 
είναι οι φιλοζωικές οργανώσεις;…  
Που είναι…..!!!

Πώς να μην πεθαίνουν οι άνθρωποι! 
Πώς να μη μαραζώνουν!  Πώς να μην 
αυτοκτονούν!  Τους τρώει το μαράζι, 
χειμώνα, καλοκαίρι, κρύο, ζέστες, χιόνια, 
βροχές και παγωνιές δίπλα στα ζώα, 
δίπλα στο κοπάδι, είναι η ζωή τους, είναι 
η αναπνοή τους.

Τα ξεγεννούν, τα μεγαλώνουν, τα 
φροντίζουν, τα πονάνε, σε πολλά τα 

έχουν δώσει ακόμα και όνομα και αυτά όταν, τα φωνάζει ο 
τσοπάνης, τον ακούνε, μαθαίνουν τη “γλώσσα” τους. Το μαντρί 
τους είναι το δεύτερο σπίτι τους, είναι το λαογραφικό DNA τους.

Παρακολουθώντας απλωμένο το κοπάδι στο λιβάδι είναι μια 
θεία πανδαισία, να βλέπεις τον τσοπάνη να κάθεται σε κάποια 
πέτρα ή κούτσουρο, με την γκλίτσα ή τη φλογέρα και κάποια να 
τον πλησιάζουν σαν καλοί φίλοι, για να τον συντροφεύσουν, να 
γλύφουν την κάπα του, τα πόδια του, και αυτός να τα χαϊδεύει. 
Να τα σφυρίζει και αυτά να καταλαβαίνουν ότι πρέπει να γυρί-
σουν, να τραβάει ο τσοπάνης μπροστά και αυτά πειθαρχημένα 
– ωσάν στρατιώτες στην παρέλαση – να τον ακολουθούν, είναι 
κάτι άλλο, είναι ένα μεράκι, είναι ένας δεσμός με τη φύση, εί-
ναι ένας καρπός εργασίας και αγάπης και πάνω απ’ όλα είναι 
δοξολογία στο Θεό που όλα μας τα έδωσε απλόχερα. Που τα 
πάντα εν σοφία εποίησε.

Σήμερα η κατάσταση είναι ασύλληπτη, ο κτηνιατρικός κλάδος 
δεν καταρρέει απλά, αλλά σε λίγο θα είναι μια μακρινή ανά-
μνηση. Οι δύο Θεσσαλοί αρμόδιοι υπουργοί τονίζουν να μην 
κάνουν εμβόλια, γιατί θα ζημιωθούμε από τις εξαγωγές του 
τυριού. ΜΑ! με το ρυθμό που πάμε, αφού δε θα υπάρχουν 
ζώα για ποιο τυρί ομιλούν οι άνθρωποι; Γρήγορα θα έρθει 
η ώρα του απολογισμού, τότε θα συνειδητοποιήσουμε τι έχει 
συμβεί. Οι ελλείψεις σε κρέας και γαλακτοκομικά προϊόντα κλπ 
θα σαθρώσει την αγορά.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία (τέλος Σεπτεμβρίου 
2025) του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, έχουν θανατω-
θεί 327.868 αιγοπρόβατα, με ένα κόστος ανυπολόγιστο που 
μπορεί να φθάνει και τα 600 εκατ. ευρώ.

Το δράμα που ζούνε τώρα οι έλληνες (πειραματόζωα) κτηνο-
τρόφοι, σύντομα θα το αισθανθεί η κοινωνία, πλούσιοι και φτω-
χοί, με το τσουκάλι χωρίς περιεχόμενο και το πορτοφόλι άδειο.

Η περιφέρεια Θεσσαλίας ζει ένα δράμα, διότι από τα 1231 
κρούσματα που εκδηλώθηκαν σ’ όλη την Ελλάδα, μέχρι τέλος 
Σεπτεμβρίου 2025, η περιφέρεια Θεσσαλίας είχε – ρεκόρ – τα 
401, δηλαδή 1/3 της Ελλάδας.

Περιφερειάρχα Θεσσαλίας κ. Κουρέτα, η Θεσσαλία πορεύε-
ται προς το χορό του Ζαλόγγου, θα ζήσουμε το θρήνο του 
προφήτου Ιερεμία και θα κλάψουμε ως ο προφητάναξ Δαυ-
ίδ: «Επί των ποταμών Βαβυλώνος εκεί εκαθήσαμεν και 
εκλαύσαμεν… επί ταις ιτέαις εν μέσω αυτής εκρεμάσαμεν 
τα όργανα ημών’ (Ψαλ. ρλστ΄ 1-2).

Ω…! ΕΛΛΑΔΑ - ΕΛΛΑΔΑ

ΕΓΙΝΕΣ  ΤΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΟΖΩΟ ΤΗΣ… ΕΥΡΩΠΗΣ
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ – ‘‘65 ΧΡΟΝΙΑ’’ - ΛΑΡΙΣΑΣ
Σε μια ιστορική διαδρομή εξήντα πέντε (65) χρόνιων, πού πάει ο οβολός  του λαού, από το κεράκι του, τις τριμηνίες και από τους περιφερόμενους δίσκους;

“Η Αλληλεγγύη Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη” (Ανακοίνωσε ο Λαρίσης Ιερώνυμος)

Μια ανακοίνωση της μητρόπολης Λάρισας που έγινε πέ-
ρυσι  Χριστουγεννιάτικα σωστότερα ήταν τρεις ημέρες πριν 
την πρωτοχρονιά, είχε δημιουργήσει μια δικαιολογημένη 
ένσταση σε πολύ κόσμο. Είχαμε αρκετές ενοχλήσεις, αλλά 
δεν απαντήσαμε, διότι περιμέναμε μήπως και  σταματήσει 
αυτή την αδικαιολόγητη οικονομική αφαίμαξη η μητρόπολη. 
Δυστυχώς παρά τα αρχικά υποσχόμενα. Η πρώτη αύξηση 
έγινε ένα χρόνο με το που ήρθε στη Λάρισα, περίπου το 
80% και  από τότε  σχεδόν κάθε χρόνο πρόσθετε και κάτι τι! 
Ίσως για να βρίσκονται σε εγρήγορση. Μετά ταύτα, είμαστε 
δικαιολογημένοι να απαντήσουμε για τα δίκαια των 
ενστάσεων!

“Άγιε” δέσποτα, βαδίζετε τον έβδομο χρόνο στη Λάρισα, 
ακούσαμε και ακούμε πολλά- πολλά λόγια, αλλά… κανένα 
έργο, κομπολόι υποσχέσεων με κούφιες χάντρες. Απλώνετε 
τα χέρια σαν επαίτης στους ρημαγμένους οικονομικά ναούς 
από την άγρια αύξηση που επιβάλατε (έως 80%) στους 
προϋπολογισμούς και στην Χριστουγεννιάτικη εγκύκλιο ζη-
τήσατε την ένθερμη συμπαράσταση τους, «Η Αλληλεγγύη 
Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη» από πού! Από 
τα άδεια ταμεία που δεν μπορούν να πληρώσουν ούτε τον 
ψάλτη (αριστερός ψάλτης και νεωκόρος είναι σπάνιο είδος!), 
θέρμανση είναι με το στανιό, για δε το ηλεκτρικό ρεύμα αρκε-
τοί προσπαθούσαν να βγάλουν το χειμώνα με διακανονισμό 
δόσεων! Μέχρι νάρθει το καλοκαίρι!

Η οργή σας που ο κρατικός παράγοντας, σας γύρισε την 
πλάτη, “αγγίζει – γράφετε – τα όρια της απογοήτευσης”. 
Μαντεύω την ψυχική σας φόρτιση, τη σπασμωδική σας αντί-
δραση και την οργισμένη απάντηση, γιατί την περίμενα. Η 
φίλη σας κυβέρνηση, αφού έκανε τη δουλειά της προεκλογι-
κά, ότι δηλαδή θα ενισχύσει τα ποιμαντικά σας ανοίγματα, με 
χρυσές πινελιές στο προφίλ σας. μετεκλογικά τα αρχειοθέτησε 
στο χρονοντούλαπο της λησμοσύνης.

Αυτόματα αναδύεται η δικαιολογημένη ένσταση από τους 
ρημαγμένους ναούς, το δε ιερό χρήμα που συγκεντρώθηκε 
κατά το εξάχρονο και πλέον διάστημα στην αλυσίδα των 
εκκλησιαστικών ταμείων, πού βρίσκεται; Ποια προγράμματα 
κάλυψε ή καλύπτει; Διότι έργο αρχινισμένο, μισοτελειωμένο 
ή τελειωμένο δεν υπάρχει. Η αδιάκοπη εισροή παχυλών 
εισφορών, ακόμα και την εποχή του κορονοϊού γέμισε τα 
μητροπολιτικά ταμεία. αυτό δεν μπορείτε με κανένα τρόπο 
να το αρνηθείτε.

Οι ιερείς και εκκλησιαστικοί επίτροποι – εκτός ελαχίστων 
– της μητροπολιτικής σας περιφέρειας παραπονούνται και 
διαμαρτύρονται για την κατακόρυφη αύξηση των προϋπο-
λογισμών υποχρεώνοντάς τους να καταβάλουν τις νόμιμες 
εισφορές με βάση όχι τις πραγματικές εισπράξεις, αλλά τις 
πλασματικές που εσείς ο ίδιος τις εγκρίνετε και τις επιβάλλετε.

Τα στοιχεία που φθάνουν στις ακοές από ανθρώπους της 
Εκκλησίας σας προδίδουν και σας εκθέτουν, διότι βλέπουν και 
αγανακτούν να περιφέρουν συνεχείς δίσκους και ιδιαίτερα 
τις μεγάλες γιορτές και σεις να τους εισπράττετε και τους 
αφήνετε εκτεθειμένους να εξυπηρετήσουν τις τρέχουσες 
ανάγκες τους σε ημέρες χωρίς εκκλησίασμα.

ΠΟΣΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ;
Θ΄αρχίσω με μια σύντομη ιστορική αναδρομή πριν  65 

χρόνια περίπου  και έτσι θα μπορεί ο καθένας να βγάλει τα 
οποιαδήποτε οικονομικά συμπεράσματα.

Ο μητροπολίτης Ιάκωβος Σχίζας εποίμανε την μητρόπολη 
Λάρισας από το έτος 1960-1968, παρά τις διαμάχες που είχε 
με τις εκκλησιαστικές επιτροπές, δεν άργησε ενθρονιζόμενος 
να επιβάλει στους προϋπολογισμούς των ναών – εκτός από το 

νόμιμο που υπήρχε 2% υπέρ Μητροπολιτικών γραφείων και 
0,50% υπέρ του συνοδικού μεγάρου – ένα επί πλέον ποσόν 
των 10.000 δρχ. Τα εκκλησιαστικά Συμβούλια αντέδρασαν 
και προσέφυγαν στο υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
και ζητούσαν την ακύρωσή του. Επιπλέον έχουμε και την 
τοποθέτηση κυτίων σε ναούς υπέρ φιλανθρωπικών ιδρυμά-
των.  Μετά τις διαμαρτυρίες των εκκλησιαστικών επιτροπών: 
«δεν πρέπει να εξακολουθήσουν παραμένοντα, διότι 
δια των προς τα κυτία ταύτα εισφορών συλλέγονται 
αι εισφοραί των πιστών αίτινες ανήκουν εις τον ναόν 
του οποίου αποστερούνται οι πόροι», το απέσυρε, παρότι 
όλων αυτών των αντιδράσεων που αντιμετώπισε, ο Σεβ. Ιά-
κωβος δημιούργησε τις παιδικές κατασκηνώσεις στο χώρο 
του μοναστηριού Αγ. 
Δημητρίου Στομίου με 
σχετικά κτίρια για μα-
γειρεία και διαμονή του 
προσωπικού, τα οποία 
χρησιμοποιήθηκαν αρ-
γότερα με την επάνδρω-
ση του μοναστηριού ως 
κελιά των μοναχών. Και 
οργάνωσε και στελέχω-
σε ένα σύγχρονο (για 
την εποχή του) Οικοτρο-
φείο σε κτίρια του μονα-
στηριού Αγ. Δημητρίου, 
όπου από εδώ πέρασαν 
ως τρόφιμοι εκατοντά-
δες μαθητές γυμνασίου 
που δεν είχαν “που την 
κεφαλή κλίνει”.

Από τα περισσεύματα 
αγόρασε ένα το κτήμα στο όνομά του έξω από τη Λάρισα 
στο δρόμο προς Βόλο και μέσα έκτισε μία μικρή βίλα με 
εκκλησία. Κάτι αντίστοιχο πάλι από περισσεύματα αλλά σε 
πιο μεγάλη έκταση κτισμάτων έφτιαξε και στο Μαρούσι 
στην Αθήνα, παράλληλα όλα αυτά τα άφησε μαζί με κάποια 
‘’λίγα’’ μετρητά σε καταθέσεις στα ανηψιούδια. Προνόησε 
όμως φεύγοντας να αφήσει το αποτύπωμά του ένα σεβαστό 
χρέος στη μητρόπολη Λάρισας!

Παραιτήθηκε ́ ΄οικειοθελώς΄΄ 3/5/1968 και όχι βέβαια 
λόγω του καθαρού φακέλου που τον κράδαιναν οι δικτάτορες. 
Έφυγε! Και δε ζήτησε ποτέ την επαναφορά του.

2) Η εκλογή του Σεβ. Θεολόγου ως Λαρίσης επιβεβαιώθη-
κε – μετά την άρνηση του π. Ανάργυρου Σταματόπουλου της 
εκλογής του – στις 25/6/1968 και μετά 1,5 μήνα  από την πα-
ραίτηση του Ιακώβου Σχίζα, η δε ενθρόνιση έγινε 11/7/1968 
και κατά σύμπτωση την ίδια ημερομηνία (11/7/1974) ο 
Σεραφείμ με την 7η Συντακτική Πράξη τον απομάκρυνε 
(δολοφόνησε) από την Μητρόπολη Λάρισας.

Την εξαετία (1968-1974) που διαποίμανε τη Μητρόπολη 
Λάρισας, δεν αύξησε, ούτε άλλαξε τους κωδικούς, δεν υπήρ-
ξαν δισκοφορίες, ούτε έκτακτα χαράτσια. Με τις νόμιμες και 
οικονομικές υποχρεώσεις των ναών προς τη Μητρόπολη, 
εξόφλησε τα χρέη του προκατόχου του, ανοικοδόμησε το 
μεγαλύτερο κτίριο που υπήρξε μέχρι τότε στη Λάρισα (ένα 
Οικοτροφείο σύγχρονο για 100 παιδιά με πλήρως 
εξοπλισμένο από μαγειρεία, τραπεζαρίες, πλυντήριο, 
κρεβάτια, ντουλάπες, στρώματα, σινδόνια κ.λ.π.) ήρθε 
ο μοιχεπιβάτης ως δεσπότης Λάρισας Σεραφείμ Ορφανός 
το έκλεισε και έκανε το ισόγειο γραφεία μητροπολιτικά, τον 

πρώτο και δεύτερο όροφο τους σφράγισε και τον τρίτο το δι-
αμόρφωσε ως δεσποτική κατοικία με έξι κρεβατοκάμαρες και 
μία με διπλοκρέβατο ειδικά για τον αρχιεπίσκοπο Σεραφείμ!

Ο Σεβ. Θεολόγος βοήθησε οικονομικά στην αναστήλωση 
και επάνδρωση από μοναχούς με ηγούμενο τον π. Αθανάσιο 
Μυτιληναίο το εγκαταλελειμμένο μοναστήρι Αγ. Δημητρίου 
Στομίου. Το μοναστήρι Ραψάνης, τον πρ. Ηλία Αμπελακίων, 
τη διαμόρφωση της Αγ. Παρασκευής Τεμπών κ.ά. και όταν 
ο αιμοσταγής Σεραφείμ υπέγραψε την καταδικαστική 7η 
Συντακτική Πράξη τον βρήκε να μην έχει ούτε 15 δρχ. στην 
τσέπη του για το εισιτήριο του ΚΤΕΛ και τις οποίες δανεί-
στηκε από το γιατρό του.

Το μηνιαίο μισθό του, τον άδειαζε σε σακουλάκια μέχρι το 
τελευταίο νόμισμα 
και τα έστελνε να 
απαλύνει τον πόνο 
και τα δάκρυα πο-
νεμένων συνανθρώ-
πων. Τα δε χρήματα 
που έφθαναν στην 
μητρόπολη ως δικά 
του – προνομιακά 
δικαιώματα – τα δι-
οχέτευε σε εστίες 
αγάπης.

Για την πολεμική 
που δέχθηκε από 
τους κρατούντας τη 
Μασωνία και τον κα-
τευθυνόμενο Τύπο 
δεν υπήρξε προη-
γούμενο, για τον ίδιο 
και τους συνεργάτες 

του φθάνοντας μέχρι εξορίες. Αυτός όμως δεν έβλεπε, ούτε 
άκουγε τις απειλές και τις σειρήνες που βούιζαν τριγύρω 
του, αλλά χωρίς παρέκκλιση προχωρούσε με γνώμονα το 
πνευματικό καλό της μητρόπολης.

Ο ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΟΡΦΑΝΟΣ
Ο αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ Τίκας  ήθελε να φτιάξει δικό 

του στρατό, για να έχει την πλειοψηφία και να στερεώσει 
την απολυταρχική τυραννία. Μετά το μπουρλότο που έβαλε 
και ανατίναξε το αδιάρρηκτο κιβώτιο με τους απόρρητους 
φακέλους, έψαξε και βρήκε τους πιο χονδρούς με σκάνδαλα 
και τους έκανε δεσποτάδες σε μητροπόλεις που είχε διώξει 
αντιμασώνους μητροπολίτες και από τεμαχισμό μεγάλων 
μητροπόλεων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.

Στη Λάρισα δε χρειάζεται να τον περιγράψουμε εμείς, ποιος 
είναι αυτός που τον διόρισε ο αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ και 
η ολιγομελής ομάδα του.  Μας  σκιαγραφεί το Πορτρέτο του 
ο Μητροπολίτης Αττικής & Μεγαρίδος Νικόδημος που τον 
βρήκε ως παπά, όταν πήγε στη Μητρόπολη.

Ήταν «άτομο – γράφει – που η φήμη του το είχε εντά-
ξει στα απορρίμματα της ιερωσύνης. Είχα την ατυχία 
το ρασοφόρο αυτό να τον γνωρίσω από κοντά. Γιατί 
τον βρήκα να διακονεί σε ενορία της Μητρόπολής 
του. Τα ενδιαφέροντά του, έξω από την Εκκλησία. Ικα-
νότητές του προσαρμοσμένες στα ενδιαφέροντα του 
υποκόσμου…» (Βιβλ. “Μνησθείη Κύριος ο Θεός…”, σελ. 170).

Ήρθε στη Λάρισα, με την αδελφή του και το γαμπρό του, 
έναν χρεωκοπημένο επιχειρηματία που τον “κυνηγούσαν 
θεοί & δαίμονες” για πολλά χρέη. Τον αγκάλιασε η μασω-
νική ελίτ και του υποσχέθηκε κάθε βοήθεια ακόμα και για 

Στο μέσον ο δεσπότης Λάρισας Ιάκωβος Σχίζας
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ – ‘‘65 ΧΡΟΝΙΑ’’ - ΛΑΡΙΣΑΣ
Σε μια ιστορική διαδρομή εξήντα πέντε (65) χρόνιων, πού πάει ο οβολός  του λαού, από το κεράκι του, τις τριμηνίες και από τους περιφερόμενους δίσκους;

“Η Αλληλεγγύη Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη” (Ανακοίνωσε ο Λαρίσης Ιερώνυμος)

τις αντιδράσεις που θα υπήρχαν από τους χριστιανούς της 
Λάρισας.

Ο ίδιος άρχισε μια επιθετική καμπάνια, για να μπορέσει 
να επικρατήσει επικοινωνιακά. Πρέπει να ομολογήσω ότι 
παρέσυρε με το μέρος του το πρώτο διάστημα μεγάλο μέρος 
από ευκολόπιστους χριστιανούς και μη, διότι πίστεψαν στα 
εφήμερα δεσποτικά λόγια που δε μετέφεραν απόσταγμα 
επισκοπικής εντιμότητας.

Το προσκύνημα της Αγίας Παρασκευής για ένα μεγάλο 
χρονικό διάστημα είχε καταντήσει The World’s best res-
taurants με τραπεζώματα με παπάδες, παπαδιές, ψάλτες, 
επιτρόπους, δημοσιογράφους, μέλη αδελφοτήτων κ.λ.π. 
και όλα αυτά με χρήματα από τα παγκάρια των 
ναών. Όλοι αυτοί, για ένα κοψίδι και ένα ποτήρι 
κρασί έγιναν κήρυκες Urbi et orbi (στην πόλη 
και στην Οικουμένη) για το φωτισμένο προφίλ 
και τα ευγενή οράματα του νέου προοδευτικού 
επισκόπου Σεραφείμ!

Δεν άργησε η κατιούσα δημοτικότητα, διότι 
άρχισαν οι εκβιασμοί, για να μαζέψει χρήματα 
να μην καταλήξει στη φυλακή ο γαμπρός. Ξεκί-
νησε τη συλλογή εικόνων και ιερών συσκευών, 
για να ιδρύσει – προφασίσθηκε – Εκκλησιαστικό 
Μουσείο, όμως από αυτά, άλλα κατέληγαν στο 
εξωτερικό και άλλα σε χέρια αρχαιοκαπήλων.

Η ενορχηστρωμένη με τα τραπεζώματα εξύμνη-
ση του προοδευτικού δεσπότη γρήγορα πέρασε 
στη μεταλλαγή και ήταν τόσο ολισθηρή – για πίσω 
από το παραβάν – που προκαλούσε τον ίλιγγο η 
πνικτική δυσοσμία των… δεσποτικών σκανδά-
λων. Όλα αυτά είχαν γίνει σκιά του φόβου και η 
αγωνία του μη σκάσει ο ασκός και καταντήσει 
δακτυλοδεικτούμενος.

Είχε όμως και δύο εθνικοπατριωτικά καλά, 
το ένα ότι ο μακαρίτης Λαρίσης Σεραφείμ τα χρήματα που 
άρπαξε από τους ναούς και ήταν “νόμιμα”, με χωρίς ή με 
αποδείξεις και παραστατικά, με χωρίς θεωρημένο αύξοντα 
αριθμό και ασφράγιστα, τα επένδυε κατά ένα μεγάλο μέρος 
σε ακίνητα στην περιοχή της Αττικής και ένα μικρό μέρος στη 
Λάρισα και μόνο μια αγορά πραγματοποίησε στο εξωτερικό 
στη Λυών της Γαλλίας. Κατά τη 15ετή δεσποτεία του στη 
Λάρισα βρέθηκε (ίσως ένα μέρος) ναι είχε αγοράσει με κύρια 
συμβόλαια και με προσύμφωνα (είναι άγνωστος ο αριθμός)
46 ακίνητα – καταστήματα, διαμερίσματα, οικόπεδα, βίλες, 
αγροκτήματα, σπίτια … - δύο εξοχικά στο Μαραθώνα και μία 
βίλα στο βουνό της Εκάλης με πισίνα (περιοχή των βιομη-
χάνων, εφοπλιστών, πρωθυπουργών…) για να κολυμπάει… Ο 
τύπος σύσσωμος για αρκετό διάστημα είχε πρώτο θέμα την 
τεράστια (ακίνητη & κινητή) περιουσία του αποβιώσαντος 
Λαρίσης Σεραφείμ.

Τις δε καταθέσεις προς τιμήν του τις μπαρκάριζε σε ελλη-
νική τράπεζα (ΕΜΠΟΡΙΚΗ Ν. Μάκρης Αττικής) και όχι, 
όπως το έκαναν και το κάνουν ακόμα και σήμερα, δηλαδή 
να στουπώνουν θυρίδες (off-shore), υπεράκτιες εταιρίες για 
τα “γεράματά τους”.

Και το δεύτερο, ότι ήταν τακτικός ταξιδευτής στο εξωτερι-
κό και είχε ιδιαίτερη προτίμηση τη Ν. Αφρική. Πηγαίνοντας 
τακτοποιούσε στη δεσποτική Μίτρα, πατερίτσα… πετράδια 
ευτελούς αξίας και όταν γύριζε,  ήταν φορτωμένα με πολύτιμα 
πετράδια που υπήρχαν άφθονα στη χώρα. Έτσι μας έφερνε 
και “συνάλλαγμα” που το είχαμε ανάγκη!

Ο ίδιος ο Σεραφείμ δεν αμφισβήτησε την περιουσία του, 

το ομολόγησε σε συνέντευξη στο περιοδικό “ΣΤΙΓΜΕΣ”. 
«Δικαίωμά μου – είπε – σαν πολίτης, είναι να αποκτήσω 
μια περιουσία…» και παρακάτω συνέχισε: »Κοιτάξτε να 
δείτε, εγώ πιστεύω πως κάθε αρχιεπίσκοπος, επίσκο-
πος, αρχιμανδρίτης θα πρέπει να έχει μια περιουσία 
που να του δίνει τη δυνατότητα – έστω και στα έσχατά 
του – να κάνει καλό για τον κόσμο και στην Εκκλησία. 
Κι εγώ κάτι οραματίζομαι να κάνω!...» (Ο όρκος του για 
ακτημοσύνη και αγαμία του ιερομονάχου που πήγε;)

Ο οραματισμός του όμως έμεινε ανεκπλήρωτος, διότι στις 
13 Σεπτεμβρίου 1989 το απόγευμα ακούστηκε η φωνή του 
Αρχαγγέλου Μιχαήλ: “Σεραφείμ, ταύτην τη στιγμή την 

ψυχήν σου απαιτούσιν από σου α δε ετοίμασας τίνι 
έσται;”.

  3) Ξαφνικά, όλα άλλαξαν, ο θάνατος του Λαρίσης Σεραφείμ 
έφερε τα πάνω-κάτω στον αρχιεπίσκοπο Σεραφείμ και στην 
ομάδα του, γιατί μπροστά τους ορθώνονταν τα σκάνδαλα, τα 
οποία για χρόνια σκέπαζαν και τα ράντιζαν με αρώματα, να 
μην αναδύουν τη βρώμα. Ο πρώτος που έφθασε στη Λάρισα 
με το άγγελμα του θανάτου του Λαρίσης, ήταν ο αρχιεπίσκο-
πος Σεραφείμ, ο οποίος θα ένιωθε σαν να ήταν και ο ίδιος 
μπλεγμένος στα δίκτυα των σκανδάλων.

Χαρακτηριστική είναι η στιχομυθία του αρχιεπ. Σεραφείμ 
και του γαμπρού του θανόντος Σεραφείμ, Κώστα Μπαλάση. 
Φθάνοντας και πλησιάζοντας τα σκαλοπάτια του μητροπολι-
τικού ναού ο αρχιεπίσκοπος και αντικρίζοντάς τον ο γαμπρός 
Μπαλάσης άρχισε να μουντζοκλαίει και να φωνάζει: «Αχ, 
τι πάθαμε – αχ, τι πάθαμε, Μακαριώτατε…» κι εκείνος 
κουνώντας την μπαστούνα και διορθώνοντας το επανω-
καλύμαυκο, τον κοίταξε μ’ εκείνο το γνωστό καραγκούνικο 
ύφος και του είπε: «Ασε ρε… άσε ρε… τα τί πάθαμε. Τώρα 
να δούμε τί θα κάνουμε… Τ’ ακούς;». ανεβαίνοντας τα 
σκαλοπάτια, ακούστηκε να του λέει ο Μπαλάσης: «Να κά-
νουμε δικό μας άνθρωπο Μακαριώτατε!!!» (“ΑΓΩΝΑΣ”, 
φ. 187, σελ.7).

Και πριν προλάβουν να κάνουν τα σαράντα του μακαρίτη 
Σεραφείμ, βρέθηκε ο δικός τους άνθρωπος. Ήταν ο Δημήτριος 
Μπεκιάρης – Μαυρογόνατος, αυτός που επί έξι χρόνια ήταν 
“κολλητός” του θανόντος ως πρωτοσύγκελός του και γνώ-
ριζε όλα τα “απόκρυφά” του και τέσσερα (4) χρόνια ήταν το 

δεξί χέρι του αρχιεπ. Σεραφείμ και είχε διδαχτεί από πρώτο 
χέρι πώς να κουκουλώνουν τις βρωμιές.

Η επιλογή του έγινε στις 10 Οκτωβρίου 1989. Οι μήνες 
όμως περνούσαν και ο διορισμένος “δεσπότης” ήταν εξα-
φανισμένος, μετά το ντου στη χειροτονία, ώσπου στις 8 του 
Φλεβάρη 1990 “πριν αλέκτωρ φωνήσαι” στις 4 ώρα τα 
χαράματα με κουστωδία εκατοντάδων ενόπλων αστυνομι-
κών – ΜΑΤ & ΕΚΑΜ – ήρθε να “ποιμάνει” το φιλόχριστο 
“ποίμνιό του!”. Παρέμεινε φρουρούμενος νυχθημερόν από 
αγκυροβολημένους από όλη την Ελλάδα αστυνομικούς. Στην 
κάθε μετακίνησή του (που ήταν ελάχιστες) κατέφθαναν από 
τα ξημερώματα και γέμιζαν οι δρόμοι της Λάρισας από δε-

κάδες κλούβες με αστυνομικούς.
Μία ομάδα Λαρισαίων κινήθηκαν νομικά 

για τον παράνομο διορισμό του, όπου στις 26 
Απριλίου 1990 η υπόθεση εκδικάστηκε στο 
Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο της Χώρας 
(ΣτΕ) και η υπ’ αριθ. απόφαση 3805/1990 
που εκδόθηκε στις 11 Οκτωβρίου 1990, 
ακύρωνε την απόφαση της Εκκλησίας της Ελ-
λάδος για το διορισμό του Δημ. Μπεκιάρη ως 
δεσπότη Λάρισας ως “μη νόμιμη”, «πρέπει 
να ακυρωθεί η προσβαλλόμενη απόφαση 
της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας και να 
απορριφθεί η παρέμβαση του Υπουργού 
Παιδείας…».

Παρά την ακυρωτική απόφαση ο “δεσπότης” 
Δημ. Μπεκιάρης ταμπουρώθηκε στο επισκο-
πείο και αρνούνταν να φύγει (έκανε το δεσπότη 
με την κάλυψη βέβαια του υπουργού Σουφλιά 
και μασωνίας). 

Παρά τις αλλεπάλληλες δικαστικές αποφά-
σεις δεν εγκατέλειπε το επισκοπείο ως και ο 
εκτελών χρέη Αρχιερατικού Επιτρόπου διορι-

σμένος από το Σεραφείμ Πρωτοπρεσβύτερος π. Δημήτριος 
Καρανίκας. Στο τέλος αναγκάστηκαν μετά από 10 μήνες
(17/8/1991) να το εγκαταλείψουν αφήνοντας πίσω το τα-
μείο άδειο και με χρέη (γεώτρηση Πυργετού. φαγητά στους 
αλβανούς κ.ά.).

Ο μητροπολίτης Θεολόγος εγκαταστάθηκε στο επισκοπείο 
και ανέλαβε “καθήκοντα” στις 9 Ιανουαρίου 1992. Με μια 
άνευ προηγουμένως πολεμική από όλο τον κρατικό μηχανι-
σμό, από σκοτεινές δυνάμεις και από το “άτιμο παπαδαριό” 
(όπως τους αποκαλούσε ο Αυγουστίνος Καντιώτης). Από τις 
115 ενορίες της μητρόπολης, μόνο 22 απέδιδαν τις νόμιμες 
τριμηνιαίες εισφορές στη μητρόπολη υπό του π. Θεολόγου. 
Οι υπόλοιπες 93 τις “κατέθεταν” στην παράνομη ΤΟΠΟ-
ΤΗΡΗΤΕΙΑ υπό την επίβλεψη του αρχιμάγειρα Νικόδημο 
Γαλιάτσο, αλλά τη “δικαιοδοσία” την είχε ο αρχ. Σεραφείμ.

Θα παρακαλέσω τους καλοπροαίρετους και κακοπροαί-
ρετους αναγνώστες να παρακολουθήσουν τη ΧΡΥΣΗ ΔΙ-
ΑΧΕΙΡΙΣΗ του Ιερού Χρήματος την 2η περίοδο Θεολόγου 
1992 έως 24/7/1996 παρότι το δρόμο που βάδιζε οι αρχές 
και εξουσίες – εκκλησιαστικές και πολιτικομασωνικές
– τον είχαν στρώσει για τα καλά με τριβόλια, πέτρες, αγκάθια 
και παγίδες.

Τα στοιχεία που παραθέτω, δεν είναι δικά μου, αλλά προέρ-
χονται από το διαχειριστικό έλεγχο ενός λογιστικού γραφείου 
(Ζήση Παναγιωτακόπουλου) σφοδρού πολέμιου του π. 
Θεολόγου που του ανέθεσε ο Ιγνάτιος Λάππας “δεσπότης” 
Λάρισας, τον οποίο παράνομα και αντικανονικά τον διόρισε 
ο αρχιεπ. Σεραφείμ, για να διώξει το Θεολόγο και να πάρει 

Ο μητροπολίτης Θεολόγος, ο π. Αθ. Μυτιληναίος και ο διάκονος  Στέφανος 
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τη μητρόπολη.
Ο έλεγχος είχε δόλιο σκοπό, ώστε να βρουν κάποιες 

ατασθαλίες, να πλέξουν στοιχεία επιβαρυντικά και να στοι-
χειοθετήσουν ενοχές για το διασυρμό και ηθική εξόντωση 
του Θεολόγου.

Το πόρισμα είναι ένας ύμνος για τη λαμπρή οικονομική 
διαχείριση την περίοδο Θεολόγου (εδώ αναφέρει το προ-
σκύνημα Αγ. Παρασκευής που ήταν και ο πακτωλός 
των χρημάτων) που αρχίζει: «Κατόπιν της εντολής που 
με αναθέσατε, να διενεργήσω έλεγχο στα βιβλία και 
στοιχεία της διαχειρίσεως του “Ιερού Προσκυνήματος Αγ. 
Παρασκευής Τεμπών” για τα διαχειριστικά χρόνια 1993 
έως 21/7/1996 παρά του προκατόχου Μητροπολιτικού 
Συμβουλίου, έχω την τιμή να σας γνωρίσω τα εξής:

Για το έτος 1993 ήτοι από 14/2/93 έως 21/7/1996 
(αναφέρουμε για λόγω χώρου στα συνολικά ποσά) οι εισπρά-
ξεις, όπως προκύπτουν από το βιβλίο Ταμείου ανήλ-
θαν στα 192.539.293 δρχ. συν τα ενοίκια 75.600.000 
δρχ. Σύνολον 268.139.293 δρχ., για διάστημα τριών 
χρόνων και τεσσάρων μηνών. Είχε λειτουργικά έξοδα 
μόνο 13.820.982. Κατατεθειμένα στην Τράπεζα Κεντρι-
κής Ελλάδος 40.317.080, το δε υπόλοιπο είχαν μπει 
στους νομοθετημένους λογαριασμούς κατά κωδικό. 
Και καταλήγει το πόρισμα:

» Εκ του διενεργηθέντος ελέγχου δεν διαπιστώ-
θηκαν παρατυπίες ή παραλείψεις στην έκδοση των 
γραμματίων εισπράξεων και ενταλμάτων πληρωμής 
της υπό έλεγχο περιόδου…

Τα χρήματα κατατίθενται σε λογαριασμούς τραπεζι-
κών καταθέσεων Ταμιευτηρίου των Τραπεζών…

Ετηρήθησαν οι νόμιμες διαδικασίες… εκ μέρους της 
Διοικητικής Επιτροπής».

Λάρισα 10η Σεπτεμβρίου 1996 (Ζήσης Παναγιωτακό-
πουλος)

Επίσης η επιτροπή Θεολόγου παρέδωσε εκτός πολλών-
πολλών άλλων και περί τα 1.000 αφιερώματα τιμαλφή 
(δακτυλίδια, βέρες, σταυρούς, αλυσίδες, λίρες…) όλα 
χρυσά που αντιστοιχούσαν σε κάμποσα εκατομμύρια δραχμές.

Δύο επισημάνσεις (από πολλές): α) Οι επανωτές απο-
φάσεις δικαίωσης του π. Θεολόγου αρχίζουν από τα μέσα 
Οκτωβρίου 1990 κατόρθωσε να εγκατασταθεί στο επισκοπείο 
στις 9 Ιανουαρίου 1992 μετά 2 χρόνια και 3 μήνες και την 
οικονομική διαχείριση την παρέδωσε η Σεραφειμική μαφία 
μετά από 3,50 χρόνια 14/2/1993. Για τα χρήματα περιόδου 
Σεραφείμ – Μπεκιάρη – Γαλιάτσου, κανείς δε μίλησε, δεν 
έγραψε ούτε έγινε έλεγχος. Τι έγιναν;;; Τι ωραία ατμόσφαιρα, 
αγγελικά τραγουδισμένη και παραδεισοανθισμένη!

Β) Οι ιερείς, για να εισπράττουν το μισθό τους και για κάθε 
άλλη οικονομική και διοικητική εξυπηρέτηση ζητούσαν την 
υπογραφή του π. Θεολόγου που ήταν ο νόμιμος και κανο-
νικός Επίσκοπος και ουδεμία άλλη υπογραφή το κράτος 
αναγνώριζε. Τα χρήματα όμως από τις τριμηνίες τις κατέθεταν 
στην παράνομη “ΤΟΠΟΤΗΡΗΤΕΙΑ” – (Ν. Γιαλιάτσος) –. 
Εδώ έχει πλήρως εφαρμογή η λαϊκή ρήση: «Αλλού τρώνε… 
και αλλού…».

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΤΟΥ ΜΕΡΙΜΝΑ
Δεν είναι δυνατόν να εκδιπλώσω μπροστά σας ολόκληρο 

το θαυμαστό φάσμα του ποιμαντικού οράματος του επισκό-
που Λαρίσης Θεολόγου σε τόσο συμπιεσμένο χώρο, διότι 
απαιτεί άνεση δημοσιογραφικού χώρου και χρόνου. Παρά 
τη μεγάλη δυσχέρεια θα προσπαθήσω ευλαβικά να χαράξω 
ένα μικρό μέρος από το διάγραμμα έμπνευσης που είχε και 

αρκετό υλοποιήθηκε.
Η φωτισμένη μεθοδικότητα του ίδιου και η ανύστακτη 

ευρηματικότητα του πιστού διακόνου του π. Νικηφόρου 
Κοντογιάννη έδιναν πνοή στους σχεδιασμούς τους.

Το άνοιγμα της ποιμαντικής πορείας κατά τα τρεισήμισι 
χρόνια (14/2/93 – 30/7/96), εγγράφουν έναν άθλο. Φέρνω 
κάποια στη δημοσιότητα.

1) Λειτούργησε επί τέσσερα χρόνια κατασκηνώσεις. Ξεκί-
νησαν το καλοκαίρι του 1993, χωρίς να υπάρχει προηγού-
μενη υποδομή και όμως σε ελάχιστο χρονικό διάστημα με 
ευαισθητοποιημένη την αγάπη φιλοξενούσαν από 50 έως 
80 κορίτσια στο χώρο, εκτός από το βοηθητικό προσωπικό 
και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των παιδιών, ούτε 
από τους προϋπολογισμούς των ναών και ούτε δισκοφορίες, 
όλα εθελοντικά.

2) Οργάνωσε τη Νεότητα, 
με συνάξεις εκατοντάδων 
παιδιών, η δε κεντρική που 
γίνονταν στο επισκοπείο με 
χιλιάδες νέους. Οργάνωσε τα 
κατηχητικά που ήταν ανύ-
παρκτα, κύκλους Αγ. Γραφής 
σε χωριά και στην πόλη, λα-
ϊκοί θεολόγοι όργωναν τους 
ναούς με τα κηρύγματά τους.

3) Το ενδιαφέρον του π. 
Θεολόγου ήταν και πέραν 
από τα όρια της Ελληνικής 
Πατρίδας. Πολλές οι πε-
ριπτώσεις, θα αναφερθώ 
ενδεικτικά.

Στις 26 Δεκεμβρίου 1991 
η περεστρόικα ολοκληρώνει 
το έργο της. Η Σοβιετική 
Ένωση διαλύεται. Οι χώρες 
των Βαλκανίων που ήταν 
συνυφασμένες με το κομ-
μουνιστικό καθεστώς, βυθί-
ζονταν στην αβεβαιότητα, στην εγκατάλειψη, στη φτώχεια. 
Οι αδελφοί λαοί ζητούσαν βοήθεια. Ο π. Θεολόγος ανταπο-
κρίθηκε άμεσα και πρόσφερε αρωγή με νταλίκες γεμάτες 
από τρόφιμα, φάρμακα, κλινοσκεπάσματα στη Βουλγαρία, 
Ρουμανία, Αλβανία, Σκόπια…

Άρχισε ο αμερικανικός βομβαρδισμός στη Γιουγκοσλαβία 
και πάλι η μητρόπολη Λάρισας, ο Θεολόγος και οι εθελοντές 
συγκέντρωναν και προωθούσαν τρόφιμα, φάρμακα και αίμα 
(είχε δημιουργήσει τη μεγαλύτερη μονάδα αίματος πανελ-
λαδικά, περί τις 300 φιάλες αίμα το χρόνο). Ήταν από τις 
μεγαλύτερες που στάλθηκαν από την Ελλάδα.

Ήρθε ο σεισμός στην Κοζάνη (13/5/1995) και ενώ βοήθησε 
οικονομικά και υλικά, και όλα αυτά χωρίς δίσκους, χωρίς χα-
ράτσια, χωρίς πιέσεις στους ναούς και χωρίς να του δώσουν 
κάποια κρατική ή διακρατική επιχορήγηση, ό,τι προσέφερε, 
ήταν από τη σφιχτή διαχείριση των ελάχιστων πόρων που 
είχε και από αυτούς που του αποθέταν τον οβολόν τους, γιατί 
έβλεπαν την πατερική βιοτή που προσέγγιζε την ασκητική 
του πτωχεία.

Ο δε τομέας “αλληλεγγύης αγάπης” λειτουργούσε κα-
θημερινά προσφέροντας, εκτός του ότι βοηθούσε νέους στα 
πρώτα βήματα του έγγαμου βίον τους. αλλά και σε όσους 
έφθαναν εκεί καθημερινά, έπαιρναν την τσάντα με τρόφιμα 
και κάποια χρήματα, η αποθήκη την ημέρα άδειαζε και το 

βράδυ γέμιζε. Ο κυρ-Γιάννης (Ζώτης) ο Στρατηγός κάθε 
πρωί στο πόστο του, δεν έφευγε κανείς παραπονούμενος. 
Όταν κατέλαβε τη μητρόπολη ο Ιγνάτιος, ο κυρ-Γιάννης 
μετά ερχόταν καθημερινά στο γραφείο που στεγάζονταν 
πάνω από το κατάστημα. Άνθρωποι που περνούσαν – λόγω 
λαϊκής – και τον έβλεπαν, έτρεχαν να του φιλήσουν τα χέρια 
του, άλλοι δάκρυζαν και άλλοι έκλαιγαν ευγνωμονώντας 
του για τη βοήθεια που κατά καιρούς τους προσέφερε. Για 
τους ευεργετηθέντες και όχι μόνον θα παραμείνει ως ο “κυρ-
Γιάννης ο ελεήμων”.

ΑΛΛΑΓΗ ΦΡΟΥΡΑΣ
Το εκκλησιαστικό και πολιτικό (μασωνικό) κατεστημέ-

νο, αφού δεν μπόρεσε να αναποδογυρίσει τις δικαστικές 
αποφάσεις, γιατί οι δικαστές σκυμμένοι στους Νόμους και 
προσδεμένοι στους όρκους επιτελούσαν το ιερό τους καθήκον, 

ακυρώνοντας την εκλογή του 
Ιγνατίου και κάθε παράνομη 
και αντικανονική Συνοδική 
απόφαση.

Τότε αποφάσισαν να απο-
μονώσουν τη μητρόπολη 
(βλέπετε π. Θεολόγο) από 
κάθε οικονομική, κοινωνική 
και ανθρωπιστική δραστη-
ριότητα. Στην αρχή σε όλες 
τις εκδηλώσεις (δοξολογίες, 
εορτές όπως Θεοφάνεια, 
του πολιούχου της πόλης, 
Μ. Παρασκευή, Ανάστα-
ση κ.ά.), απαγόρευσαν τους 
ψάλτες και τους παπάδες 
του μητροπολιτικού ναού 
να συμμετέχουν, κλείναν τα 
κλιματιστικά, αφαιρούσαν ή 
χαλούσαν το δίκτυο αναμετά-
δοσης, δε στήναν τις εξέδρες 
για τις εθνικές και θρησκευτι-
κές τελετές και δεν επέτρεπαν 

τις μουσικές μπάντες (Δήμου & Στρατού) να συμμετέχουν. 
Αντίστοιχα έκαναν δικές τους “επίσημες” παρασυναγωγές 
συνήθως στον ιερό Ναό του Αγ. Κωνσταντίνου.

Όλα αυτά παρουσίαζαν ένα σκοτεινό κύκλωμα αυθαίρετης 
και ανεξέλεγκτης λειτουργίας, έξω από τα όρια της δημοκρα-
τικής αλλά και εκκλησιαστικής δεοντολογίας, γιατί ο λαός 
τους απομόνωσε και στις εκδηλώσεις τους πήγαιναν μόνο 
αυτοί (“οι αρχές”) και ο λαός κατά χιλιάδες ακολουθούσε τον 
επίσκοπό τους, έστηναν εξέδρες, έφερναν πολυάνθρωπες 
μουσικές μπάντες από διάφορα νησιά, τακτοποιούσαν άρτιες 
μεγαφωνικές εγκαταστάσεις και μέσα από το πολυάριθμο 
πλήθος, εθελοντές με πίστη και ευσέβεια επιτηρούσαν για 
την εύρυθμη τάξη λόγω έλλειψης οργάνων τάξης.

Οι σοφοί επαΐοντες είδαν ότι τα μέτρα αυτά δεν έφερναν 
αποτελέσματα και μάλλον τους γελοιοποιούσαν, τότε άλλαξαν 
ρότα, σταμάτησαν τις “επίσημες” παρασυναγωγικές τους 
τελετές, πήγαιναν στο μητροπολιτικό ναό, “παρακολου-
θούσαν” το τελετουργικό άλλοι μέσα και άλλοι απ’ έξω και 
αμέσως αποχωρούσαν. Στην εξέδρα των επισήμων παραβί-
αζαν ακόμα και την τάξη του πρωτοκόλλου και δε σέβονταν 
έναν Ιεράρχη, με το πνευματικό αξίωμα που είχε, αλλά ούτε 
ακόμα και την ηλικία.

Προβληματισμός επικρατούσε και στους τοπικούς “άρχο-
ντες” αλλά στο κέντρο (κυβέρνηση και εκκλησία) με τον 

Ο μοιχεπιβάτης Λάρισας Σεραφείμ Ορφανός 
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πιστό λαό να ακολουθούν σε κάθε εκδήλωση του π. Θεο-
λόγου χιλιάδες άνθρωποι κάθε ηλικίας. Οι συσκέψεις ήταν 
απανωτές, σκοπός τους πώς θα εξαφανίσουν το μεγαλύτερο 
“επικίνδυνο” άνθρωπο που λέγεται Θεολόγος! Και τελικά 
με συμβιβασμούς και παζάρια βρέθηκαν οι λύσεις στην τε-
λευταία απογευματινή μυστική επίσκεψη στην αρχιεπισκοπή 
και στη μητρόπολη Πειραιώς.

Αποφάσισαν: Ο μεν Χριστόδουλος Δημητριάδος (μετέπει-
τα αρχιεπίσκοπος) να τακτοποιήσει τον καρδιακό του φίλο 
Παντελή Μπεζενίτη στη μητρόπολη Αττικής εκτοπίζοντας 
τον κανονικό και νόμιμο μητροπολίτη π. Νικόδημο Γκατζι-
ρούλη, πλαστογραφώντας με τα χέρια του 5 ψηφοδέλτια! 
Ο δε αρχιεπίσκοπος Σεραφείμ, να τακτοποιήσει τον καφετζή 
του Ιγνάτιο Λάππα στη μητρόπολη Λάρισας εκτοπίζοντας 
τον κανονικό και νόμιμο μητροπολίτη Λάρισας π. Θεολόγο 
που μέχρι τότε είχε πάνω από 20 αποφάσεις του ΣτΕ και 
όλες ομόφωνες που τον δικαίωναν και τ αναγνώριζαν τη 
νομοκανονικότητά του.

Τα αποτελέσματα ήταν, όπως τα προγραμμάτισαν οι “σοφοί” 
των συσκέψεων, ξεχνώντας μάλλον ότι υπάρχουν και οι 
έντιμοι δικαστές και δεν ανέχονταν δεσποτικές παρανομίες!

Έτσι γρήγορα οι εκλογές αυτές (25/5/1994) μετατράπηκαν 
σε Βατερλώ. Η υπ’ αρ. Π. 1914/1.7.94 απόφαση του ΣτΕ 
αναφέρει: «Δέχεται την κρινόμενη αίτηση… ακύρωσης 
εκτέλεσης της από 25-5-94 αποφάσεως της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, που κατά το 
μέρος που με την απόφαση αυτή αναδείχθηκε νέος 
μητροπολίτης… Λαρίσης ο Αρχιμανδρίτης Ιγνάτιος 
Λάππας…».

Από εδώ ξεκινάει ένα όργιο πραξικοπημάτων να επι-
βάλλουν τις παρανομίες τους, μπήκαν σε οργασμό και σε 
γενική επιστράτευση, κινητοποιήθηκαν σκοτεινά πρόσωπα, 
έβαλαν σε λειτουργία ύπουλους και ύποπτους μηχανισμούς, 
ολόκληρες ομάδες “παραγόντων” και “υποπαραγόντων”, 
κυρίως “υψηλής (!) περιωπής”, πλανόδιοι της λεωφόρου 
Συγγρού, όψεις της θεολογικής υποκουλτούρας… Όλοι μαζί 
και ο καθένας χωριστά στρατεύτηκαν, για να επιβάλουν την 
αντικανονικότητα και την παρανομία.

Τα δικαστήρια πήγαιναν από αναβολή σε αναβολή, για 
να φτιάξουν τη σύνθεση που θα τους βόλευε…! Ο αρχιεπί-
σκοπος Σεραφείμ σακατεμένος από την αρρώστια που τον 
βασάνιζε, τον κρατούσαν από τη μέση, για να μην σωριαστεί, 
ενώ αυτός κρατιόταν από το κάγκελο και πάσχιζε να ανέβει 
τα σκαλοπάτια του Μαξίμου να δει τον Παπανδρέου, ώστε 
να συνεργήσει στις εξοντώσεις Θεολόγου, Νικοδήμου 
και Κωνσταντίνου και να πνίξουν την ετυμηγορία της 
δικαιοσύνης.

Δεν άργησαν και βγήκαν στον εξώστη του Μεγάρου ο 
σκελετωμένος πρωθυπουργός από την αρρώστια που του είχε 
έρθει και ο καρβουνισμένος αρχιεπίσκοπος από τη μεγάλη 
“άσκηση” και τις πολλές “μετάνοιες” (!). Ο πρωθυπουργός 
δήλωσε, ότι θα εκπληρώσει και πολύ σύντομα μάλιστα, 
το αίτημα του αρχιεπισκόπου. Δηλαδή; Δεσμεύτηκε ο 
πρωθυπουργός της χώρας να καταλύσει τις ατομικές 
ελευθερίες, να κατεδαφίσει τη νομιμότητα και να 
φιμώσει τη δικαιοσύνη! Γιατί; Για να καλύψει την αρχιε-
πισκοπική αυθαιρεσία και για την περαιτέρω συνεργεία στην 
“εν ψυχρώ” δολοφονία των τριών Μητροπολιτών. Έγιναν 
και άλλες μυστικές και απόκρυφες συσκέψεις για τον ίδιο 
σκοπό, ο ιστορικός που σύντομα θα ερευνήσει, μελετήσει, 
ζυγίσει, αξιολογήσει, ταξινομήσει και καταγράψει αυτή την 

περίοδο θα σύρει μελαγχολικά τη γραφίδα ως ένα θλιβερό 
μνημείο εκτροπής.

 ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ – ΛΙΑΝΗΣ ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ
 Η κεφαλαιώδης μυστική (“ουδέν κρυπτώ”) και τελειω-

τική σύσκεψη ήταν αυτή που έγινε στο πρώτο δεκαήμερο 
του Οκτωβρίου 1995, στη βίλα του Παπανδρέου στην Εκάλη 
υπό την προεδρία της Δήμητρας Λιάνη-Παπανδρέου, του 
Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) Βασ. Μπο-
τόπουλου, του Νομικού Συμβούλου της Εκκλησίας Χριστινά-
κη, του “πνευματικού” της Δήμητρας π. Τιμόθεου Ηλιάκη, 
του δεσπότη Νέας Ιωνίας Κωνσταντίνου Φαραντάτου (πριν 
τέσσερις μήνες είχε εκλεγεί με “επιφοίτηση πνεύματος” 
Δήμητρας, διότι και παλαιότερα είχε εκλεγεί, αλλά ακυρώθηκε 
με την παρέμβαση 
ΚΥΠ λόγω του “αν-
θόσπαρτου βίου”).

Την αποκάλυψη 
έκανε η εφημερίδα 
“ΤΟ ΠΑΡΟΝ”  (12 
Νοεμ. 1995) με λε-
πτομέρειες, ώς την 
ημέρα, την ώρα και 
πώς μεθοδεύτηκε 
η σκηνοθετημένη 
λύση, με υπόσχε-
ση του προέδρου 
του ΣτΕ να αδειάσει 
τους τρεις Μητρο-
πολίτες, να ικανο-
ποιήσει την επιθυ-
μία του Σεραφείμ 
και της Δήμητρας 
(στο εγγύς μέλλον 
ίσως  μάθουμε με τι εξαγοράστηκε το πολύτιμο αντάλλαγμα).

Οι οριζόμενες δικάσιμες ημερομηνίες συνεχώς έπαιρναν 
αναβολές, μέχρι να συγκεντρώσουν την απαιτούμενη πλειο-
ψηφία. Μερικές ημέρες πριν τη δίκη (διάσκεψη) ο Σεραφείμ 
το φώναζε. Το περιβάλλον του το διαλαλούσε ότι η απόφαση 
είναι προκαθορισμένη και τελειωμένη.

        Τελικά άρχισε στις 20 Φεβρουαρίου 1996. την πρώτη 
ημέρα η διάσκεψη δεν τελείωσε, αλλά  διακόπηκε λόγω 
ώρας και θα συνεχιζόταν την επομένη. Στα βραδινά δελτία 
ειδήσεων μεταδόθηκε ότι η απόφαση  έχει εκδοθεί και με 
λεπτομέρειες. Τούτο ήταν ένα  πρωτάκουστο, πρωτόγνωρο 
που δεν έχει συμβεί πουθενά στον κόσμο, να ανακοινώνεται  
δικαστική απόφαση χωρίς να έχει τελειώσει η δίκη!  Ήταν  ένα 
δείγμα φθοράς και διαφθοράς της δύσμοιρης πατρίδας μας.

Η απόφαση πάρθηκε κατά “πλειοψηφία” 15 έναντι 12, 
αγνοώντας τις 30 ομόφωνες αποφάσεις που είχαν προη-
γηθεί και ακόμα τίς δύο ομόφωνες της Ολομέλειας (29 δι-
καστών) του ιδίου δικαστηρίου και του Νομικού Συμβουλίου 
του Κράτους.

Αποκαλυπτικές είναι οι δηλώσεις δικαστών με την 
“απόφαση”. Δικαστής της “πλειοψηφίας” ομολόγησε 
εξερχόμενος της διάσκεψης – δεν ήταν δίκαιο αυτό που 
αποφασίσαμε, αλλά: «θυσιάσαμε τους τρεις μητροπολίτες 
για τη γαλήνη της Εκκλησίας και της Πολιτείας». Ο της 
“μειοψηφίας” δήλωσε: «Με την άδικη αυτή απόφαση 
επιβεβαιώνονται οι φόβοι του ότι υπό ένα καθεστώς 
εξουσίας (σ.σ. όπως αυτό του ΠΑΣΟΚ) δεν επιτρέπεται σε 
νοήμονες ανθρώπους να έχουν αισιοδοξία ούτε ελπίδα 

διεξόδου».
Σε δύο σημεία καμπές – από τα πολλά – θα σταθώ: α) Η 

“εκλογή” του Ιγνατίου έγινε 25/5/1994 και το “Προεδρικό 
Διάταγμα Αναγνώρισης” ΦΕΚ τεύχος Ν.Π.Δ.Δ. αρ. 114 
εκδόθηκε 11/7/1996, δηλαδή μετά από δύο χρόνια και δύο 
μήνες, τέτοιο προηγούμενο δεν υπάρχει και αυτό δείχνει 
πόσο Νόμιμος και Κανονικός ήταν ο κ. Ιγνάτιος, γι’ αυτό 
και δεν τολμούσαν να το βγάλουν και περίμεναν το θάνατο 
του Θεολόγου!

β) Για να επιβάλουν με το στανιό τον κ. Ιγνάτιο στη Λά-
ρισα εκτός πολλών άλλων (σκοτεινών κύκλων, μασόνων, 
παραστρατιωτικών…) είχαμε την επίσκεψη του Βατοπεδινού 
Εφραίμ (φίλου του Ιγνατίου) που πήγε την αγία Ζώνη στο σπί-

τι του άρρωστου 
Παπανδρέου, ότι 
θα τον γιάνει η 
Παναγία αν γίνει 
το θέλημα του Σε-
ραφείμ! Ακολού-
θησε ο άρρωστος 
και υποβαστα-
ζόμενος από το 
Δωδώνης Χρυ-
σόστομο Συνετό, 
αρχιεπ. Σεραφείμ 
τέσσερις φορές τον 
επισκέφθηκε, για 
να τον “γιατρέψει” 
και συμπλήρωσε 
το τερέμ ο υπουρ-
γός Δημ. Τάξεως 
Στέλιος Παπαθε-
μελής, που είχε 

δώσει “όρκο τιμής” να κατσικώσει με το έτσι θέλω τον 
παράνομο και αντικανονικό δεσπότη στο δεσποτικό θρόνο 
τον κ. Ιγνάτιο, ανεξάρτητα του “κόστους” και κάθε άλλης 
θυσίας, γι’ αυτό κάθε φορά που έρχονταν ο κ. Ιγνάτιος να 
λειτουργήσει στη Λάρισα και για τρεις περίπου ώρες κου-
βαλούσε 2000-2500 αστυνομικούς από όλη την Ελλάδα και 
επιπλέον ειδικές δυνάμεις καταστολής (ΜΑΤ και ΕΚΑΜ) και 
γέμιζαν οι δρόμοι και τα πεζοδρόμια από αίματα χριστιανών 
που διαμαρτύρονταν.

Οι “Δημοκρατικές” βάρβαρες δυνάμεις τον κατσίκωσαν 
στο δεσποτικό θρόνο του αγίου Αχιλλείου και από την άλλη 
ο κ. Ιγνάτιος “εξέπληξε” με την ρητορική δεινότητα τους 
Λαρισαίους και με τις βαρυσήμαντες προγραμματικές δηλώ-
σεις! Ο λαός τ΄άκουσε και χάρηκε. Αυτός είναι πραγματικός 
επίσκοπος έλεγαν και ξανάλεγαν, κοίτα τι μας είπε! Κοίτα 
τι  θα μας φτιάξει, έλεγαν: Νηπιαγωγεία, βρεφονηπιακούς 
σταθμούς, κατασκηνώσεις, κέντρα φιλοξενίας. “Ενωμένοι- 
φώναζε ο κ. ιγνάτιος- θα αναγεννήσουμε τη Μητρόπολη 
της Λάρισας”.

Η τοπική εφημερίδα (16-8-1996) με ολοσέλιδο άρθρο έγρα-
φε: «ΗΛΘΕ αποφασισμένος – ο Ιγνάτιος – να επιβληθεί 
με τη “σπάθη” της νομιμότητας…» και στο κάτω μέρος είχε 
φωτογραφία με ένα τσούρμο παπάδες με σηκωμένα χέρια και 
με μια συμβολική λεζάντα που έλεγε: «Επιχείρηση “καθαρά 
χέρια” στο προσκύνημα Τεμπών και “κάθαρση” από την 
“αμαρτία και την διαφθορά”».

Με νέο ολοσέλιδο άρθρο κυκλοφόρησε ο τοπικός Τύπος 
στις 9 Οκτωβρίου 1996 με πηχυαίο τίτλο: «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙ-

Ο Δ. Μπεκιάρης φυγαδεύεται με συνοδεία αστυνομικών 
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ – ‘‘65 ΧΡΟΝΙΑ’’ - ΛΑΡΙΣΑΣ
Σε μια ιστορική διαδρομή εξήντα πέντε (65) χρόνιων, πού πάει ο οβολός  του λαού, από το κεράκι του, τις τριμηνίες και από τους περιφερόμενους δίσκους;

“Η Αλληλεγγύη Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη” (Ανακοίνωσε ο Λαρίσης Ιερώνυμος)

ΚΕΣ τομές στη διαχείριση του “Χρυσοφόρου” προσκυ-
νήματος Τεμπών…, “Ιερό Χρήμα” με διαφάνεια…». Και 
προχωρώντας, έγραφε: «Νέες κατανομές εσόδων του Προ-
σκυνήματος υπέρ κοινωνικών φορέων, διπλασιασμός 
εκφοράς υπέρ Ραψάνης, ιδρύονται στη Μητρόπολη 
Λάρισας βρεφονηπιακοί σταθμοί…».

Οι καινοτόμες αλλαγές που έφερε ο “δεσπότης” κ. Ιγνά-
τιος ήταν: 

α) ένα ποσοστό 20% από τα έσοδα του προσκυνήματος της 
Αγίας Παρασκευής θα πηγαίνουν κάθε χρόνο στο Δημοτικό 
Γηροκομείο Λάρισας. (Το ποσοστό αυτό αντιστοιχούσε 
περί τα 70.000 ευρώ.)

β) Το 5% των εισπράξεων του προσκυνήματος που 
προέβλεπε ο παλαιός κανονισμός υπέρ των ιδρυμάτων της 
κοινότητας Ραψάνης έγινε 9% (και αντιστοιχούσε περί τα 
30.000 ευρώ το χρόνο).

γ) Για κατασκηνώσεις 5%., δ)…, ε)…
Από όλα αυτά, στο Δημοτικό Γηροκομείο Λάρισας δεν 

έδωσε δραχμή – θα αναφερθούμε σχετικά πιο κάτω. Για τα 
ιδρύματα της Ραψάνης στην αρχή έδωσε κάποια ελάχιστα 
ποσά και μετά σταμάτησε τελείως. Για κατασκηνώσεις κάθε 
φθινόπωρο ανακοίνωνε ότι από το νέο χρόνο θα λειτουργή-
σουν! Πού; Και για να μπερδεύονται,  κάθε χρόνο άλλαζε και 
τοποθεσία. Έτσι πέρασαν 24 χρόνια και έμειναν για το χρόνο. 
Εκτός από τα χρήματα του προσκυνήματος είχε προσθέσει 
και τον κωδικό Δ/8 στους προϋπολογισμούς των ναών και 
είσπραττε και από εκεί μεγάλα ποσά κάθε χρόνο.

Πούλησε ακοινώνητη περιουσία που προέρχονταν επί το 
πλείστον από δωρεές πιστών.

Άρπαξε τα ενοίκια από τους ενοριακούς κλήρους (τα 
λεγόμενα βακούφικα) και στο τέλος πήρε και από τους εφη-
μεριακούς κλήρους.

Το 2004 η κυβέρνηση Σημίτη, για προεκλογικούς λόγους, 
κατάργησε την φορολογία από τους ναούς το 35% υπέρ του 
κοινωνικού και φιλανθρωπικού έργου νέων ενοριών. Αυτό 
το ευεργέτημα κατέληξε στα “ταμεία” της μητρόπολης.

Οι δίσκοι, όχι μόνο κάθε Κυριακή, αλλά σε κάθε γιορτή 
ακόμα και σε εσπερινούς είχαν καταντήσει μάστιγα στους 
εκκλησιαζόμενους.

Δεν ήταν μόνο αυτά, αλλά έρχονταν καθημερινά στα ταμεία 
της οικονομικής διαχείρισης χρήματα από διάφορες πηγές 
είτε από το περίσσευμα του πλούσιου ή από το υστέρημα του 
φτωχού, για να αξιοποιηθεί στη διακονία του ταλαιπωρημέ-
νου ή πληγωμένου εκκλησιαστικού σώματος.

Είκοσι τέσσερα (24) χρόνια, η απραξία, οι υποσχέσεις, 
οι επαγγελίες με τον ερχομό του θάφτηκαν στα ντουλάπια 
του πληθωρικού, αλλά απατηλού διαφημιστικού του εργα-
στηρίου, διότι δημοσιογραφικοί κάλαμοι, εντεταλμένοι ή 
βιαζόμενοι από το σύστημα διαπλοκής, προσπαθούσαν να 
αλλάξουν το κλίμα ή να επιβραδύνουν την κατολίσθηση 
που είχε πάρει. Αγχωμένη, σχεδόν καθημερινά διοχέτευε στο 
χρηματιστήριο της δημοτικότητας φωτογραφίες για ασήμα-
ντες δραστηριότητες, πλάθοντας άμορφη ύλη επισκοπικής 
απραγματοσύνης.

Είκοσι τέσσερα (24) χρόνια οι ανακοινώσεις από τη μη-
τρόπολη ήταν προϊόντα δημοσιογραφικού τεχνάσματος, που 
απόβλεπαν στην παραπληροφόρηση και στην εξαπάτηση, 
μιλούσαν για έργα και αυτά δεν υπήρχαν ούτε στα χαρτιά, 
οργάνωναν εκδηλώσεις, τσάγια, τσιμπούσια σε κέντρα με 
εισιτήρια εισόδου για την οικονομική ενίσχυση σε έργα που 
προγραμματίζονταν, αλλά ήταν ένα ψεύτικο αράδιασμα 

υποσχέσεων.
Είκοσι τέσσερα (24) χρόνια, είπε, φώναξε, καυχήθηκε, 

υποσχέθηκε, αλλά… δεν υπάρχει τούβλο που να λασπώθηκε. 
Συγγνώμη! Λάθος… υπάρχουν και κάποια που στήθηκαν 
με “ξένα κόλλυβα”, αλλά συγχρόνως με το πρόσχημα του 
έργου γέμιζαν τα μητροπολιτικά ταμεία και αυτά στη συνέχεια 
χάνονταν σε κάποιο μυστικό φαράγγι.

Θα αναφερθώ σε τρία και μοναδικά “ΜΕΓΑΛΑ ΕΡΓΑ” εν 
συντομία με τις “εισοδηματικές διαδρομές” των:

α) Το “ΚΡΙΚΚΕΙΟ ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟ Ι.Μ.ΛΑΡΙΣΗΣ”. 
Εδώ παίχτηκε μεγάλη κομπίνα (να μην την πούμε απά-
τη) με πλαστογραφίες, απειλές, δικαστικές διαμάχες, για να 
αποσπάσουν τη μεγάλη ακίνητη περιουσία από τους πραγ-
ματικούς κληρονόμους που ήταν τα 40 ορφανά κορίτσια 
οικότροφα του Ορφανοτροφείου της 
Πρόνοιας Λάρισας (σχετικά είχε 
αφιερώσει ολοσέλιδα ο “ΑΓΩ-
ΝΑΣ”, το 2009 και τα οποία χρη-
σιμοποιήθηκαν ως αποδεικτικά 
στοιχεία στις δίκες που έγιναν).

Για την αρπαγή της περιουσίας 
“Κρίκκη” ο ίδιος ο κ. Ιγνάτιος στην 
Δικαστική Έφεση που κατέθεσε στις 
26 Φεβρουαρίου 2009, ομολογεί 
ότι: Με απόφαση της Ιεράς Συνό-
δου υπ’ αριθ. 1061 Β΄/9-6-2008 
ΦΕΚ – ίδρυμα με την επωνυμία 
«ΚΡΙΚΚΕΙΟΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙ-
ΚΟΝ ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟΝ ΙΕΡΑΣ 
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΛΑΡΙΣΗΣ ΚΑΙ 
ΤΥΡΝΑΒΟΥ», του οποίου σκοπός 
είναι η προστασία και ανατροφή 
παιδιών, κατ’ αρχήν κορασίδων 
ανηλίκων ορφανών… «καθώς δεν 
υφίσταται πλέον Ορφανοτροφείο 
Θηλέων Λάρισας υπό την διεύ-
θυνσή του (αυτό είχε ενσωματωθεί 
με το της Λαμίας και μεταφέρθηκαν 
τα κορίτσια εκεί)… και ήδη εμείς 
κατασκευάσαμε Ορφανοτροφείο 
Θηλέων Λάρισας…» και γι’ αυτό εμείς πρέπει να πάρουμε 
το “φτωχό” αυτό κληροδότημα.

Η ευαισθητοποιημένη προς τα κοράσια “αγάπη” του κ. 
Ιγνατίου, έκανε αγώνα ακόμα και δικαστικό με πλαστές 
διαθήκες πως θα αρπάξει το Κληροδότημα ήταν το ένα και 
το άλλο θα του ήταν μια μεγάλη πηγή εσόδων στηριγμένη 
στην ανθρώπινη συμπάθεια προς τα ορφανά.

Παρακολουθήστε, όσο πιο συνοπτικά γίνεται το οδοιπορικό 
και θα κρίνετε για ποια αγάπη το έκανε:

Ο προϋπολογισμός του έργου – ορφανοτροφείο – ήταν 
750.000 ευρώ, τελικά κόστισε 524.472 ευρώ (δήλωση του 
ίδιου του κ. Ιγνατίου). Τα χρήματα που συγκεντρώθηκαν από 
διάφορες πηγές ξεπερνούν τα 2,5 εκατομμύρια (σχετικά με 
τα χρήματα, τις πλαστογραφημένες διαθήκες, την ακίνητη πε-
ριουσία Κρίκκη, φωτογραφίες, έγγραφα, αποδείξεις, ενοίκια, 
εξαφανισμένα έγγραφα υποθηκοφυλακείου, πλαστές – μαϊ-
μού – αποδείξεις είσπραξης ενοικίων, αποφάσεις δικαστηρίων 
και πολλά ακόμα) κάθε λεπτομέρεια θα τα διαβάσετε στην 
εφημερίδα “ΑΓΩΝΑΣ” στο υπ’ αριθ. 144/Απρίλιος 2009 
με τίτλο: “ΥΠΟΘΕΣΗ ΚΡΙΚΚΗ: ΤΟ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙ ΤΗΣ 
ΛΑΡΙΣΑΣ”, συνέχεια στο υπ’ αριθ. 145, 148, 155 κ.ά.

Γι’ αυτούς που δεν μπορούν να μπούνε στο διαδίκτυο, για 
να διαβάσουν τις λεπτομέρειες, τους μεταφέρουμε εν μέρει 
και συμπυκνωμένα τα πρωτοφανή γεγονότα:

Το κτίριο έγινε σε οικόπεδο ενοριακού ναού και ενώ ετοι-
μάζονταν, για να γίνουν τα εγκαίνια, έρχεται ένα δημοσίευμα 
στην εφημερίδα “ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ” στις 
8 Οκτωβρίου 2008 που ξάφνιασε τους πάντες. Ότι δηλαδή, 
ίδρυμα «Ορφανοτροφείου Θηλέων – συνοικία Ανθού-
πολη Θεσσαλίας» (προσοχή! Έγκριση με ψεύτικο τίτλο) 
χρηματοδοτείται από Επιχειρησιακά Ευρωπαϊκά Προγράμ-
ματα με το ποσό των 700.000 ευρώ!

Ο ψεύτικος τίτλος που χρησιμοποίησε η μητρόπολις – ση-
μειώστε κ. Ιγνάτιο – δεν είναι ο μοναδικός, για το ίδιο “ίδρυμα” 
έχουμε τέσσερις διαφορετικούς τίτλους – ονόματα και αυτό 

το έκαναν, για να μαζεύουν χρήματα 
ως διαφορετικά ιδρύματα, δηλαδή 
μπαμπούλας…

α) “ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟΝ ΘΗ-
ΛΕΩΝ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 
ΛΑΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΥΡΝΑΒΟΥ” με 
το τίτλο στέλνονταν εγκύκλιοι στους 
ναούς για δισκοφορίες σε τακτά 
διαστήματα και επιπλέον έχουμε 
καταβολές από τις τριμηνίες των 
ναών και προσκυνημάτων.

β) “ΚΡΙΚΚΕΙΟΝ” ΟΡΦΑΝΟ-
ΤΡΟΦΕΙΟΝ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟ-
ΛΕΩΣ ΛΑΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΤΥΡΝΑ-
ΒΟΥ. Με δόλιο τρόπο προβάλουν 
το “ΚΡΙΚΚΕΙΟ”, ώστε να παρα-
πλανήσουν την Δικαιοσύνη και να 
αρπάξουν το κληροδότημα.

γ) “ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟΝ ΘΗ-
ΛΕΩΝ – ΣΥΝΟΙΚΙΑ ΑΝΘΟΥΠΟ-
ΛΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ”. Έτσι ξεγέλασαν 
τους “κουτόφραγκους” και πήραν οι 
ντόπιοι “καλοθελητές” τα 700.000 
ευρώ.

δ) “«ΚΡΙΚΚΕΙΟΝ» ΕΥΑΓΕΣ 
ΙΔΡΥΜΑ”, είχαν μυρίσει ωσάν τον 

κυνηγετικό κύονα ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση ενίσχυε οικο-
νομικά ανθρώπινες ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες σαν και 
αυτή για την διατήρηση και φροντίδα, χωρίς χρονοτριβή 
άρον-άρον μη χάσουν τον παρά, το βούτηξαν στην κολυμ-
βήθρα του Συλλόγου και το ονόμασαν “Κρίκκειον” Ευαγές 
Ίδρυμα! Εξ άλλου δεσπότης το βάπτιζε, όχι όποιος-όποιος!

Και δεν είναι μόνο αυτά. Το τετρανόμαστο ίδρυμα φιλο-
ξενούσε από 5 έως το μέγιστο – δήλωση μητροπολίτη – 12 
κοριτσάκια, η όλη φροντίδα γίνονταν εθελοντικά με εβδο-
μαδιαίες βάρδιες από κυρίες των ενοριών, τα τρόφιμα και 
όλα τα είδη ανάγκης ήταν προσφορές ιδιωτών και φορέων. 
Η μόνη που έπαιρνε κάπως κάποιο χαρτζιλίκι ήταν η διευ-
θύντρια, η οποία υπηρετούσε σε σχολείο και το βράδυ έμενε 
με τις τρόφιμες.

Τα έσοδα, όπως η ίδια η μητρόπολη ανακοίνωνε μέσω των 
Μέσων Ενημέρωσης, έφθαναν από 200 έως 250.000 ευρώ 
το χρόνο. Με τόσα χρήματα μπορούσαν το 2015 να συντη-
ρηθούν μέχρι και 50 οικογένειες το χρόνο και όμως για 
το πολύ δέκα κοριτσάκια δεν έφθαναν, και κατά διαστήματα 
καλούσε η μητρόπολη τους πιστούς με ικετήριους δίσκους! 
“Βοηθήστε”. SOS το ΚΡΙΚΚΕΙΟΝ!

Ο π. Θεολόγος στις κατασκηνώσεις 
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ – ‘‘65 ΧΡΟΝΙΑ’’ - ΛΑΡΙΣΑΣ
Σε μια ιστορική διαδρομή εξήντα πέντε (65) χρόνιων, πού πάει ο οβολός  του λαού, από το κεράκι του, τις τριμηνίες και από τους περιφερόμενους δίσκους;

“Η Αλληλεγγύη Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη” (Ανακοίνωσε ο Λαρίσης Ιερώνυμος)

2ον) Το δεύτερο ΜΕΓΑΛΟ έργο που είναι στο “ενεργητικό” 
του δεσπότη κ. Ιγνατίου, «ο οποίος επιποθούσε και μερι-
μνούσε για ένα τέτοιο σπουδαίο όντως στην ευλογη-
μένη αυτή επαρχία… το όνειρο έγινε πραγματικότητα 
και με την ευλογία του Θεού…» (δηλώσεις κ. Ιγνατίου) 
είναι το Γηροκομείο “ΠΑΝΑΓΙΑ ΑΡΜΕΝΙΩΤΙΣΣΑ”, για 
το οποίο όμως η μητρόπολις (σημείωσε Ιγνάτιος) δεν έδωσε 
ευρώ, αλλά μάλλον με το πρόσχημα της ανέγερσης του είχε 
προσθέσει κωδικό στους προϋπολογισμούς και επιπλέον 
έβγαζε και δίσκους στους ναούς και μάζευε χρήματα.

Έκανε το ΜΕΓΑΛΟ ΕΥΕΡΓΕΤΗ με ξένα κόλλυβα, αφού 
όλο το έργο μαζί με τον εξοπλισμό του χρηματοδοτήθηκε 
από την καλοκάγαθη δωρήτρια 
κ. Ιωάννα Βλάχου-Παντελί-
δου, αφήνοντας ακόμα και ένα 
μεγάλο ποσό στην Τράπεζα ως 
“προίκα” που από τους τόκους, 
τους οποίους θα εισέπρατταν, να 
πορεύεται η λειτουργία του χωρίς 
προβλήματα. Εκτός των παρα-
πάνω όλοι οι γέροντες έχουν 
παραδώσει τις συντάξεις τους και 
ό,τι περιουσιακό στοιχείο έχουν 
στο ίδρυμα. Με αυτά και με καλή 
διαχείριση, τα χρήματα, όχι μόνο 
φθάνουν, αλλά και περισσεύουν.

Ο κ. Ιγνάτιος σ’ όλη τη δεσποτι-
κή διαδρομή στη μητρόπολη Λά-
ρισας, εφάρμοσε τη λαϊκή ρήση: 
“Το τάξιμο δε χαλάει σπίτι, το 
δώσε όμως…”. Διότι υποσχέθηκε 
με ψηφισμένη Διάταξη υπ’ αριθ. 
113/1998 ότι θα έδινε το 20% 
τα έσοδα της Αγ. Παρασκευής 
στο Δημοτικό Γηροκομείο, αυτή 
η μεγάλη του “γενναιοδωρία” 
πέρασε στο λαρισαϊκό κοινό. Ο 
δεσπότης όμως σπουδαγμένος 
παρά τους πόδας αρχιεπ. Σερα-
φείμ Τίκα, “πες-πες, γρήγορα 
θα τα ξεχάσουν” και για να είναι εντάξει με “το δώσε” και 
να μην του βαραίνουν τύψεις, δήλωσε ότι με τα ολίγα αυτά 
χρήματα, θα φτιάξει η μητρόπολη δικό της Γηροκομείο και 
όπως και το “έκανε”, όχι αυτός βέβαια αλλά μια φιλάνθρωπη 
γυναίκα. Τα χρήματα όμως το 20% από το προσκύνημα 
που δεν ήταν δα και τόσα πολλά (!) περί τα 70.000 ευρώ το 
χρόνο επί 24 χρόνια, μαζί τριμηνίες και δισκοφορίες δε θάναι 
και πολλά! Περί τα 2 με 2,5 εκατομμύρια, αν υπολογίσουμε 
και τις κατασκηνώσεις που επί 24 χρόνια άλλα περί τα 2 
εκατομμύρια.

Αφήνω τους τρεις χώρους – γραφεία – με τις γεμάτες 
ντουλάπες από τις 232 αρχιερατικές στολές, τις προθήκες 
με τις 133 μίτρες, τους 145 σταυρούς και εγκόλπια και τις 
μπαστουνοθήκες που φιγουράρουν οι 115 πατερίτσες και 
οι 53 μπαστούνες, ας ξεχάσουμε τους μανδύες, ωμοφόρια, 
ράσα, αντερί και ένα σωρό ακόμα.

3ον)  και το τρίτο είναι το μοναστήρι των Αγίων Ραφαήλ 
Νικολάου και Ειρήνης στον Πυργετό στους πρόποδες του 
Ολύμπου από  την πρώτη στιγμή, η ιστορία του είναι θλιβερή 
διότι ξεκίνησε ΚΑΚΗΝ ΚΑΚΩΣ (με απάτη). Προσπάθησαν να 
ξεγελάσουν τους “κουτόφραγκους” Ευρωπαίους και να 

τους φάνε τα χρήματα. Έτσι ίδρυσαν ένα (μόρφωμα) Όργανο 
που θα επιλαμβάνετο δήθεν των θεμάτων “Οικολογίας 
και Περιβάλλοντος” (μοναστήρι φτιάχναν ή “οικολογικά” 
συστήματα;). Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ της Κυβέρνησης και 
προσπάθησαν να το εντάξουν στα Ευρωπαϊκά Προγράμματα 
Χρηματοδοτήσεων. Από δω και μετά αρχίζουν ιστορίες για 
αγρίους. Στα δικαστήρια που ακολούθησαν ακούστηκαν 
πράγματα πρωτόγνωρα. Ο ένας εκ των τεσσάρων των κατη-
γορουμένων που ήταν και το δεξί χέρι του δεσπότη Ιγνατίου 
(βέβαια όλοι οι κατηγορούμενοι αθωώθηκαν εκτός από αυτόν) 
είπε: «Δεν δέχομαι την κατηγορία του απατεώνα. Τα 
περί μεσαζόντων τα δέχομαι. Σε συνεννόηση με τον 

μητροπολίτη και τον ηγούμενο 
έγιναν όλα…» και στο Υπόμνημα 
που έστειλε στην Πταισματοδίκη 
Λάρισας (19/9/2006) περιγράφει 
με δραματικό τρόπο τα όσα έπαθε 
ο άνθρωπος. Να τι καταγγέλλει: 
«Πίστεψα, ότι οι εκκλησιαστι-
κοί ηγέτες έχουν ήθος. Πίστε-
ψα ότι θα πούνε την αλήθεια 
και ότι δεν θα αντιμετωπίσω 
κανένα πρόβλημα, διότι μόνο 
πταίσματα μπορεί να έπρα-
ξα, όχι ΚΑΚΟΥΡΓΗΜΑΤΑ!!! 
(γράφω με κεφαλαία σε ένδειξη 
αγανάκτησης, εντάσεως, θυμού, 
συναισθήματα που αυτή την στιγ-
μή με συνέχουν). Αυτοί όμως 
εσιώπησαν.

   »Ρίχθηκα στο λάκκο των 
λεόντων από αδελφούς μου 
ρασοφόρους. Οι χειρότερες, 
οι πιο βρώμικες, οι πιο ραδι-
ούργες και σιχαμερές ψυχές, 
κύριε Εισαγγελέα, σε όλον 
τον πλανήτη, είναι οι ψυχές 
ημών των ρασοφόρων. Στο 
σινάφι μας, στο προσκήνιο, 
ξεχειλίζουν τα σάλια από τα 

πολλά χειροφιλήματα και τους εναγκαλισμούς, ενώ 
στο παρασκήνιο μαίνονται μάχες αιμοδιψείς, “ΦΟΝΟΙ” 
αναίμακτοι και δυσσεβείς, που ο Ποινικός Κώδικας 
ούτε τους διανοείται.

    »Εγώ όμως δεν σιωπώ, κύριοι Εισαγγελείς του 
τόπου μου και κύριοι Εισαγγελείς του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου» (Υπόμνημα σελ. 6-7).

      Στην εκπομπή του Τριανταφυλλόπουλου “ΖΟΥΓΚΛΑ”, 
που επακολούθησε μετά, ακούστηκαν για τον κ. Ιγνάτιο 
φρικτά πράγματα: Ότι είναι μιζαδόρος, γιατί έδωσε πιστο-
ποιητικό σε νεαρό πλούσιο επιχειρηματία, καλλιτέχνη 
ότι είναι δήθεν μοναχός στην μονή αγίου Ραφαήλ, αντί 
ποσού 5.000.000 δρχ. για να μην υπηρετήσει στο στρα-
τό κ.ά.   (Πω-πω! με τον παρά κάνουν μαϊμού μοναχούς να 
μην υπηρετήσουν την Πατρίδα!)  

Είναι ένα μοναστήρι “αμαρτωλό”, που υπήρχε μόνο στα 
χαρτιά και με ηγούμενο και εγγεγραμμένους 29 ιερομονά-
χους χωρίς να διαμένει σ’ αυτό σχεδόν κανείς.

 Ο ΚΑΤΗΦΟΡΟΣ ΧΩΡΙΣ ΣΤΑΜΑΤΗΜΟ
Θα σταματήσω στο σημείο αυτό με τη χαρτογράφηση του 

“δεσπότη” Λάρισας Ιγνατίου Λάππα, διότι τα γεγονότα που 

διαδραματίστηκαν από την ώρα της παράνομης και αντι-
κανονικής εκλογής του μέχρι την ώρα που ο Αρχάγγελος 
Μιχαήλ του ανήγγειλε: “Ιγνάτιε-Ιγνάτιε ταύτη τη στιγμή την 
ψυχήν του απαιτούσιν από σου∙ ά δε ετοίμασας τίνι έσται;”. 
Είναι τόσα πολλά και τόσα απίθανα στην επινόησή τους και 
στην πλοκή τους, που θα χρειαστούν να αφιερώσουμε σελίδες 
επί σελίδων στην εφημερίδα – υποσχόμεθα ότι κάποια στιγμή 
θα το κάνουμε – διότι η εισβολή του Ιγνατίου στη Λάρισα, 
όταν υπάρχουν  30 αποφάσεις του Ανωτάτου δικαστηρίου 
της Χώρας (ΣτΕ) και δύο ολομέλειες ομόφωνας, υπέρ του Κα-
νονικού και νόμιμου μητροπολίτου Θεολόγου και ακύρωνε 
την εκλογή Ιγνατίου – όταν και μία τέτοια απόφαση μπορεί 
και ακυρώνει ολόκληρα νομοθετήματα που ψηφίζονται στη 
Βουλή Ελλήνων! – ο δε κ. Ιγνάτιος παραπάνω από δύο χρόνια 
δεν ήταν ΤΙΠΟΤΑ- επειδή η εκλογή του είχε ακυρωθεί- και 
ο ίδιος παρίστανε το μητροπολίτη Λάρισας. Ο ίδιος έμεινε 
στη Σαλαμίνα και κατά τακτά χρονικά διαστήματα τον κου-
βαλούσαν στη Λάρισα, γίνονταν μια τεράστια επιχείρηση με 
αστυνομικούς από όλη την Ελλάδα (2.000-2.500 άτομα) και 
Ειδικές Δυνάμεις Καταστολής ΜΑΤ & ΕΚΑΜ κατέκλυζαν 
τη Λάρισα από την Παραμονή, γέμιζαν τα ξενοδοχεία και 
οι στρατώνες με έξοδα κάθε φορά πολλά εκατομμύρια. Τον 
έφερναν στη Λάρισα και μετά πάλι τον γύριζαν στη Σαλαμίνα 
και για όλο αυτό υπήρχε από το κράτος ειδική εντεταλμένη 
συνοδεία, μόνο και μόνο να κάνει μία λειτουργία για τρεις 
(3) ώρες και να τον επιστρέψουν πάλι πίσω στη Σαλαμίνα.

Σε ποια χώρα του κόσμου μπορεί δικαστήριο να ακυρώσει 
εκλογή Δημάρχου, Νομάρχου, Περιφερειάρχη, βουλευτή και 
να μην την εφαρμόζει; Αυτό…μόνο στη Λάρισα συνέβη και 
στην περίπτωση του παράνομου  Ιγνατίου!

Ποιες μαύρες δυνάμεις κάλυπταν τον κ. Ιγνάτιο, ώστε να 
μην υπολογίζουν Νόμους, Σύνταγμα, αποφάσεις δικα-
στηρίων, Ιερούς Κανόνες; Γιατί! Και ποιοι τον κάλυπταν 
μέχρι το τέλος; Γιατί μετά από τόσα εξόφθαλμα σκάνδαλα… 
οι φάκελοι έμπαιναν στο χρονοντούλαπο; Γιατί δεν έγινε 
έρευνα για τα εκατομμύρια; – το κεράκι του πιστού – σε ποιες 
θυρίδες είναι στουπωμένα;

ΑΛΛΑΓΗ ΣΕΛΙΔΑΣ
Η αυθαιρεσία, ο αυταρχισμός, η βία, οι ξυλοδαρμοί, οι 

καταδίκες κ.ά. έχουν καταχωρηθεί στο βιβλίο της ιστορίας, 
διότι άφησαν κηλίδες αίματος και ντροπής. Τα γεγονότα 
είναι βαθιές χαρακιές στις ανθρώπινες καρδιές, εκείνο δε 
του πονεμένου θεολόγου “Ιγνάτιε πιες το αίμα μου” που 
από τον εξώστη του Επισκοπείου παρατηρούσε το χαλασμό 
που γίνονταν γύρω από το ναό το απόγευμα της 28ης Μαΐου 
1994 που τον έστησαν όλες αυτές οι μαύρες δυνάμεις για 
να  στέψουν τον κ. Ιγνάτιο με το στανιό δεσπότη Λάρισας., 
είναι μοναδικό και ανεξίτηλο στη μνήμη του πιστού λαού 
της Λάρισας.

Η σκοτεινή 24ετία έκλεισε στις 26 Ιουνίου 2018 στο 
Μαϊάμι της Αμερικής μετά από αποτυχημένη μεταμόσχευ-
ση του ήπατος. Τα γεγονότα σάλπισαν, για αλλαγή φρουράς 
και γύρισμα της ιστορικής σελίδας στη μητρόπολη Λάρισας.

Ο λαός περίμενε, για  να αστράψει στον ορίζοντα κάποιο 
φως, ώστε να διαλυθεί το σκοτάδι, να φανεί κάποιο σημάδι 
που θα γλυκάνει της πικραμένες καρδιές, να ηχήσουν μη-
νύματα αλλαγής, να εξαφανιστούν οι μαύροι κύκλοι που 
την περίζωναν, να ανοίξουν τα παράθυρα, για  να φύγει η 
μούχλα, να αλλάξουν όλοι οι παλαιοί επιζήμιοι στόχοι και να 
κυριαρχήσει το πνεύμα του Θεού.

Στον Αρχιεπίσκοπο και προς όλους τους Ιεράρχες με επι-

Ο Ιγνάτιος με τον Οικ. Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο στην Λάρισα
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ – ‘‘65 ΧΡΟΝΙΑ’’ - ΛΑΡΙΣΑΣ
Σε μια ιστορική διαδρομή εξήντα πέντε (65) χρόνιων, πού πάει ο οβολός  του λαού, από το κεράκι του, τις τριμηνίες και από τους περιφερόμενους δίσκους;

“Η Αλληλεγγύη Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη” (Ανακοίνωσε ο Λαρίσης Ιερώνυμος)

στολή μας είχαμε 
ζητήσει να εκλέ-
ξουν για την πολύ-
παθη μητρόπολη 
Λάρισας Επίσκο-
πο και όχι Δεσπό-
τη, που να έχει το 
βλέμμα στο λαό και 
όχι στον παρά. 
Να μπει μπροστά 
στις κοσμογονικές 
και ηφαιστειακές 
εκρήξεις και όχι 
να αγναντεύει από 
την κερκίδα. Ζη-
τούσαμε έναν ηγέ-
τη – επίσκοπο που 
να έχει το θάρρος 
και την παρρησία 
να είναι παρών εκεί, που μυρίζει μπαρούτι και θυσία.

Δυστυχώς η παρά του αρχιεπισκόπου ομάδα και σύμβουλοί 
του περί άλλων ετύρβαζαν. Αν κάποιος έχει τη δυνατότητα 
να παρακολουθήσει πίσω από το παραβάν με τί κριτήρια και 
προϋποθέσεις γίνεται η “εκλογή” επισκόπων, θα τον κυρι-
εύσει φρίκη, θα τον πνίξει η αγανάκτηση και θα αλλοιωθεί 
η όψη του από αηδία.

Δε θα σας κουρά-
σω και ούτε θέλω 
να τεντώσω τα νεύ-
ρα σας με δεκάδες 
εξιστορήσεις δια-
φόρων χρονικών 
περιόδων, αλλά θα 
αναφερθώ γενι-
κά τι μεθοδεύσεις 
γίνονται για την 
κατάληψη του οχυ-
ρού  της δεσποτι-
κής εξουσίας, την 
οποία φαντάζονται 
στην πλειονότητα 
για θείο καθίδρυμα,                                                                                                             
είναι απίθανα και 
όμως, επιστρατεύ-
ονται ανέντιμες 
μεθοδεύσεις, πα-
ρεμβάσεις διαφό-
ρων “τύπων”, χρησιμοποιούνται εξαγορές συνειδήσεων, 
παράνομες συναλλαγές, φαρδιές τσέπες…

Αν υπάρξει τρόπος σήμερα να συνταχθεί αφτιασίδωτο βιο-
γραφικό βιβλίο των δεσποτάδων και με μια παρουσίαση των 
πραγματικών στοιχείων της πορείας των έως της αρπαγής 
της εξουσίας, θα αποκαλύπτονταν ολόκληρα δράματα γύρω 
από την ηγεσία της Ελλαδικής Εκκλησίας.

Στις 5 Οκτωβρίου του 2018 η Ιεραρχία της Εκκλησίας της 
Ελλάδος που συνήλθε και “εν αγίω Πνεύματι”, αποφάσισε 
για το επισκοπικό θρόνο του αγίου Αχιλλείου που ο άγιος με 
σθένος υπερασπίσθηκε το “ομοούσιο” και από την πέτρα 
“… έλαιον δι’ ευχής βλύσαι ποιεί” θαυματουργικώς, 
να εκλέξει ως διάδοχό του τον αρχιμανδρίτη π. Ιερώνυμο 
Νικολόπουλο.

Ο πιστός λαός 
που παρακολου-
θούσε από μακρό-
θεν την αντικανο-
νική αρπαγή του 
θρόνου από τον 
Ιγνάτιο, την πο-
λιτική δυναστική 
εξουσία που τον 
κάλυπτε σε όλες τις 
έκνομες ενέργειές 
του και τα σκάνδα-
λα, το ένα μετά το 
άλλο, να σκάνε και 
να πνίγουν τις συ-
νειδήσεις τους και 
κανείς να μην τον 
αγγίζει, είχε απλω-
θεί στις ψυχές τους 

το σύννεφο της κατήφειας. Η εκλογή του π. Ιερωνύμου 
χαιρετίστηκε με ανακούφιση και ενθουσιασμό.

Μέσα από την εφημερίδα μας με πολλή αγάπη και σεβα-
σμό του είχαμε επισημάνει να μην επαναλάβει κι αυτός τα 
ίδια λάθη.

Γράφαμε: 
«Με πολύ σεβασμό στο βαρύ αξίωμά σας, Πάτερ 

και Δέσποτα, και με 
συνταρακτική αγωνία 
για την πορεία της 
χειμαζόμενης τοπι-
κής Εκκλησίας (που η 
Ιεραρχία της Εκκλησίας, 
σχεδόν παμψηφεί, σας 
ανέδειξε ως νέο ποιμε-
νάρχη μας), σας ικετεύ-
ουμε: αφουγκραστείτε 
την κραυγή μας!

» Ανηφορίστε προς 
τον Γολγοθά 
της διακονίας 
σας με πίστη 
ανυποχώρητη 
(;), με φρόνη-
μα Ορθόδοξο, 
αγωνιστικό 
και αδούλωτο. 
Με νηφάλια, 

φιλειρηνική διάθεση, αλλά και με άκαμπτη 
παρρησία προς κάθε κατεύθυνση.

» Το ιερό πλήρωμα της μητρόπολής μας πε-
ριμένει το επισκοπικό χέρι να ευλογήσει και 
όχι να καταδυναστεύει…

» Το επόμενο φύλλο της ιστορικής βίβλου 
είναι τούτη την ώρα λευκό. Ποιο κείμενο θα το 
καλύψει, από σας, Σεβασμιώτατε π. Ιερώνυμε, 
εξαρτάται.

» Σας ευχόμαστε να ζήσετε ως πιστός διάκονος Ιη-
σού Χριστού, ποιμαίνοντας ένα ποίμνιο πνευματικά 
καταρτισμένο, ευαίσθητο και αποφασιστικό, ικανό να 
πέσει στη φωτιά – όπως συνέβη επί 45 χρόνια με τη χάρη 
του Χριστού, και το γνωρίζετε – όταν η Ορθόδοξη εκκλησία 

μας το απαιτήσει».
(“Αγώνας”, αρ. φ. 257 – Οκτ. 2018).
Στην αρχή κινήθηκε προσεκτικά με τρισάγια των προκα-

τόχων του, με λόγια του υπέρμετρου επαίνου, με μνημό-
συνα σεβαστών πατέρων και γερόντων, προσπαθώντας να 
διαμορφώσει κλίμα μιας πνευματικής προσωπικότητας να 
τη θαυμάζεις.

Εγκωμίαζε με τα χείλη του και τη δικολαβίστικη ρητορική 
και μετά άπλωνε το χέρι, για να εισπράξει το αντίτιμο, ή την 
αναγνώριση των ανύπαρκτων προτερημάτων.

Ο λαός που έχει αισθητήριο, άλλοι γρήγορα και άλλοι αρ-
γότερα κατάλαβαν το πλαστό κατασκευασμένο προσωπείο 
και άρχισαν να αποστασιοποιούνται.

Η 7ετία στη Λάρισα και το έργο του σε όλους τους τομείς 
είναι κάτω του μηδένος (0). Από την πρώτη στιγμή τα 
ενταγμένα στο σύστημα Μέσα Πληροφόρησης, έτρεχαν να 
πάρουν δηλώσεις, συνεντεύξεις, έπλαθαν μια επισκοπική 
απραγματοσύνη ως ένα ρέκτη ηγέτη και ακατάβλητο ήρωα. 
Διοχέτευαν στο χρηματιστήριο της δημοτικότητας ως ο 
άνθρωπος με τις μεγάλες παρεμβάσεις στο εκκλησιαστικό 
γίγνεσθαι, με στοιχεία χαρισματικά και υπεροχικά, ώστε να 
διατηρήσει και να επαυξήσει  αυτά που παρέλαβε.

Από τις πρώτες Συνάξεις των Ιερέων τους ανήγγειλε, ότι: 
ΘΑ! Φτιάξουμε κηροπλαστείο, να αγοράζουν οι ναοί φθηνά 
κεριά. Εφτά (7) χρόνια στην αναμονή. ΘΑ! Στήσουμε με 
τη Δημοτική Αρχή φωτοβολταϊκά, να προμηθεύονται οι 
ναοί φθηνό ρεύμα. Εφτά (7) χρόνια και αναμένεται στο 
ακουστικό σας. ΘΑ! Κτίζεται ο ναός μέσα σε πέντε χρόνια 
“Δεν θα ανεχθώ χαζολογήματα” και για καλή διαχείριση 
τους μάζεψε τα βιβλιάρια. Εφτά (7) χρόνια σε κανένα ναό 
δε λασπώθηκε τούβλο. ΘΑ! Επαυξήσω  αυτά που παρέλαβα. 
Εφτά (7) χρόνια κάποια τα διέλυσε και άλλα τα μείωσε στο 
ελάχιστο. ΘΑ! Διατηρήσω τους προϋπολογισμούς ως είναι. 
Τη δεύτερη χρονιά τους ανέβασε στο 70-80% στα εφτά (7) 
χρόνια να ρωτήσουμε, ΤΙ!

ΘΑ! Καταργήσω τον Κωδικό Δ/8 Υπέρ κατασκηνώσεων. 
Αντί αυτού, τον μετέτρεψε “Υπέρ συντηρήσεως αυτοκι-
νήτων της Ι.Μ. Λαρίσης”(ένα ποσό τίποτα! 60-80.000 το 

χρόνο).
ΘΑ! Κυκλοφορώ με τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (πήγε 

και στα γραφεία του ΚΤΕΛ και αγόρασε ολόκληρο μπλοκ με 
εισιτήρια), για να αφουγκράζομαι τον κόσμο και δεν άργησε 
από έναν οδηγό που είχε δεκάδες χρόνια, τους έκανε δύο!

Το αμαρτωλό ορφανοτροφείο με τα 4 διαφορετικά ονόματα

Το γηροκομείο που εισόδευε χρήματα ο Ιγνάτιος 

Το μοναστήρι με τις μίζες 
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ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΕΣ – ‘‘65 ΧΡΟΝΙΑ’’ - ΛΑΡΙΣΑΣ
Σε μια ιστορική διαδρομή εξήντα πέντε (65) χρόνιων, πού πάει ο οβολός  του λαού, από το κεράκι του, τις τριμηνίες και από τους περιφερόμενους δίσκους;

“Η Αλληλεγγύη Μεταξύ Των Ενοριών Μας Στην Πράξη” (Ανακοίνωσε ο Λαρίσης Ιερώνυμος)

ΘΑ! Σταματήσουν οι δίσκοι (!). Να τι έκανε, για να τους 
επαναφέρει επαυξημένους και να περιγελάσει τους αγαθούς 
χριστιανούς μετά από ένα σύντομο χρονικό διάστημα. «Κατό-
πιν σύσκεψης και ομόφωνης απόφασης της Γεροντίας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου… 
ρυθμίσαμε την σειρά περιαγωγής δίσκων κατά τας 
Κυριακάς και μεγάλες εορτές…» (Εγκύκλιος αρ. πρωτ. 53, 
αρ. Διεκ. 12-21/1/2021). Το παραμύθι πάει σύννεφο. Ποια 
Γεροντία! Η ανύπαρκτη; Αφού δεν υπήρξε ποτέ, αλλά και 
ούτε επί πέντε χρόνια μετά ξαναεμφανίστηκε!

ΘΑ! Διακόψω την έκδοση του περιοδικού “ΤΑΛΑΝΤΟ”, 
για να μην επιβαρύνονται οι ναοί. Σαν πέρασαν κανά δυό 
μήνες διαβάζουμε: «Περιοδικό ετοιμάζει η Μητρόπολη», 
τίτλος «Αχιλλείου Πόλις», και οικονομικά οι ναοί; ΤΙΠΟΤΑ! 
Μόνο που αύξησε τον κωδικό Δ/9 “Υπέρ Πνευματικής 
Δράσεως” από 60-80% και σε τι αντιστοιχεί αυτό. Ναός  
χωριού που κατέθετε 400 ευρώ, μετά έφθασε τα 600-700 
ευρώ. Ναός της πόλης από 2.000 ευρώ πρέπει 
να καταθέσει περί τα 3.500 ευρώ.

Σταματώ εδώ τα ΘΑ! του Δεσπότη Λάρισας, 
γιατί δεν έχουν τελειωμό (απολογισμοί, προ-
ϋπολογισμοί, Ορφανοτροφείο που έγινε 
Οικοτροφείο, Ραδιοφωνικός Σταθμός, Συσ-
σίτια, κουζίνες που τουμπάρισαν στο δρόμο, 
σεισμοί, καταποντισμοί, έρανοι, φιλανθρω-
πίες, Τύρναβος, εμβόλια, Αγία Παρασκευή, 
κοιμητήριο, τέμπλα και… και…).

Έρχομαι τώρα στα «ΥΠΕΡ» του Ιερωνύμου 
που συντάραξαν το χριστεπώνυμο πλήρωμα 
της Εκκλησίας και αφορούν Πνευματικά και 
θα αναφερθώ μόνο σε περιπτώσεις, όσο γίνεται πιο σύντομα 
και επιχειρηματικά, για τα δε υπόλοιπα θα επανέλθουμε:

α) Αφορά την ανάκριση που πραγματοποίησε ο αρχιμαν-
δρίτης Ιερώνυμος Νικολόπουλος (νύν  δεσπότης Λάρισας) στο 
μοναστήρι του αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης Καλαμάτας.

Το μοναστήρι αυτό χρονολογείται από το 1796 και είναι 
κτισμένο πάνω σε ναό του 13ου αιώνα. Αριθμούσε περί τις 30-
40 μοναχές επί του μακαριστού μητροπολίτη Χρυσοστόμου 
Θέμελη, λειτουργούσε πολύ παλαιότερα και ορφανοτροφείο 
θηλέων. Το διακόνημά τους ήταν η σηροτροφεία και η πα-
ραγωγή τα γνωστά “μανδήλια Καλαμάτας”.

Οι μοναχές εξανέστησαν με τις ανορθόδοξες θέσεις (κατά 
την άποψή τους) του νέου μητροπολίτη Χρυσοστόμου Σαβ-
βάτου και διέκοψαν τη μνημόνευση. Ο δεσπότης τις έθεσε 
σε “ακοινωνησία” και την ανάκριση την ανέλαβε ο Ιερώ-
νυμος Νικολόπουλος, νυν Λαρίσης και τις παραπέμψε στο 
συνοδικό Δικαστήριο.

Οι “κατηγορούμενες” μοναχές ζήτησαν από τον ανακριτή 
(Ιερώνυμο) το έγγραφο της εντολής. Ο ανακριτής αρνήθηκε 
και αντ’ αυτού διάβασε ο ίδιος το κείμενο (;). Του ζήτησαν 
αντίγραφα του φακέλου, ΄για  να τον μελετήσουν, γιατί κα-
τηγορούνται, ώστε να μπορούν να απολογηθούν και πάλι ο 
ανακριτής τους το αρνήθηκε (;).

Μετά ταύτα οι μοναχές έκαναν ένσταση για τον ίδιο τον 
ανακριτή για μεροληπτική στάση. Και ενώ θάπρεπε να με-
ταβιβάσει την ένσταση στους εντολοδόχους του και αυτοί να 
αποφανθούν, όπως προβλέπει η νομοθεσία, ο ανακριτής κ. 
Ιερώνυμος έπραξε τούτο το “αξιοπρόσεκτο”. Διαβάστε!!!

Ο καταγγελλόμενος ανακριτής παρέλαβε την ένσταση και 
την εξέτασε ο ίδιος! Τη δίκασε ο ίδιος! Και την απέρριψε 
ο ίδιος!

Ο κ. Ανακριτής που ήταν νομικός και θεολόγος δεν άκου-

σε κάποια στιγμή στην πορεία του τον Προφήτη Ησαΐα να 
φωνάζει: «δικαιοσύνην μάθετε, οι ενοικούντες επί της 
γης» (Ης. 26, 9). (Μάθετε και εφαρμόσατε την δικαιοσύνην 
αυτήν, περί της οποίας σας φωτίζουν τα θεία προστάγματα, 
σεις που κατοικείτε επί της γης) (π. Τρεμπέλας).

β) Το 2014 ανατέθηκε από τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυ-
μο στον τότε Αρχιμανδρίτη Ιερώνυμο Νικολόπουλο (νυν 
δεσπότη Λάρισας) να διερευνήσει ως ανακριτής παραπτώ-
ματα σε βάρος του π. Δημητρίου Λουπασάκη του ιερέα του 
παρεκκλησίου των αγίων Ισιδώρων στο Λυκαβηττό – ένα 
εγκαταλελειμμένο από χρόνια εκκλησάκι στο βραχώδες μέρος, 
με δύσκολη πρόσβαση που το παραχώρησε ο αρχιεπίσκοπος 
Χριστόδουλος.

Η ανάκριση κράτησε περί τα τρία χρόνια (2014-2017, ένα 
χρόνο παραπάνω από ότι το έγκλημα των Τεμπών και 
δύο περίπου από το μεγαλύτερο οικονομικό σκάνδαλο 

του Κοσκωτά!). Το πόρισμά του ο αρχιμανδρίτης Ιερώνυμος 
το παρέδωσε στον αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο.

Φαινόμενο εντυπωσιακό – 3 χρόνια! Αλλά και τραγικό, 
διότι ο αρχιεπίσκοπος τον Αύγουστο του 2017 πήρε το πό-
ρισμα, δέχθηκε όλες τις κατηγορίες του πορίσματος – εκτός 
από το να εξεταστεί από ψυχιάτρους ο παπα-Δημήτρης – και 
τον παρέπεμψε σε τακτική δικάσιμο στο επισκοπικό δικαστή-
ριο. Τι παράδοξο και τούτο! Ο πρόεδρος του δικαστηρίου 
δεν παρουσιάστηκε την ημέρα της δίκης (;). Το δικαστήριο 
αναβλήθηκε και ούτε επαναλήφθηκε (!).

Το εγκαταλελειμμένο για χρόνια εκκλησάκι άρχισε να γίνε-
ται ένα πνευματικό εργαστήρι, ο δραστήριος παπα-Δημήτρης 
καθημερινά, πρωί και βράδυ προΐστατο στις ακολουθίες με 
την καμπάνα να χτυπά και να καλεί τους πιστούς στις ιερές 
ακολουθίες.

Το ναΐδριο άρχισε να γίνεται ένας πόλος έλξης των πιστών, 
εκατοντάδες ανέβαιναν καθημερινά με κρύο ή με ζέστη και 
πολλές φορές επικρατούσε το αδιαχώρητο.

Ο αρχιεπίσκοπος κ. Ιερώνυμος, όπως και πολλοί δε-
σποτάδες που είναι υπεράνω χρημάτων (!) (κιβωτός του 
κόσμου – Μερτικοπούλου, Αμβρόσιος Καλαβρύτων – 
Αγία Παρασκευή Τεμπών…). Το θέμα “Άγιος Ισίδωρος 
Λυκαβηττός” το παρακολουθούσε με πολύ ενδιαφέρον 
και γι’ αυτό ίσως διόρθωσε και το πόρισμα ο ανακριτής κ. 
Ιερώνυμος Νικολόπουλος την θ΄ παράγραφο που αντί της 
κατηγορίας: «επί υπεξαιρέσει κατά συρροήν και κατ’ 
εξακολούθησιν του ιερού χρήματος» τη μετέτρεψε σε 
«κατηγορίαν επί παραβάσει ή κάλλιον υπερβάσει κα-
θήκοντος δια νοσφίσεως εξουσίας, ως και επί απιστία 
περί υπηρεσία τοιαύτην»;

Στο τέλος του πορίσματος – μετά από εννέα (9) κατηγορίες 

και κάποιες προτροπές – ο ανακριτής κατέληξε στην πρότασή 
του: “να μην αναγνωρισθεί στον κατηγορούμενο κανέ-
να ελαφρυντικό”, «ως καθ’ υποτροπήν υποπίπτοντος 
εις τα αυτά αντικανονικά παραπτώματα…» [έβγαλε και 
απόφαση (!)].

Ένας από τους παλαιότερους και πολύπειρους περί των 
εκκλησιαστικών δημοσιογράφος και χρόνια, παρά του πλευ-
ρού αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου, ο κ. Σωτήρης Τζούμας για 
το θέμα αυτό έγραψε μεταξύ άλλων (ο αρχιεπίσκοπος Χρι-
στόδουλος κατά την ώρα της χειροτονίας του π. Δημητρίου): 

«Του είπε να πάει εκεί στον βραχώδη ναό του Λυ-
καβηττού και να λειτουργεί νύχτα και μέρα και να 
τον καταστήσει φάρο τηλαυγή. Και ο π. Δημήτριος 
πήρε εντολή και την έφερε εις πέρας. Τον π. Δημή-
τριο τον γνώρισα σε μια εποχή που η κακότητα και ο 
κομπλεξισμός των συναδέλφων του και μάλιστα ενός 
φιλόδοξου και αδίστακτου κληρικού – που ήθελε να 
γίνει Μητροπολίτης πάση θυσία – τον είχε τυλίξει σε 
μια κόλλα χαρτί και τον έστειλε στο επισκοπικό δικα-
στήριο με αστείες αιτιολογίες αλλά με σοβαρότατες 
κατηγορίες…» (Χ-ψαλμος, 12 Οκτωβ. 2025).

Τα δε υπόλοιπα “Υπέρ του (Λαρίσης) Ιερωνύμου”: 
κλείσιμο ναών, εμβολιασμοί, Ρόταρυ, επτάφωτος Λυχνία, 
εκλογές, Τέμπη, Ουκρανικό, παπικούς, τέμπλα, υγειονομικοί, 
ότι ενθρόνιση έχει να γίνει στη Λάρισα από το 1956, τα ορ-
θόδοξα θωράκια – παπικά  Αλτάρια, ναοδόμος – τέκτονας… 
(θα έρθουν και αυτά).

Συμπληρώθηκαν επτά χρόνια από την ημέρα της χειρο-
τονίας του κ. Ιερωνύμου με το δυνατό “Ράον σιωπή” και 
μετά λίγες ημέρες ανέβαινε εντυπωσιακά και αγέρωχα τα 
σκαλοπάτια του θρόνου του αγίου Αχιλλείου, με όραμα και 
υποσχέσεις. Ο κόσμος τον πίστεψε ότι ο λόγος του θα ήταν 
φερέγγυος, ώστε να θεραπεύσει πληγές, η δε μητροπολιτι-
κή διοίκηση να πάρει σωτήρια στροφή, να φύγει από το 
24χρονο τέλμα, να βρεθούν τα στουπωμένα εκατομμύρια, 
να αλλάξει τον ορίζοντα, ώστε να φανεί φως. Να έρθει δια-
φάνεια και καθαρότητα…

Τα πράγματα όμως πολύ σύντομα λόγω απρόβλεπτων κα-
ταστάσεων ή πραγματικών διαθέσεων (σκάνδαλο Τυρνάβου, 
κορονοϊός, κλείσιμο ναών, οικονομική ασφυξία, εμβολιασμοί, 
Λυχνία…) προκάλεσαν ανατροπή του ενθουσιώδους κλίματος. 
Η απογοήτευση άρχισε να απλώνεται και να γίνεται “κοινή 
γνώμη”. Όποιον και αν κεντρούσες, για να εκφράσει άποψη, 
οι απαντήσεις ήταν με σκεπτικισμό και με τεκμηριωμένες 
επιφυλάξεις.

Από οποιοδήποτε σημείο του εκκλησιαστικού χώρου ή δη-
μόσιου γηπέδου επιχειρήσει κάποιος να αντλήσει πληροφο-
ρίες και εκτιμήσεις, θα διαπιστώσει ότι η σύγκλιση βρίσκεται 
στην κατωφέρεια του ενθουσιασμού και στην ομολογία ότι ο 
κομήτης “Ιερώνυμος Λαρίσης” χάνει το φως του και πέφτει 
με ιλιγγιώδη ταχύτητα.

Έκλεισε ο 7ος χρόνος Ιερωνυμικής αρχιερατείας και 
μπήκαμε στο κατώφλι του 8ου χρόνου, απολογισμός έργου! 
Ένα στρογγυλό μηδενικό (0) και κάτω, ένα έναυσμα για 
απογοήτευση, μια αιτία για κλάμα.

Ταλαίπωρη Ιερά Μητρόπολη Λάρισας και Τυρνάβου, ο 
προϊστάμενός σου, ο πνευματικός σου, ο προκαθήμενός σου 
σε φορτίζει κάθε μέρα με ρητορικά φούμαρα και κοσμική 
επίδειξη και σε πληγώνει με το υποκριτικό στιλέτο.

ΛΑΡΙΣΑ-ΛΑΡΙΣΑ 65 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΤΩΦΕΡΕΙΑ!

Ο Λαρίσης Ιερώνυμος με συλλειτουργούς αρχιερείς 
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Γραφει 
ο Ελευθέριος 

Ανδρώνης

Τραγικά χαμηλή ανταπόκριση έχουν οι πο-
λίτες ως τώρα σε ΠΑ και νέες ταυτότητες λόγω 
μηδενικής εμπιστοσύνης στην κυβέρνησηκαι 
την ψηφιακή τους ασφάλεια

Κάτι πολύ ελπιδοφόρο δείχνει η εκστρατεία τρομο-
κράτησης που έχουν εξαπολύσει τα συστημικά ΜΜΕ 
σχετικά με την «ανάγκη» να παραλάβει ο κάθεπολίτης 
τον Προσωπικό Αριθμό του. Φαίνεται ότι η μεγάλη 
πλειοψηφία του κόσμου αντιμετωπίζει με άρνηση, 
με σκεπτικισμό ή με αδιαφορία το

πολυδιαφημισμένο σύστημα αριθμοποίησης των 
Ελλήνων, που με πολλούς 
ύπουλους τρόπους προσπαθεί 
να προωθήσει η κυβέρνηση.

Τις τελευταίες εβδομάδες 
παρατηρείται μια συντονισμένη 
προσπάθεια των μέσων ενη-
μέρωσης να δημιουργήσουν 
μια εικόνα «κατεπείγοντος» 
στηλήψη ΠΑ, σε συνδυασμό 
με της ηλεκτρονικές ταυτό-
τητες. Οι απειλές δίνουν και 
παίρνουν: Δεν θα μπορείτε να 
ταξιδέψετε στην Ευρώπη, να 
κάνετε

συναλλαγές με το δημόσιο, να 
υποβάλλετε φορολογική δήλω-
ση, να καταβάλετε ασφαλιστι-
κές εισφορές και πάει λέγοντας.

Βλέπουμε μια πιστή επανά-
ληψη των δημοσιευμάτων που 
είχαν επιστρατευτεί και για το 
πιστοποιητικό εμβολιασμού, 
επιβεβαιώνοντας ότι εκείνος 
ουγειονομικός εκβιασμός ήταν πρόβα τζενεράλε για 
τον μεγάλο εκβιασμό της επερχόμενης ψηφιακής 
δικτατορίας.

Το ερώτημα είναι ότι αφού έτσι κι αλλιώς πρόκει-
ται να εκδοθεί αυτόματα για τον καθένα ο ΠΑ 
(εάν δεν τον ενεργοποιήσει ο ίδιος), τότε προς τι αυτή 
η πρεμούρα; Γιατί «καίγονται» για να αναγκάσουν τον 
κόσμο να τον εκδώσει αυτεξούσια; Μή-
πως γιατί προκύπτουν νομικά κενά που 
θα προσπεραστούν πολύ πιο εύκολα με 
τη συγκατάθεση των πολιτών; Μήπως 
γιατί το χρονοδιάγραμμα των ταυτοτή-
των πάει πολύ πίσω, διότι η πλατφόρμα 
έκδοσης του ΠΑ έχει βγάλει ψηφιακές… αράχνες;

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία που εξέδωσε το 
υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, μέχρι τις 26 Αυ-
γούστου 2025, είχαν εκδοθεί 1.175.800 Προσωπικοί 
Αριθμοί. Ακόμα και με την πιο γενναιόδωρη εκτίμηση, 
φαίνεται ότι κατά τον τρέχοντα μήνα οι κατοχυρωμένοι 
ΠΑ δεν έχουν ξεπεράσει τα

2 εκατομμύρια, δηλαδή μόλις το 20% του ελληνικού 
πληθυσμού. Αυτός είναι ο βασικός λόγος που ο συστη-
μικός τύπος μέσω του πανικού, προσπαθεί να δώσει μια 
ώθηση στο – ημιθανές για την ώρα – σχέδιο.

Έτσι η κυβέρνηση ακολουθεί τη στρατηγική του κα-

ρότου και του μαστίγιου. Από τη μια πλευρά δίνει τη μια 
παράταση μετά την άλλη για την έκδοση ΠΑ(παρόλο 
που υποτίθεται ότι θα αποδοθεί αυτόματα) και από την 
άλλη εξαπολύει όλους τους θηρευτικούς κύνες των 
ΜΜΕ, να φέρουν προσωπικούς

αριθμούς στο μαντρί.
Κατά την ίδια προπαγανδιστική λογική που στον 

καιρό της πανδημίας, τα ΜΜΕ μιλούσαν για γεμάτα 
εμβολιαστικά κέντρα και «κλεισμένα ραντεβού» 
, τώρα ακούμε για «φρακαρισμένα» αστυνομικά τμή-
ματα που δεν έχουν διαθέσιμα ραντεβού για έκδοση 

ηλεκτρονικών ταυτοτήτων ως τον… Απρίλιο του 2026. 
Η τακτική της προπαγάνδας είναι εμφανέστατη και 
φρικτά προβλέψιμη. Ουσιαστικά μας λένε: «τρέξε να 
προλάβεις γιατί πάνε όλοι κι εσύ έχεις μείνει τελευταίος». 
Είναι όμως έτσι; Σε καμία περίπτωση.

Τον ακριβή αριθμό για την ποσότητα των ηλεκτρονικών 
ταυτοτήτων που έχουν εκδοθεί ως σήμερα, τον τρώει η 

κυβερνητική… μαρμάγκα όπως και τον αριθμό 
εκδομένων ΠΑ, πολύ απλά διότι τα νούμερα 
δεν είναι καθόλου κολακευτικά για το όλο 
εγχείρημα. Πάντως ως τις αρχές του καλοκαιριού 
γινόταν λόγος για 1,7 εκατομμύρια ηλεκτρονικές 
ταυτότητες, κάτι που μόνο… συνωστισμό για 

ραντεβού δεν δείχνει.
Έχει χαθεί πλήρως η εμπιστοσύνη
Η συντριπτική πλειοψηφία του κόσμου στέκεται ακόμα 

με δυσπιστία απέναντι σε αυτό το δίδυμο ψηφιακής υπο-
δούλωσης, ηλεκτρονική ταυτότητα και ΠΑ.

Και με το δίκιο τους ασφαλώς, αφού η επικαιρότητα 
καθημερινά τους «βομβαρδίζει» με λόγους για να ΜΗΝ 
εμπιστεύονται την ψηφιακή μετάβαση.

Σκάνδαλα με λογισμικά παρακολούθησης, ειδήσεις 
για γιγαντιαίες διαρροές δεδομένων, πρόστιμο από 
την Αρχή Προστασίας Δεδομένων στο υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη για κενά ασφαλείας στις νέες 

ταυτότητες, «έξυπνες» κάμερες που χτίζουν έξυπνες 
ψηφιακές φυλακές, και ως κορυφαίος αποτρεπτικός 
παράγοντας η μηδενική εμπιστοσύνη που έχουν 
πλέον στην παρούσα κυβέρνηση.

Παράλληλα, έχουμε τη σπίθα της αντίστασης κατά 
της ψηφιακής σκλαβιάς να μετατρέπεται σε «φωτιά» σε 
αρκετές χώρες του εξωτερικού, όπως για παράδειγμα 
στη Βρετανία όπου ο Κιρ Στάρμερ ανακοίνωσε 
υποχρεωτικές ψηφιακές ταυτότητες ως το 2029, 
και 2.8 εκατομμύρια Βρετανοί (ως τώρα)

έχουν υπογράψει αίτημα να ακυρωθεί το μέτρο.
Οι Έλληνες ενημε-

ρώνονται, προβλημα-
τίζονται, ανησυχούν, 
βλέπουν ολόγυρά τους 
ένα ανελέητο κυνήγι 
δεδομένων, βλέπουν 
το ψηφιακό τοπίο να 
είναι ξέφραγο αμπέλι, 
βλέπουν ότι οι προθέ-
σεις των δυτικών κυ-
βερνήσεων μόνο αγα-
θές δεν είναι. Πολλοί 
σκέφτονται ότι αφού 
δεν δίστασαν κάποιοι 
να παίξουν ακόμα και 
με την ίδια την υγεία 
των πολιτών (με τα πει-
ραματικά σκευάσματα), 
πόσο μάλλον το ιδιω-
τικό απόρρητο μοιάζει 
ένα σκουπίδι στα μάτια 
της εξουσίας.

Πολλοί είναι εκείνοι 
που πρόσεξαν και τη βαρυσήμαντη ανακοίνωση 
του Ινστιτούτου Καταναλωτών (ΙΝΚΑ) που απε-
ρίφραστα καλεί τον ελληνικό λαό να αρνηθεί την 
παραλαβή του ΠΑ. Όπως αναφέρει, αυτός ο αριθμός 
«εξαλείφει κάθε ανθρώπινη υπόσταση, τα προσωπικά και 
μοναδικά μας χαρακτηριστικά, πολτοποιεί την οντότητα 
μας, στερώντας μας το υψηλότερο ιδανικό, την ελευ-
θερία μας, σε όλες τις μορφές της. Είναι το

εργαλείο που θα μας αναγνωρίζει, σε ένα συνεχές, 
καθημερινό φακέλωμα και που όλα τα δεδομένα μας, 
μπορούν να επεξεργαστούν και να χρησιμοποιηθούν για 
την πρόβλεψη μελλοντικών μας ενεργειών και συμπε-
ριφορών». Ξεκάθαρα πράγματα.

Εάν οι Έλληνες πολίτες συνεχίσουν κατά εκατομ-
μύρια να γυρίζουν την πλάτη σε ΠΑ και νέες ταυτό-
τητες, τότε τα κυβερνητικά αντίποινα δεν θα έχουν 
τόπο να σταθούν. Θεωρείται αυτονόητο ότι οι πιέσεις 
θα αυξηθούν γεωμετρικά και οι απειλές θα εντα-
θούν σε βαθμό επικοινωνιακής αλητείας, όπως μας 
δίδαξε το διετές «σεμινάριο» της πανδημίας. Εκεί 
θα γίνει η μεγάλη ειρηνική αναμέτρηση μεταξύ 
της ελευθερίας και της ψηφιακής καταδίκης της.

Όμως – δόξα τω Θεώ – για την ώρα το σχέδιο 
χωλαίνει περισσότερο και από τις πιο αισιόδοξες 
εκτιμήσεις…

Προσωπικoσ Αριθμοσ 
• Ψηφιακό «ναυάγιο» 

• Τα ΜΜΕ τρομοκρατούν τον κόσμο 
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+ π. Αθ. Μυτιληναίος

Ομιλίες στο βιβλίο της Αποκάλυψης του Αγ. Ιωάννου του Θεολόγου από το μακαριστό γέροντα π. Αθανάσιο Μυτιληναίο.
Ερμηνεία εις την Αποκάλυψη, 4η συνέχεια από την 28η Ομιλία 11/10/1981

καὶ εἶδον, καὶ ἰδοὺ ἵππος λευ-
κός, καὶ ὁ καθήμενος ἐπ’ αὐτὸν 

ἔχων τόξον· καὶ ἐδόθη αὐτῷ 
στέφανος, καὶ ἐξῆλθε νικῶν καὶ 

ἵνα νικήσῃ»  
(Ἀποκ. 6, 2)

Ἕνα ἄλλο παράδειγμα, ὄχι ἀπό τήν 
Ἀποκάλυψι. Λέγει ὁ εὐαγγελιστής 
Ἰωάννης, στήν Α΄ ἐπιστολή του, 2, 18: 
«Παιδία, ἐσχάτη ὥρα ἐστί» –πάλι τό 
«ἐσχάτη»–, εἶναι ἐσχάτη ὥρα, «καὶ 
καθὼς ἠκούσατε ὅτι ὁ ἀντίχριστος 
ἔρχεται, καὶ νῦν ἀντίχριστοι πολλοὶ 
γεγόνασιν», καί τώρα ἔχουνε γίνει 
πολλοί ἀντίχριστοι, «ὅθεν γινώσκο-
μεν», ἀπό ὅπου ξέρομε, «ὅτι ἐσχάτη 
ὥρα ἐστίν.», ἀφοῦ ἔχομε πολλούς 
ἀντιχρίστους. «Ἀκούσατε ὅτι ἔρχεται 
ὁ Ἀντίχριστος, ἀλλά ὑπάρχουν πολλοί 
ἀντίχριστοι.»!

Μά ἕνας εἶναι ἤ πολλοί; Ἔ, αὐτό 
εἶναι τώρα τό σπουδαῖο. Ἕνας θά 
εἶναι ὁ Ἀντίχριστος· οἱ πρόδρομοί του 
θά εἶναι πολλοί. Ἀπό πότε θά ἀρχί-
σουν; Ἀπ’ τήν ἐποχή πού ὁ Χριστός 
ἦρθε στόν κόσμο· ἤ, καλύτερα, ἀπό 
τήν στιγμή πού ὁ Χριστός ἀνελήφθη 
στόν οὐρανό. Ὁ Ἀντίχριστος ἐνεργεῖ 
μέσα στήν Ἱστορία· εἶναι οἱ πολλοί 
ἀντίχριστοι· εἶναι οἱ πρόδρομοι τοῦ 
κυρίως Ἀντιχρίστου· πού σημαίνει 
ἐπανάληψι τοῦ φαινομένου. Ἀκοῦστε 
τί εἶπα: ἐπανάληψι! Ἄρα κυκλική 
περίπτωσι· ἄρα ἑρμηνεία κυκλική. 
Καί τότε οἱ ἀντίχριστοι καί σήμερα οἱ 
ἀντίχριστοι καί αὔριο οἱ ἀντίχριστοι..., 
μέχρι πού νά ἔρθῃ ὁ ἕνας Ἀντίχριστος.

Αὐτή λέγεται κυκλική ἑρμηνεία. 
Νά τήν τυπώσετε καλά· εἶναι πολύ 
σπουδαία. Μέ τό κλειδί αὐτῆς θά 
δοῦμε πολλά. Ὁπότε δέν θά πῆτε: 
«Ἄραγε αὐτό πότε θά συμβῇ;»· ἤ: 
«Μήπως συνέβη;». Καί συνέβη καί 
συμβαίνει καί θά συμβῇ. Ἀκοῦστε 
τί εἶπα: καί συνέβη –ὅπως τό βλέπει 
ὁ ἅγιος Ἀνδρέας Καισαρείας– καί 
συνέβη καί συμβαίνει καί θά συμβῇ· 
μέ ἰδιαιτέρα πύκνωσι εἰς τά ἔσχατα, 
ἐκεῖ λίγο πρίν τή δευτέρα τοῦ Χριστοῦ 
Παρουσία. Εἶναι πολύ σπουδαῖο. Μέ 
συγχωρεῖτε λίγο πού σᾶς κουράζω, 

ἀλλά αὐτό τό εἰσαγωγικό πού κάνομε 
εἶναι πολύ ἐνδιαφέρον.

Ἐν συνεχείᾳ ἔχομε τήν ἄλλη μέ-
θοδον· εἶναι ἡ δευτέρα μέθοδος, ἡ 
λεγομένη εὐθύγραμμος, ἤ χρονολο-
γική, ἤ περιοδική. Αὐτή δέν εἶναι τί 
ἄλλο παρά ἡ ἑρμηνεία πού δέχεται 
τά γεγονότα σέ μιά παράταξι. Γι’ 
αὐτό λέγεται χρονολογική θεωρία. Τί 
σημαίνει αὐτό; Ἀκοῦστε τί σημαίνει: 
Ὅταν τελειώσῃ ἡ πρώτη «σφραγίδα», 
πραγματωθῇ ὡς γεγονός, τελείωσε 
αὐτή. Τέρμα· δέν ἐπαναλαμβάνεται. 
Ἀρχίζει ἡ δεύτερη. Τέρμα κι αὐτή. 
Ἀρχίζει ἡ τρίτη... Ἔ, λοιπόν· εἶναι 
σωστή αὐτή ἡ θεωρία; Δέν εἶναι σω-
στή· ἐν τούτοις μᾶς εἶναι χρήσιμη σέ 
ὁρισμένα σημεῖα.

Συμπέρασμα: θά χρησιμοποι-
ήσωμε καί τήν κυκλικήν καί τήν 
χρονολογικήν. Σέ ποιά περίπτωσι θά 
χρησιμοποιήσωμε τήν χρονολογικήν; 
Ἀκοῦστε ἕνα παράδειγμα:

Λέγει ὁ Κύριος –διότι θά δῆτε σέ 
μιά θαυμαστή παραλληλότητα τά 
ὅσα λέγει ἡ Ἀποκάλυψι κι ἐκεῖνα 
πού εἶπε ὁ Χριστός στά εὐαγγέλια, 
τοῦ Ματθαίου, τοῦ Μάρκου, τοῦ 
Λουκᾶ–... Εἶπε ὁ Κύριος: «Ὁ ἥλιος θά 
σκοτισθῇ· καί ἡ σελήνη.» (Ματθ. 24, 
29. Μᾶρκ. 13, 24). Αὐτό δέν μπορεῖ 
νά γίνεται κάθε μέρα οὔτε σέ κάθε 
ἐποχή· θά γίνῃ μιά φορά. Προσέξτε: 
θά γίνῃ μιά φορά. Συνεπῶς ἡ ἑρμη-
νεία αὐτοῦ τοῦ σημείου δέν μπορεῖ 
νά γίνῃ μέ τήν κυκλική ἑρμηνεία, 
ἀλλά μέ τήν χρονολογική· γιατί θά 
γίνῃ μόνο μιά φορά, ἀνεπανάληπτα. 
Μόνο μιά φορά.

Συνεπῶς –συμπέρασμα–: σέ κάθε 
περίπτωσι θά βλέπωμε πῶς μπορεῖ 
νά ἑρμηνευθῇ ἕνα χωρίον. Αὐτό 
τό πῶς, ἄν μοῦ πῆτε ὅτι μπορεῖ νά 
μπαίνῃ ὑποκειμενισμός, θά σᾶς 
ἔλεγα ὅτι δέν ἐξηγοῦμε τίποτα δικό 
μας, παρά ἔχομε κατά πόδας, σᾶς 
ξαναλέγω, τούς Πατέρες τῆς Ἐκκλη-
σίας μας, ὅπως εἶναι ὁ ἅγιος Ἀνδρέας 
Καισαρείας, ὁ Οἰκουμένιος, ὁ Ἀρέθας 
καί νεώτεροι, οἱ ὁποῖοι ἡρμήνευσαν 
ὀρθά, καί δείχνουν μία νηφαλιό-
τητα· δέν ἔχουν ἐνθουσιασμούς 

καί νά ποῦν: «Ἄ, γίνεται πόλεμος! 
Ἀκούστηκε ὅτι... Νά, γράφουν οἱ 
ἐφημερίδες ὅτι ἡ Τουρκία, ξέρω ’γώ, 
θά κάνῃ αὐτό, ἤ, θά κάνῃ τό ἄλλο...». 
Μήν προσπαθοῦμε, ἀγαπητοί μου, 
ἔτσι· αὐτό δέν δείχνει νηφαλιότητα· 
διότι ἡ Ἀποκάλυψις δέν μένει σ’ ἕνα 
συγκεκριμένο γεγονός, καί μάλιστα 
τοπικόν, καί μάλιστα ἑλληνικόν· εἶναι 
παγκόσμιο βιβλίο. Εἶναι παγκόσμιο 
βιβλίο! Δέν θά λύσῃ τά ἑλληνικά 
μας θέματα καί τά ἑλληνοτουρκικά 
μας ἤ ἑλληνοβουλγαρικά μας ἤ 
ἑλληνοσερβικά μας ἤ δέν ξέρω τί ἤ 
ἑλληνοαιγυπτιακά μας προβλήμα-
τα· ὄχι! εἶναι παγκόσμιον βιβλίον. 
Αὐτό θά πῇ ὅτι μετά νηφαλιότητος 
γίνεται ἡ ἑρμηνεία. Προσπαθοῦμε 
νά ἰδοῦμε τό θέλημα τοῦ Θεοῦ πῶς 
ἀποκαλύπτεται.

Δηλαδή, γιά νά καταλάβετε, αὐτή 
ἡ μέθοδος πού θά ἀκολουθήσωμε, 
ἡ μεικτή, παριστάνεται ὡς ἑξῆς· μέ 
μίαν ἑλικοειδῆ γραμμή: Ἔχουμε ἕνα 
βουνό, στρογγυλό στή βάσι του, καί 
ξεκινάει ἕνας κύκλος ἀπό ἕνα σημεῖο. 
Αὐτός ὁ κύκλος γυρίζει γύρω· ἀλλά, 
ὅπως γυρίζει γύρω, ἀνεβαίνει κι 
ὅλας. Γιά νά ἀνεβοῦμε στήν κορυφή, 
ὅπως ξέρετε, κάνομε γύρωγύρω τό 
βουνό· κύκλο. Ξέρετε πῶς εἶναι ὁ 
δρόμος πάνω στό βουνό· δέν πᾶμε 
ἀποτόμως, ἀλλά πᾶμε γύρωγύρω. 
Λοιπόν πᾶμε κι ἐδῶ γύρωγύρω. Ὅταν 
ὁλοκληρώσουμε τόν κύκλο, δέν θά 
ἐπανέλθωμε στό ἴδιο σημεῖο· θά 
ἔχωμε ἀνεβῆ σέ κάποια ἀπόστασι. 
Ἄν λοιπόν κάνω αὐτούς τούς κύκλους, 
δέν ἔχω παρά ἕνα ἐλατήριο, μίαν 
ἑλικοειδῆ γραμμή. Ἄν κοιτάξω ἀπό 
τήν κορυφή, βλέπω μπροστά μου, 
πρός τά κάτω, βλέπω τούς κύκλους· 
κάτοψι. Βλέπω κύκλους· εἶναι οἱ 
κύκλοι τῶν ἑπτά «σφραγίδων», τῶν 
ἑπτά «σαλπίγγων» καί λοιπά. Ἀλλ’ 
ἐνῶ εἶναι κύκλοι, ταυτοχρόνως ἀνε-
βαίνουν κι ὅλας πρός τά πάνω. Συ-
νεπῶς τί ἔχω; Παραλλήλους κύκλους. 
Δηλαδή γίνεται ἕνας κύκλος, καί πάω 
πιό πάνω, καί ξανά καί ξανά... κι ἔτσι 
φθάνω στήν κορυφή, στά ἔσχατα, 
στή δευτέρα τοῦ Χριστοῦ Παρουσία. 

Πού σημαίνει ὅτι ὑπάρχει διαρκής 
ἐπανάληψις τῶν γεγονότων, προο-
δευτική ἄνοδος πρός τό τέρμα, πρός 
τήν κορυφήν, πρός τά ἔσχατα· καί 
συνεπῶς ἔχω καί μίαν γραμμήν· ἔχω 
καί κύκλο καί γραμμήν. Εἶναι ἡ μεικτή 
μέθοδος, τῆς κυκλικῆς θεωρίας καί 
τῆς χρονολογικῆς θεωρίας.

Δέν ξέρω ἄν μέ καταλάβατε, ἄν 
εἶμαι τόσο πολύ δύσκολος· ἀλλά 
προσπάθησα καί μέ παραδείγματα 
νά σᾶς δώσω νά τό καταλάβετε αὐτό.

Πρέπει ὅμως νά ποῦμε ἀκόμα ἕνα 
σημεῖο: Πότε ἀρχίζει τό βιβλίον τῆς 
Ἀποκαλύψεως νά πληροῦται; Πότε;

Ὑπῆρξαν διάφορες ἀντιλήψεις. 
Πρέπει νά σᾶς πῶ ὅτι δέν περιορί-
ζεται φυσικά μόνο στήν ἐποχή τοῦ 
ἱεροῦ Συγγραφέως, οὔτε ἀκόμη πε-
ριορίζεται εἰς τά ἔσχατα τῆς Ἱστορίας· 
ἀρχίζει ἀπό τήν στιγμή πού γράφει ὁ 
ἱερός Συγγραφεύς, ὁ εὐαγγελλιστής 
Ἰωάννης, τό βιβλίον τῆς Ἀποκαλύψε-
ως· καί δέν κάνει τίποτε ἄλλο παρά 
νά συνεχίζεται ἕως τά ἔσχατα. Δέν 
ἀναφέρεται σέ μιά μόνη ἐποχή, ἀλλά 
σέ ὅλες τίς ἐποχές. Πᾶν ὅ,τι πραγμα-
τοῦται δέν εἶναι παρά ἕνα προανά-
κρουσμα ἑπομένων γεγονότων, μέ 
μιά τελική ἔκβασι πού τείνει πρός 
τήν δευτέρα τοῦ Χριστοῦ Παρουσία.

Ἀκόμη ἕνα σημεῖο στήν εἰσαγωγή 
μας: Ὀρθόδοξοι ἑρμηνευταί, ὅπως 
εἶναι ὁ ἅγιος Ἀνδρέας Καισαρείας, 
ἀναζητοῦν εἰς τήν Ἀποκάλυψιν τρία 
στοιχεῖα, τρία ἐπίπεδα –αὐτό τό 
κάνουν βεβαίως καί στά ἄλλα βιβλία 
τῆς Ἁγίας Γραφῆς–· εἶναι ἡ ἱστορική 
διάστασις, εἶναι ἡ ἠθική διάστα-
σις, εἶναι καί ἡ μυστική διάστασις. 
Πρέπει καί οἱ τρεῖς διαστάσεις νά 
ἀναφέρωνται στήν ἑρμηνεία.

Ἡ ἱστορική διάστασις εἶναι ἐκεῖνο 
πού ἤδη συμβαίνει ἤ πρόκειται νά 
συμβῇ· ὅπως εἶναι οἱ ἑπτά ἱστορι-
κές Ἐκκλησίες τῆς Μικρᾶς Ἀσίας, 
ὅπως εἶναι τά ἔσχατα, ὅπως εἶναι ὁ 
Ἀντίχριστος, ὅπως εἶναι ἡ δευτέρα 
τοῦ Χριστοῦ Παρουσία. Αὐτά εἶναι 
ἱστορικά στοιχεῖα. Θά πρέπει λοιπόν 
νά μήν ἐξαφανίσωμε τό ἱστορικό 
στοιχεῖο –δυστυχῶς πολλοί ἑρμη-

νευταί ἐξαφανίζουν τό ἱστορικό στοι-
χεῖο–, ἀλλά ἐξ ἴσου ἐπικίνδυνο εἶναι 
ἐάν μείνωμε μόνον εἰς τό ἱστορικόν 
στοιχεῖον.

Τό δεύτερον εἶναι ἡ ἠθική διάστα-
σις. Πρέπει νά καταλάβωμε ὅτι τό 
βιβλίον τῆς Ἀποκαλύψεως δέν ἔρχε-
ται νά μᾶς πῇ μόνο μερικά ἱστορικά 
πράγματα, ἀλλά ἔρχεται νά διδάξῃ, 
ἔρχεται νά ἐπανορθώσῃ, νά διατη-
ρήσῃ, νά ἐλέγξῃ, νά τιμωρήσῃ, νά 
παρηγορήσῃ. Νά τό ἠθικό στοιχεῖο.

Καί τέλος εἶναι ἡ μυστική διάστα-
σις –θά τήν βλέπωμε κι αὐτή συχνά–, 
πού δέν εἶναι τίποτε ἄλλο παρά ἡ 
εὕρεσις ἑνός βαθυτέρου νοήμα-
τος, πού εἶναι τό νά ἀνακαλύψωμε 
ἐκεῖ τό μήνυμα τοῦ Θεοῦ πρός τόν 
ἄνθρωπο, καί πού, ἀκόμη, θά ἀνα-
πτυχθῇ μιά προσωπική σχέσις τοῦ 
ἀνθρώπου μέ τόν Θεό. Ὅπως, ἐπί 
παραδείγματι, λέει, καί τελειώνει 
ἔτσι ἡ Ἀποκάλυψις: «Καὶ τὸ Πνεῦμα 
καί ἡ νύμφη λέγουσιν· ἔρχου. καὶ ὁ 
ἀκούων εἰπάτω», αὐτός πού ἀκούει 
τήν ἀνάγνωσι τοῦ βιβλίου, ἄς πῇ: 
«ἔρχου.», ἔλα! ἔλα! «Ναὶ ἔρχομαι 
ταχύ», λέγει ὁ Χριστός. «Ἀμήν, ναὶ 
ἔρχου, Κύριε Ἰησοῦ.» (Ἀποκ. 22, 17· 
20), λέγει ὁ πιστός. Ναί, μακάρι! 
Ἀμήν, εἴθε νά γίνῃ! Ἔλα, Κύριε Ἰη-
σοῦ!... Αὐτό τί σημαίνει; Σημαίνει ὅτι 
τό βιβλίο τῆς Ἀποκαλύψεως ἔφυγε 
ἀπό τό ἱστορικό ἐπίπεδο, ἔφυγε καί 
ἀπό τό ἠθικό ἐπίπεδο, καί μπῆκε στό 
μυστικόν ἐπίπεδο, μπῆκε στή θεολο-
γία· μπῆκε ἐκεῖ πού ἡ ψυχή θά βρῇ 
τήν ἕνωσί της μέ τόν Χριστό. Αὐτά 
τά τρία στοιχεῖα θά τά συναντοῦμε 
συνεχῶς· τό ἱστορικόν, τό ἠθικόν καί 
τό μυστικόν ἤ θεολογικόν στοιχεῖον.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Αποκαλυψη του Ιωαννου 

Γιατί πρέπει να λέμε την ευχή
“ΚΥΡΙΕ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΕ ΕΛΕΗΣΟΝ ΜΕ”

Για την ευχή αυτή έχουν γραφεί πολλά θεολογικά συγ-
γράμματα. Ιδιαίτερα η μονολόγιστη ή αλλιώς νοερά αυτή 
προσευχή λέγεται από τους μοναχούς, αλλά και από πολλούς 
απλούς ορθοδόξους χριστιανούς σε ολόκληρο τον 
κόσμο.

Η ευχή, Κύριε Ιησού Χριστέ ελέησόν με, περιέχει 
και παρέχει πνευματική ενέργεια με θεϊκή δύναμη.

Οι πατέρες μας λένε ότι η ευχή αυτή είναι 
η περίληψη του Ευαγγελίου. Με το Κύριε Ιησού Χριστέ 
επικαλούμαστε τον Κύριό μας και Θεό μας Ιησού Χριστό. 
Με το ελέησόν με ομολογούμε την αμαρτωλότητά μας και 

ζητάμε να μας δεχθεί και να μας συγχωρήσει με το άπειρο 
έλεός Του. Οι πατέρες μας λένε ότι, όταν λέμε, ελέησόν με, ο 
Κύριος μας απαντά, παιδί μου, αφέονταί σοι αι αμαρτίαι σου. 

Είναι προφανές και αυτονόητο ότι αυτό 
σε καμία περίπτωση δε αντικαθιστά ούτε 
μειώνει το Μυστήριο της Μετανοίας και 
Εξομολογήσεως.

Πρέπει να καταλάβουμε το γεγονός ότι 
ο Κύριος βρίσκεται εντός μας. Έχει θρόνο Του την καρδιά μας 
και παρακολουθεί κάθε μας σκέψη κάθε λόγο και πράξη μας. 
Μας φροντίζει και μας φυλάει από κάθε κακό. Αυτό πρέπει να 

το καταλάβουμε και να το νιώσουμε.
Ο Κύριος είναι γλυκύς και όποιος τον επικαλείται, του απαντά 

αμέσως. Τι περιμένουμε, αδελφοί και πατέρες. Ας βάλουμε αρχή 
από σήμερα, από τώρα, απ’ αυτή τη στιγμή.

Εμείς έχουμε την ανάγκη από τον Κύριο Ιησού και μόνον 
εμείς. Λέγοντας την ευχή και μάλιστα με πρόγραμμα καθημε-
ρινό, θα αρχίσει να λειτουργεί η «σκουριασμένη» μας πνευ-
ματική μηχανή, θα συνέλθουμε, θα σωφρονιστούμε, και θα 
ισορροπήσουμε ηθικά και πνευματικά. Θα αλλάξει ολόκληρη η 
ζωή μας. Θα γίνουμε φως για τους γύρω μας. ‘’Γεύσασθε και 
είδετε ότι χρηστός ο Κύριος’’.

του Κων. Ζ. Σταθακόπουλου,  
Θεολόγου

-Καθ. Βυζ. Μουσικής
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Μέσα στις πάμπολλες απολαύσεις που ενέχει ο άνθρω-
πος στη ζωή του, είναι και η εν λόγω της καθέδρας. Αν 
θα μεταφέραμε τη λέξη αυτή στην καθομιλουμένη, θα 
την αντικαθιστούσαμε με την κοινότυπή της, αυτήν της 
καρέκλας. Δηλαδή του ατομικού καθίσματος, με τέσσερα 
πόδια και στήριγμα της πλάτης. Ο λόγος, λοιπόν, γι’ αυ-
τόν τον ιδιότυπο θρόνο, που διατίθεται για ξεκούραση, 
για μαθητεία και για εξουσία. Σε αυτόν σωριάζεται ο 
βιοπαλαιστής να πάρει μία ανάσα από την πολύμοχθη 
ζωή του και να δοξάσει τον Θεό απολαμβάνοντας τον 
άρτο τον επιούσιο. Σε αυτόν προσκολλάται ο συνειδητός 
μαθητευόμενος, προκειμένου να μαθητεύσει, εγείροντας 
το πνεύμα του. Σε αυτόν εν τέλει βολεύεται και κάθε 
“εξουσιαστής”, από τον κατώτερο υπάλληλο που τελεί σε 
μία θέση και πουλάει μούρη, βγάζοντας τα απωθημένα 
του στον συνάνθρωπό του, μέχρι τον ανώτατο άρχοντα 
που ασκεί εξουσία.

Συνήθη είναι στις μέρες μας τα από καθέδρας κηρύγ-
ματα, τα οποία όμως δεν πείθουν πλέον κανένα.   

Κάπως έτσι λοιπόν, το κάθισμα αυτό, όταν προορίζε-
ται για “ψηλά καπέλα”, όπως είναι ο δικαστής και κάθε 
ανώτερος άρχων, αποκτά ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, 
ξεφεύγοντας από την κλασική μορφή του. Κατά πρώτον 
βρίσκεται κάπου ψηλά, σε περίοπτη θέση, είναι ευρύχωρο, 
έχει βραχίονες για να υποβαστάζει τα “βαριά” χέρια και 
υποπόδιο για να αναπαύει τα “κομμένα” πόδια, από την 
“κούραση”. Συν τοις προτέροις, ενέχεται από μία πολυτελή 
επεξεργασία και είναι διακοσμημένο από πολύτιμο ξύλο 
ή μέταλλο. Οπότε λαμβάνει και πρόσθετα προσωνύμια, 
όπως αυτά του θρόνου, του θώκου, της εξαίρετης έδρας “ἐν 
ἧς κάθηνται οἱ ἄρχοντες”.  Πολιτικοί και εκκλησιαστικοί. 
Έτσι από τις εν λόγω καθέδρες, λαλούν και οι σύγχρονες 
“αυθεντίες”.

  Στην καθέδρα αυτή, τα παλιά χρόνια κάθονταν βασιλείς, 
οι οποίοι αντλούσαν την ισχύ και εξουσία, από την θεία 
χάρη. Έτσι “ἐλέω Θεοῦ”,  ετύγχανον οι απόλυτοι μονάρχες 
κατά τον μεσαίωνα και οι αυτοκράτορες των χριστιανικών 
χωρών, που λογοδοτούσαν μόνο στον Θεό, σε αντίθεση με 
την συνταγματική μοναρχία της οποίας η ισχύς αντλού-
νταν από τον λαό. Ο βασιλικός θυρεός της Ελλάδος, συ-
νοψιζόταν στο “Ισχύς μου η αγάπη του λαού”. Την ρήτρα 
“ἐλέω Θεοῦ”,  χρησιμοποίησε και ο πρώτος βασιλιάς της 
Ελλάδος και “απόλυτος μονάρχης” Όθων, μέχρι της με-
ταπολίτευσης (1843), όταν απεφασίσθη η παραχώρηση 
“συντάγματος” στον ελληνικό λαό, ψηφισθέντος το 1844. 
Έκτοτε άρχισε να υφίσταται η συνταγματική μοναρχία, 
μέχρι της κατάργησής της.

Υπ΄ αυτό το πρίσμα, μπορούμε να εννοήσουμε καλύτερα 
τα γραφόμενα υπό του Δανιήλ (2,21) “καί αὐτός (ὁ Θεός)...  
καθιστᾶ βασιλεῖς καί μεθιστᾶ”. Επίσης αυτό που εμπεριέ-
χεται στις Παροιμίες (8,15) “δι’ ἐμοῦ βασιλεῖς βασιλεύουσι 
καί οἱ δυνάσται γράφουσι δικαιοσύνην”. Τέλος αυτό που 
επισημαίνεται στο βιβλίο Α’ Βασ. 12,13 “ἰδού δέδωκε Κύ-
ριος ἐφ ὑμᾶς βασιλέα”.  

Αν τώρα προσπαθήσουμε να αναζητήσουμε την λέξη της 
καθέδρας μέσα στην Κ. Διαθήκη, θα την συναντήσουμε 
στο κατά Ματθαίο Ευαγγέλιο (21,12), όπου ο Χριστός 
εισέρχεται στο ναό του Θεού, και εκδιώκει όλους τους 
εμπόρους, αναποδογυρίζοντας τα τραπέζια, όπου εξέθεταν 
τα εμπορεύματά τους, αλλά και τις καθέδρες, δηλαδή τα κα-
θίσματα, αυτών που πουλούσαν περιστέρια. Είναι από τις 
μετρημένες φορές που ο Χριστός, εξαγριωμένος, παίρνει 
φραγγέλιο σύμφωνα με τον Ιωάννη (2,15) και μαστιγώνει 
αλύπητα αυτούς που μετέτρεψαν τον οίκο προσευχής σε 
σπήλαιο ληστών. Σε λημέρι λυμεώνων.

Τώρα αν επεκτείνουμε κατά τινι τρόπω, την έννοια της 
καθέδρας και πάλι μέσα στην Κ. Διαθήκη, θα την ανεύρου-

με στην παραβολή του πλουσίου και του φτωχού Λαζάρου 
(Λουκ. 16,19-31). Και εδώ αντικρύζουμε δύο κόσμους, 
καθήμενους εις τας ιδίας καθέδρας. Τον πλούσιο, τον 
ανώνυμο, στην καθέδρα του πλούτου του και τον φτωχό, 
τον επώνυμο, τον Λάζαρο, τον καθήμενο στην καθέδρα 
της φτώχειας του.

Ας αφήσουμε όμως στον ποιητή Γ. Βερίτη να μας 
περιγράψει την καθέδρα του πλουσίου με ένα μοναδικό 
τρόπο. Αυτόν της έμμετρης εμπνεύσεώς του και της αγνής 
διαυγείας του.

“Απόψε στ’ αρχοντόσπιτο του πλούσιου ξεφαντώνουν,
 κι οι καλεσμένοι τραγουδούν κι οι δούλοι μπαινοβγαί-

νουν,
 και κουβαλούνε τα φαγιά και τα τραπέζια στρώνουν
 και κουβαλούνε τα κρασιά τα μοσχοβολημένα,
 και την αχόρταγη ψυχή τ’ αφέντη τους ευφραίνουν,
 πούχει τα μάτια απ’ το πιοτό βαριά και ματωμένα.
 Της νύχτας έξω τη βαθιά και μυστική σιγή
 φωνές βραχνές, φωνές γλεντιού και μεθυσιού ταράζουν.
 Όλη το ξερ’ η γειτονιά, πως μέχρι την αυγή
 κι οι καλεστοί κι ο καλεστής, ακόμα θα οργιάζουν”
Σύμφωνα με την λαϊκή λεκτική ορολογία, “έβγαζαν τα 

μάτια τους”. Ό,τι ακριβώς έκαναν οι σύγχρονοι “λοιμοί” 
μετά την ψηφοφορία, όταν αχόρταγοι, πήγαν να περατώ-
σουν την “νύχτα” τους, στο ιδιόρρυθμο ξενυχτάδικο.

Όμως, κάπου απόμερα, βρίσκεται και η καθέδρα του 
φτωχού Λαζάρου. Ξέμακρα πολύ ακόμη και από αυτό το 
υποπόδιο των “βρώμικων” ποδιών του πλουσίου. Έξω στην 
πόρτα! Σε μια γωνιά ριγμένος, τυλιγμένος με φτωχικά και 
βρώμικα κουρέλια, με άρρωστο κορμί, κείτεται ο Λάζαρος. 
Ένα σαράβαλο του χρόνου...    

Ο φτωχός Λάζαρος, ο Λάζαρος του πόνου, της θλίψης, 
το πεινασμένο παιδί και το γεμάτο πληγές στο σώμα του, 
που ευτυχώς επιμελούνται στοργικά τα σκυλιά της γειτο-
νιάς, σταλμένα από την θεία πρόνοια. Αυτά, γλύφοντας 
τις πληγές του, του κρατούν συντροφιά με την βουβή, 
αλλά “ανθρώπινη” συμπεριφορά τους. Τελικώς οι κύνες 
διδάσκουν ανθρωπιά...

  Κάποια στιγμή όμως, το σκηνικό αλλάζει.
Εκ Θεού διαταγή, επιτάσσει αλλαγή καθεδρών. Ο φτω-

χός, από τα κουρέλια, στον πλούτο του Παραδείσου. Στο 
φως, στη ζωή, στη λευτεριά, στη χαρά και στο αιώνιο 
γέλιο. Ο πλούσιος, στην παγωνιά του θανάτου, στην 
απελπισία του θρήνου. Μία μαύρη ψυχή όμως ανήκει και 
στο μαύρο κόσμο. Τα κρίματά του, πιο βαριά και από την 
ταφόπλακά του. Δύο κόσμοι, δύο θάνατοι, δύο καθέδρες. 
Από την μια όμως ξεπρόβαλε η καθέδρα της ανάστασης 
και από την άλλη η καθέδρα του αιωνίου θανάτου. Από 
την μια ο θρόνος του βασιλέως Θεού με την γη υποπόδιο 
των ποδών του (Ησ. 66,1) και από την άλλη ο θρόνος του 
Σατανά (Αποκ. 2,13).

Όμως και κάποιος άλλος εξαίρετος ποιητής, ο 
ψαλμωδός του Θεού, κρούων την λύραν του, μας 
καλεί κοντά του. 

Αρχίζει το ψαλτήριο με τον 1ο ψαλμό και τον 1ο στίχο 
του, μεταφέροντας ένα ηχηρότατο μήνυμα μακαριότητος. 
Μας λέγει, ότι είναι ευτυχής ο άνθρωπος εκείνος, που 
δεν βάδισε ποτέ δρόμο σύμφωνα με τις σκέψεις και τα 
θελήματα των ασεβών ανθρώπων, ούτε στάθηκε έστω 
και για λίγο εκεί, όπου διέρχονται οι αμαρτωλοί, ούτε 
συνεκάθισε για να συνεδριάσει με ανθρώπους, οι οποίοι 
διαφθείρουν την κοινωνία. Ποιός είναι μακάριος, μας το 
ερμήνευσε διεξοδικότατα ο Κύριος στους μακαρισμούς 
του. Όμως εδώ προβάλλεται μία ετέρα ιδιάζουσα μακα-
ριότης. Ο ψαλμωδός κατ’ εντολή Θεού, απευθύνεται σε 
αυτόν που “οὐκ ἐπορεύθη”, “οὐκ ἔστη”, και “οὐκ ἐκάθισε”. 
Σε αυτόν δηλαδή που δεν κινήθηκε προς το κακό, δεν 

συναντήθηκε με το κακό και προπάντων δεν προσκολ-
λήθηκε σε αυτό.

Δεν κινήθηκε προς το κακό συμπορευόμενος με την 
σκέψη, την συμβουλή και την θέληση των ασεβών. “ἐν 
βουλῆ ἀσεβῶν”. Βουλή όμως, εκτός από την βούληση 
και την σκέψη, σημαίνει και την ετέρα βουλή. Το βου-
λευτήριον. Το δημόσιο κατάστημα “ἐν ὧ συνέρχονται οἱ 
βουλευταί” για να βολέψουν=διευθετήσουν, διορθώσουν, 
συγυρίσουν, τοποθετήσουν έκαστο πράγμα στην οικεία 
θέση, αφού πρότερον βολευτούν οι ίδιοι. Άρα δεν είναι 
μόνο ο τόπος, αλλά και οι ίδιοι οι βουλευτές= βολευτές 
και βολεμένοι.

Άρα εν γενικώ συνόλω, βουλή είναι το βουλευτή-
ριο, η βουλιάχτρα, μέσα στην οποία συντρέχουν ένεκα 
βουλευτομανίας οι επίδοξοι βουληγόροι, με στόχο την 
καταβύθιση, τον καταποντισμό, την κατάρρευση, την 
καθίζηση και ολική καταβαράθρωση της υγιούς σκέψης. 
Της σώφρονος βουλής. Μέσα στην βουλή συναντάται η 
πλήρωση και η κυριολεξία της αμαρτίας και των αμαρ-
τωλών ανθρώπων. Των κολασμένων. Των λοιμών. Των 
μεστών ασθενειών σωματικών, κυρίως όμως ψυχικών. 
Της ψυχικής πανώλης. Της διαστροφικής πανούκλας 
και ετέρων μολυσματικών και θανατηφόρων νόσων, που 
στερούνται ονόματος, λόγω ιδιορρυθμίας των ενοίκων 
των εδράνων της ντροπής. Μέσα στην βουλή, βρίσκεται 
η καθέδρα των διεφθαρμένων ανθρώπων, των κοινών 
λυμεώνων, των χλευαστών οσίων και ιερών. Της θεϊκής 
βουλής! Επί τω ακριβεστέρω, κατά τον Ησύχιο, “Καθέδρα 
λοιμών, η των δικαστών καθέδρα, των προδιδόντων τα 
δίκαια. Καθέδρα λοιμών, ο των ψευδοδιδασκάλων θρό-
νος. Καθέδρα λοιμών η των υποκριτών στολή, η των 
ιερέων υπόκρισις”.  

Επιστρέφουμε επ’ ολίγον εις τα αρχικά, για να καταδεί-
ξουμε τον όγκο της εκχυνόμενης ηθικής λάβας. Το “ἐλέω 
Θεοῦ”, ίσχυσε εν αρχή, για τους Επισκόπους και τους 
ανωτέρους κληρικούς, κατόπιν της χρησιμοποιήσεως 
της φράσεως το πρώτον, υπό των επισκόπων κατά την 
υπογραφήν των πρακτικών στην Γ’ Οικουμενική Σύνοδο 
στην Έφεσο το 431.

Εφ΄ όσον αυτό ισχύει και σήμερα, οπότε οι επίσκοποι 
και λοιποί ανώτεροι κληρικοί και μοναχοί αντλούν την 
ισχύ τους από τον Θεό, τότε αυτός επιτάσσει:  Έξω από 
τους ιερούς ναούς όλοι αυτοί, οι οποίοι υπερψήφισαν 
το νομοσχέδιο των λυμεώνων. Οι ιεροί ναοί δεν αποτε-
λούν πασαρέλα διεφθαρμένων γυναίων που παντελο-
νοφορούν, ούτε πολύ παραπάνω ανδρών που δεν τους 
αρμόζουν τα παντελόνια.

 Ο Χριστός, στην επί γης ζωή του, γνώρισε τις 
κάτωθι ταπεινές καθέδρες:

 Την πλώρη του πλοίου, την φιλόξενη γη, το γαϊδουρά-
κι για να τον μεταφέρει στα Ιεροσόλυμα, τα γόνατα της 
προσευχής, την καθέδρα του Γολγοθά και τον πρωτότυπο 
θρόνο του Σταυρού.

Ενωρίτερον είχε γευθεί και ένα βασιλικό μεγαλειώδη 
θρόνο για εξαίρεση και αυτός τυγχάνει η μήτρα της μά-
νας του Παναγίας. Μόνο εκεί μέσα για λίγο αισθάνθηκε 
ασφαλής!

Καιρός, οι κατέχοντες τα σκήπτρα τα εκκλησιαστικά, 
να προβαδίσουν, ως έχοντες τα ηνία του άρματος της 
εκκλησίας, διακόπτοντες τις σχέσεις με την κολασμένη 
πολιτεία και να δείξουν τον ευθύ δρόμο στο πλήρωμα του 
λαού. Ας εγκαταλείψουν την καθέδρα του πλούτου, την 
εξαγορασμένη πολιτική ηγεσία και ας πλησιάσουν τον 
φτωχό Λάζαρο, τον εγκαταλελειμμένο λαό. Διαφορετικά 
ο Κύριος θα ξαναπιάσει φραγγέλιο...  γιατί “ὄνομα ἔχεις 
ὅτι ζῆς, καί νεκρός εἶ.” (Απ. 3,1).

 Αρίσταρχος

Η καθέδρα των λυμεώνων
συνέχεια από τη σελ.1
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Λαμπαδάριος

“Άνθρωπός τις κατέβηκεν από το χωριό στην 
πόλη” (Λάρισα), επισκέφθηκε την Ιερά Μητρόπολη, 
ανέβηκε τα σκαλοπάτια, του φάνηκε σαν έρημος 
χώρος, προχώρησε στον αριστερό διάδρομο, πόρτες 
κλειστές, κάτι όμως σαν φωνές άκουγε, προχω-
ρώντας προς το τέλος κάποια πόρτα μισάνοιχτη, 
βλέπει γυναίκα, μπα λέει, λάθος θα έκανα. Γυρίζει 
πίσω, πάει από τη δεξιά πλευρά και δώ οι πόρτες 
κλειστές, από κάποια όμως έβγαινε σαν καπνός, 
λέει κουζίνα θα είναι και κάτι θα μαγειρεύουν, γύ-
ρισε πίσω και άρχισε να κλώθει κοντά στην είσοδο, 
όπου άξαφνα ξεπετάχτηκε κά-
ποιος λαϊκός, από πού! Δεν τον 
είδε, τον ρώτησε όμως, τι κάνεις 
εδώ; Τι ζητάς; Ο άνθρωπος 
ξαφνιάστηκε, για τον “ευγενικό” 
τρόπο που του μίλησε. – Η μη-
τρόπολις δεν είναι εδώ; - του 
απάντησε. – Ναι, και τι ζητάτε; 
- Θέλω το… - Α! κατάλαβα, θα 
πάτε σε κείνο το γραφείο.

Ο ανθρωπάκος πήγε, χτύπησε την πόρτα και 
μπήκε μέσα, δύο παπάδες μιλούσαν μεταξύ τους 
και με τα κομπιούτερ, τους καλημέρισε, αλλά μάλ-
λον δεν τον αντελήφθηκαν ή δεν τον άκουσαν! 
Στάθηκε όρθιος υπομονετικά και περίμενε, να 
τελειώσουν. Σαν “τελείωσαν”, τον κοίταξαν και ο 
ένας τον ρώτησε, ποιος ο λόγος της επισκέψεως 
και σε τι θα μπορούσαν να τον εξυπηρετήσουν. Ο 
ανθρωπάκος είπε το πρόβλημά του. Α!... Δεν είναι 
σε μας, θα πάτε στον άλλο διάδρομο στο γραφείο… 
Ακολούθησε ο επισκέπτης την προτροπή του παπά, 
χτυπάει την υποδεικνυόμενη πόρτα και μπαίνει 
μέσα. Τούρθε σαν λιποθυμία από τον καπνό, και 
αυτοί μπροστά στο κομπιούτερ με τα πολλά, με 
τα λίγα τους είπε το πρόβλημα. Α!... Δεν είναι σε 
μας αυτό, το έχει αναλάβει ο… ναός εκεί θα πάτε! 
Είναι μακριά; Τους ρώτησε. – Ναι, είναι! Θα πάτε 
με το αστικό μέχρι την πλατεία και εκεί θα ρωτή-
σετε. – Έτσι και έγινε, στην πλατεία σαν έφθασε 
και ρώτησε, του είπαν πως είναι λίγο μακριά από 
εδώ, αν δεν μπορεί με τα πόδια, ας πάρει ταξί. Το 
ταξί όμως ήθελε ευρώ και εδώ δεν υπάρχουν. Σαν 
έφθασε με τα πόδια στον υποδεικνύοντα ναό και 
ανέβηκε τα σκαλοπάτια, τούρθε νταμπλάς, οι πόρ-
τες κλειδωμένες…! Κοίταξε γύρω, τίποτα!

Κατέβηκε και ρώτησε ένα μαγαζάκι που υπάρχει 
εκεί κοντά. – Το απόγευμα  του απάντησαν – με τον 
Εσπερινό θα έρθουν! Τι να κάνει ο ανθρωπάκος κά-
θισε όλο το μεσημέρι σε ένα παγκάκι στο προαύλιο 
του ναού – ευτυχώς είχε βρύση –. Σαν έφθασε το 
απόγευμα, οι παπάδες του σύστησαν να περιμένει, 
να τον δούνε μετά τον Εσπερινό. Όπως και έγινε, 
τον πήραν στο γραφείο, ήταν πολύ μα πάρα πολύ 
καλοί – διαχυτικοί και άκουσαν με προσοχή το 

πρόβλημά του.
Α!... Του είπαν, δεν είναι σε μας, θα αποτανθείς 

στην ενορία σου. – Αντέστη ο ανθρωπάκος.
Μα από τη μητρόπολη με έστειλαν σε σας! Τι 

μου λέτε! Αποκαμωμένος ο άνθρωπος όλη την 
ημέρα, ευτυχώς κοντά ήταν το ΚΤΕΛ, καβάλησε 
το λεωφορείο και γύρισε “εις τα ίδια” πικραμένος, 
στεναχωρημένος για την “αγάπη” που του έδειξε 
η φιλόστοργος μήτηρ Εκκλησία, που ως κλώσσα 
μαζεύει τα εσκορπισμένα ύπό τας πτέρυγάς της!

 Ο πικραμένος άνθρωπος κάποια στιγμή απο-
ρημένος με αυτά που είδε, που 
άκουσε, που τράβηξε, ρώτησε! 
Αυτοί οι άνθρωποι που “ερ-
γάζονται” σ’ αυτό το κτίριο, 
πόσοι είναι; Τι κάνουν; Ποιοι 
τους τοποθέτησαν; Από πού 
πληρώνονται;

Μεγάλο και δύσκολο το ερώ-
τημα, θα δώσουμε όμως κάποια 
στοιχεία, και σεις θα κρίνετε, θα 

συγκρίνετε και θα συμπεράνετε (οι χρονολογίες που 
αναφέρονται είναι τυχαίες σε διάβα εξήντα πέντε 
(65) ετών).

Έτος 1961: μητροπολίτης Ιάκωβος, το προσω-
πικό της μητροπόλεως το αποτελούσε ο Πρωτοσύ-
γκελος, ο Γραμματέας, ο οδηγός και ως κλητήρας 
και ένας ιερέας. Σύνολον 4.

Έτος 1971: Μητροπολίτης Θεολόγος. Ο Γεν. 
Αρχιερατικός, ο Γραμματέας, ο οδηγός και δύο 
ιερείς. Σύνολον 5.

Έτος 1984: Μητροπολίτης Σεραφείμ. Ο Πρωτο-
σύγκελος, ο Γραμματέας, ο οδηγός και δύο ιερείς. 
Σύνμολον 5.

Έτος 1998: Μητροπολίτης Ιγνάτιος. Ο Γεν. Αρ-
χιερατικός, ο Γραμματέας, ο οδηγός και δύο ιερείς. 
Σύνολον 5.

Έτος 2008: Μητροπολίτης Ιγνάτιος, ο Πρωτο-
σύγκελος, ο Γραμματέας, ο οδηγός, πέντε ιερείς και 
πέντε λαϊκά μέλη. Σύνολον 13.

Έτος 2018: Μητροπολίτης Ιγνάτιος, ο Πρωτο-
σύγκελος, ο Γεν. Αρχιερατικός, ο οδηγός, τέσσερις 
ιερείς και πέντε λαϊκά μέλη. Σύνολον 11.

Έτος 2024: Μητροπολίτης Ιερώνυμος. Ο Πρω-
τοσύγκελος, ο Γεν. Αρχιερατικός, Διευθυντής, οδη-
γοί δύο, ιερείς τέσσερις, λαϊκοί πέντε, ευπρεπίστριες 
δύο γυναίκες. Σύνολον 16.

Ο όγκος εργασίας έχει μειωθεί λόγω ηλεκτρο-
νικών μέσων, τα μυστήρια είναι κάτω του 50%,
οι ταχυδρομικές υπηρεσίες λόγω e-mail έχουν 
μηδενιστεί και πολλά ακόμα, παρόλα αυτά το 
προσωπικό της μητρόπολης τα τελευταία χρόνια 
έχει τετραπλασιαστεί.

Δίκαιο ο κόσμος ρωτάει: Τι κάνουν όλοι αυτοί 
εκεί μέσα!

Ο δεσπότης Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός κάθε ημέρα που κυλάει 
όλο και αποκαλύπτεται. Με τά οικου-
μενιστικά ανοίγματα (μαθητευόμενος 
παρά τους πόδας του πατρός ΄΄αγίου΄΄ 
Δημητριάδος). Ετοιμάζει αλλαγές που θα 
τις φέρει από τον Ιανουάριο του 2027. 
«Στόχος – γράφει το ανακοινωθέν του 
– θα είναι να καταλήξουμε σε ένα 
ενιαίο τελετουργικό τυπικό στην 
Ιερά Μητρόπολή μας για την τέλεση 
των Ιερών Ακολουθιών, το οποίο θα 
εφαρμόζουμε όλοι ανεξαρτήτως στην 
Θεία Λατρεία» (πιθανόν οι υπάρχουσες 
Θ. Λειτουργίες κατά το δεσπότη είναι 
αναχρονιστικές). Μετά τις αλλαγές στα 
γραφεία και στους ανθρώπους κλειδιά. 
Μετά την πώληση ακινήτων (τί τα 
κρατούσαν οι προκάτοχοί του· και 
τους πλάκωναν; Ενώ ο παράς είναι 
ευέλικτος και εύχρηστος! Και εξάλλου 
δεν ήταν δα και τα λεφτά πολλά!. Μόνο 
ως ξεκίνημα ήταν για τις δύο δημοπρα-
σίες κοντά στα 140.000 ευρώ!. Μετά την 
Prova tzenerale (Πρόβα Τζενεράλε) της 
αφαίρεσης του Εσταυρωμένου από το 
ναό του Αγ. Νικολάου – δεν άργησε από 
σύμπτωση να καεί ο ναός – και στη θέση 
του έβαλαν το “Δεσποτικό Σύνθρονο” 
αρχαιολογικό λείψανο (Κ. Καλλίνικος). 
Μετά ήρθε το Nextgen κατηχητικό 
(19/9/25) “ΠΙΣΤΗ – ΠΑΡΕΑ – ΖΩΗ”  
«ωραίο προγραμμα» με συζητήσεις, 
παρέες, με μουσική, προβληματισμοί και 
φυσικά ο Χριστός στο κέντρο , ΑΛΛΑ! 

Ποιο Χριστό; Αυτόν τον προτεσταντικό 
και χιλιαστικό που φιγουράρει στην αφί-
σα έξω από τους Ορθόδοξους Ναούς της 
μητρόπολής του;

Μετά ακολούθησε και το τελευταίο 
(19 Οκτωβρίου 2025) το “Εκπαιδευτικό 
Πρόγραμμα” Ι.Μ. Αιτωλίας & Ακαρνανί-
ας. Ο τίτλος «το πλοίο της Ελευθερίας».
Στο φωτορεπορτάζ που περιλαμβάνει 
τους βασικούς άξονες του προγράμματος, 
δε βλέπεις πουθενά κάτι για θρησκεία, 
κάτι για Χριστό, κάτι για Εκκλησία. Μέσα 
φιγουράρουν σκίτσα από κινούμενα 
σχέδια αγαπημένα για μικρά παιδιά, που 
έχουν εικόνες από αμερικανικές σειρές 
υπέρ ηρώων DC Super Hero Giris και 
τα οποία δεν είναι τόσα αθώα, διότι – γε-
νικά και όχι μεμονωμένα – αυτά προβάλ-
λουν συγκεκαλυμμένα αντιχριστιανικά 
μοντέλα κοινωνικής συμπεριφοράς, 
στοχευμένο τύπο προπαγάνδας, ώστε να 
εμφυτεύσουν αντιχριστιανικά πρότυπα 
στις αγνές τρυφερές καρδιές των μικρών 
παιδιών.

Κάποια αφίσα παρουσιάζει ένα καράβι 
μέσα σαν σε φουρτουνιασμένο πέλα-
γος και ακολουθεί άλλη αφίσα με δύο 
καλικαντούρες (ωσάν διαβουλάκια) να 
κρατούν δύο βίδες – μια βίδα και ένα 
παξιμάδι που παραπέμπουν σε αρσενικό 
και θηλυκό – με τίτλο “Διαθεματική 
προσέγγιση”. Τι συμβολισμό θέλουν να 
δώσουν οι επαΐοντες ειδικοί “κατηχητές” 
στα μικρά παιδιά; Μήπως  ταιριάζει  η 
φράση  “πλοίο μπαταρισμένο!”;

Ω…! ΤΙ ΘΑ ΔΟΥΜΕ ΑΚΟΜΑ!

ψΑλτΙκΑ

ΤΙ ΚΑΝΟΥΝ ΟΛΟΙ ΑΥΤΟΙ ΕΚΕΙ ΜΕΣΑ;

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
Κάνουμε γνωστό στους αναγνώστες (του διαδικτύου 

και της έντυπης εφημερίδας),  οι οποίοι μας στέλνουν 
μηνύματα, επιστολές ή τηλεφωνούν και ζητούν να συνεχί-
σουμε τις αποκαλύψεις για το συκοφαντούμενο μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας π. Αναστάσιο. Αν είναι μόνο αυτοί 
που γράψαμε! Ή κρύβονται και άλλοι πίσω από αυτήν την 
ενορχηστρωμένη ‘’απάτη’’. Εμφανίστηκαν δε  μετά το θά-
νατο του αρχιεπισκόπου και ξεκίνησαν ως οι τέκτονες να  
ανακατεύουν λάσπη με βρωμιά και να την πετούν!

Δεν τελειώσαμε, έχουμε πολλά ακόμα να πούμε, αλλά 
για λίγο θα το πάμε αλάργα, διότι ο υιός του πατήρ Θεοδ. 
Ζήση, μοναχός Σεραφείμ – αν είναι ο πραγματικός και όχι ο 

ψευδώνυμος μοναχός Αβέρκιος – στην κοινοποίηση που μας 
έκανε 22/4/2025 (εμπιστευτικόν – μη προς δημοσιεύσιν 
και το σεβαστήκαμε), γράφει: (τούτο μόνο αναφέρω) «περί 
το θέμα τούτο, συντόμως θα έχωμεν την ευκαιρίαν 
να έχωμεν εις τας χείρας μας φωτογραφίες των αυ-
θεντικών μασονικών δημοσιευμάτων περί λήψεως 
δωρεών υπό του μακαριστού κυρού Αναστασίου από 
ελληνικάς Στοάς (sic)…».

Και στο τέλος υπάρχει και η ‘’εύσχημος’’ απειλή: «και 
δεσμευόμενος, όπως κοινοποιήσω Αυτή τας του “Μο-
ναχού Αβερκίου” φωτογραφίες των (εις ά παραπέμπει) 
επισήμων μασονικών δημοσιευμάτων το συντομότε-

ρον, διατελώ».
Μετά πολλής τιμής, Μοναχός Σεραφείμ (Ζήσης).
Από τότε, το συντομότερον, είμαστε στον 6ο μήνα. Από 

ό,τι μάλλον φαίνεται, θα πρέπει η μασονική Στοά να μην 
τους έδωσε τις “φωτογραφίες!” με τα “αυθεντικά δημο-
σιεύματα!” η δε άλλη εκδοχή ενδέχεται να είναι, το χάλασμα 
τις μονταζιέρας και δε βρίσκουν ανταλλακτικό, για να την   
επισκευάσουν.

Θα επανέλθουμε και πάλι, μόλις πάρουμε “τις φωτογρα-
φίες” και τα “αυθεντικά – Θεός να μας φυλάε!ι – μασονικά 
δημοσιεύματα” και όλα τα υπόλοιπα και τότε, σας το υπο-
σχόμεθα θα επανέλθουμε!


